Pecyn Dogfen Cyhoeddus

CYNGOR

Sir Ddinbych
Denbighshire
\/ COUNTY CgOUNCIL

At:  Gadeirydd ac Aelodau’r Pwyllgor Dyddiad: 5 Rhagfyr 2013
Cynllunio

Rhif Union: 01824 712568

ebost: dcc_admin@denbighshire.gov.uk

Annwyl Gynghorydd

Fe’ch gwahoddir i fynychu cyfarfod y PWYLLGOR CYNLLUNIO, DYDD MERCHER, 11
RHAGFYR 2013 am 9.30 am yn SIAMBR Y CYNGOR, NEUADD Y SIR, RHUTHUN LL15
1YN.

Yn gywir iawn
G Williams
Pennaeth Gwasanaethau Cyfreithiol a Democrataidd

AGENDA

1 YMDDIHEURIADAU

2 DATGAN CYSYLLTIAD

Aelodau i ddatgan unrhyw gysylitiadau personol neu sy'n rhagfarnu mewn
unrhyw fusnes a nodwyd i'w ystyried yn y cyfarfod hwn.

3  MATERION BRYS FEL Y'U CYTUNWYD GAN Y CADEIRYDD

Rhybudd o eitemau y dylid ym marn y Cadeirydd, eu hystyried yn y cyfarfod
fel mater o frys yn unol ag Adran 100B(4) Deddf LIlywodraeth Leol, 1972.

4 COFNODION (Tudalennau 9 - 22)

| gadarnhau cywirdeb cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd
ar 11 Tachwedd 2013 (copi ynghlwm).

_\\0314,

<
e
2

POSITIVE ABOUT LY

0,
‘*oc/&* .
aJ T &
\

Wy o v
/A . pQ v

3 o
Y, BUDDSODDWR | INVESTORS irddi
¥ MEWN POBL | IN PEOPLE www.sirddinbych.gov.uk ~ www.denbighshire.gov.uk

DISABLED PEQPLE -



5 CEISIADAU AM GANIATAD DATBLYGU (Tudalennau 23 - 56)
| ystyried ceisiadau am ganiatad datblygu (copiau ynghlwm).

6 APEL CYNLLUNIO - MEWNFORIO DEUNYDDIAU GWASTRAFF
ANADWEITHIOL AR GYFER AILGYLCHU A DEFNYDDIO AR GYFER
ADFER GWAITH CHWAREL: CHWAREL MAES Y DROELL, FFORDD
GRAIANRHYD, LLANARMON YN IAL (Tudalennau 57 - 104)

| ystyried adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd (copi
ynghlwm) ynghylch y rhesymau dros wrthod y cais a fydd yn destun

ymchwiliad cyhoeddus.

AELODAETH
Y Cynghorwyr

lan Armstrong
Joan Butterfield

Margaret McCarroll
Win Mullen-James

Jeanette Chamberlain-Jones Bob Murray
William Cowie Peter Owen
James Davies Dewi Owens
Meirick Davies Merfyn Parry
Richard Davies Arwel Roberts
Stuart Davies David Simmons
Peter Duffy Bill Tasker
Peter Arnold Evans Julian Thompson-Hill
Carys Guy Joe Welch

Huw Hilditch-Roberts Cefyn Williams
Rhys Hughes Cheryl Williams
Alice Jones Huw Williams
Pat Jones

COPIAU I’'R:

Holl Gynghorwyr er gwybodaeth

Y Wasg a’r Llyfrgelloedd
Cynghorau Tref a Chymuned



Eitem Agenda 1

CROESO | BWYLLGOR CYNLLUNIO
CYNGOR SIR DDINBYCH

SUT GAIFF Y CYFARFOD El GYNNAL

Oni bai bod Cadeirydd y Pwyllgor yn nodi i'r gwrthwyneb, bydd trefn y prif eitemau yn dilyn yr agenda a
nodwyd ar flaen yr adroddiad hwn.

Cyflwyniad cyffredinol

Bydd y Cadeirydd yn agor y cyfarfod am 9.30yb ac yn croesawu pawb i'r Pwyllgor Cynllunio.
Bydd y Cadeirydd yn gofyn a oes unrhyw ymddiheuriadau dros absenoldeb a datganiadau o fuddiannau.
Bydd y Cadeirydd yn gwahodd Swyddogion i roi cyflwyniadau byr i'r eitemau ar yr agenda.

Bydd Swyddogion yn amlinellau (fel ag sy’n briodol) eitemau a fydd yn cynnwys siarad cyhoeddus,
ceisiadau ar gyfer gohirio, eitemau sydd wedi’u tynnu’n 0l, ac unrhyw eitemau Rhan 2 lle bydd y wasg a’r
cyhoedd yn cael eu gwahardd. Bydd cyfeiriadau at unrhyw wybodaeth ychwanegol a ddosbarthwyd yn
Siambr y Cyngor cyn dechrau’r cyfarfod, gan gynnwys y taflenni sy’n crynhoi cyflwyniadau/newidiadau hwyr
(taflenni glas) ac unrhyw gynlluniau atodol neu ddiwygiedig sy’n ymwneud ag eitemau i'w trafod.

Mae’r ‘Taflenni Glas’ yn cynnwys gwybodaeth bwysig, gan gynnwys crynodeb o ddeunydd a dderbyniwyd
mewn perthynas ag eitemau ar yr agenda rhwng cwblhau’r prif adroddiad a’r diwrnod cyn y cyfarfod. Mae’r
taflenni hefyd yn nodi trefn arfaethedig y ceisiadau cynllunio, sy’n cymryd i ystyriaeth unrhyw geisiadau i
siarad yn gyhoeddus.

Mewn perthynas a threfn yr eitemau, bydd disgwyl i unrhyw Aelodau sydd am ddwyn eitem i'w thrafod wneud
cais yn union ar 6l cyflwyniad y Swyddogion. Rhaid i unrhyw gais o’r fath fod yn gynnig ffurfiol a bydd
pleidlais ar y cais.

Mae’r Pwyllgor Cynllunio yn cynnwys 30 o Aelodau Etholedig. Yn unol & phrotocol, mae’n rhaid i 50% o
Aelodau’r Pwyllgor fod yn bresennol i sefydlu cworwm ac i sicrhau bod modd ystyried eitem a phleidleisio ar
eitem.

Caiff Cynghorwyr Sir sydd ddim yn aelodau o’r Pwyllgor Cynllunio fynychu a siarad ar eitem, ond ni allant
wneud cynnig, na phleidleisio.

YSTYRIED CEISIADAU CYNLLUNIO
Y drefn i’'w dilyn

Bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r eitem sydd i'w thrafod nesaf. Mewn perthynas & cheisiadau cynllunio,
cyhoeddir rhif y cais, sail y cynnig a’r llecliad, yr Aelodau lleol perthnasol ar gyfer yr ardal, ac argymhelliad y
Swyddog.

Os oes yna siaradwyr cyhoeddus ar eitem, bydd y Cadeirydd yn eu gwahodd i annerch y Pwyligor. Os oes
siaradwyr yn erbyn ac o blaid cynnig, gofynnir i’r siaradwr sydd yn erbyn i siarad yn gyntaf. Bydd y Cadeirydd
yn atgoffa siaradwyr bod ganddynt hyd at 3 munud i annerch y Pwyllgor. Mae gan siarad cyhoeddus ei
brotocol ei hunan.

Tudalen 3



Lle bo hynny’'n berthnasol, bydd y Cadeirydd yn cynnig cyfle i'r Aelodau ddarllen unrhyw wybodaeth hwyr ar
yr eitem ar y ‘Taflenni Glas’ cyn parhau.

Os oes unrhyw Aelod am gynnig y dylid gohirio eitem, gan gynnwys ceisiadau i Banel Archwilio Safle
ymweld &'r safle, dylid gwneud y cais ynghyd &'r rheswm cynllunio, cyn unrhyw siarad cyhoeddus neu
drafodaeth am yr eitem honno.

Cyn unrhyw drafodaeth, bydd y Cadeirydd yn gwahodd swyddogion i roi cyflwyniad cryno i’r eitem lle credir
bod hyn yn werth chweil yng ngolau natur y cais.

Mae sgriniau arddangos yn Siambr y Cyngor a ddefnyddir i ddangos ffotograffau neu gynlluniau a gyflwynir
gyda cheisiadau. Cymerir y ffotograffau gan Swyddogion i roi argraff gyffredinol i Aelodau o safle a’i
amgylchedd, ac nid eu bwriad yw cyflwyno achos o blaid neu yn erbyn cynnig.

Bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi bod yr eitem yn agored am drafodaeth ac yn rhoi cyfle i Aelodau siarad a rhoi
sylwadau am yr eitem.

Os oes unrhyw gais wedi bod yn destun Panel Archwilio Safle cyn y Pwylligor, bydd y Cadeirydd fel rheol yn
gwahodd yr Aelodau hynny a fynychodd, gan gynnwys yr aelod lleol, i siarad yn gyntaf.

Yn achos yr holl geisiadau eraill, bydd y Cadeirydd yn gofyn i'r aelod(au) lleol siarad yn gyntaf, os yw ef/nhw
yn dymuno gwneud hynny.

Fel rheol, rhoddir hyd at bum munud i Aelodau siarad, a bydd y Cadeirydd yn llywio’r drafodaeth yn unol &
Rheolau Sefydlog.

Unwaith bod aelod wedi siarad, ni ddylai ef/hi siarad eto oni bai ei fod ef/hi am esboniad o bwyntiau a
gododd yn y drafodaeth, a rhaid i hynny hefyd ddigwydd ar 61 i’r holl Aelodau eraill gael cyfle i siarad, a gyda
chaniatad y Cadeirydd.

Ar derfyn trafodaeth yr Aelodau, bydd y Cadeirydd yn gofyn i Swyddogion ymateb yn 6l yr angen i
gwestiynau a phwyntiau a godwyd, gan gynnwys cyngor ar unrhyw benderfyniad sy’'n mynd yn groes i'r
argymhelliad.

Cyn symud ymlaen at y bleidlais, bydd y Cadeirydd yn gwahodd neu’n gofyn am eglurhad o gynigion ac
eilyddion i’r cynigion o blaid neu yn erbyn argymhelliad y Swyddog, neu unrhyw benderfyniadau eraill sy’n
gofyn am ddiwygiadau i gynigion. Pan gaiff cynnig ei wneud yn groes i argymhelliad y Swyddog, bydd y
Cadeirydd yn gofyn am eglurhad o’'r rheswm/rhesymau cynllunio dros y cynnig hwnnw, er mwyn i hyn gael ei
gofnodi yng Nghofnodion y cyfarfod. Mae’'n bosibl y bydd y Cadeirydd yn gofyn am sylwadau gan y Swyddog
Cyfreithiol a Chynllunio am ddilysrwydd y rheswm/rhesymau a nodwyd.

Bydd y Cadeirydd yn gwneud cyhoeddiad i nodi bod y drafodaeth ar ben, a bod y pleidleisio i ddilyn.

Y drefn bleidleisio

Cyn gofyn i Aelodau bleidleisio, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi pa benderfyniadau a wnaed a sut fydd y
bleidlais yn cael ei chynnal. Gellir gofyn am esboniad pellach ynghylch newidiadau, amodau newydd ac
ychwanegol a rhesymau dros wrthod er mwyn sicrhau nad oes unrhyw amwysedd yn yr hyn y mae’r Pwyllgor
yn pleidleisio 0’i blaid neu yn ei erbyn.

Os yw unrhyw aelod yn gwneud cais am Bleidlais wedi’'i Chofnodi, mae’n rhaid ymdrin & hyn yn gyntaf yn
unol &’r Rheolau Sefydlog. Bydd y Cadeirydd a Swyddogion yn egluro’r drefn i'w dilyn. Bydd enwau bob un
o'r Aelodau pleidleisio sy’'n bresennol yn cael eu galw allan, a bydd gofyn i'r Aelod nodi a yw eu pleidlais o
blaid neu yn erbyn rhoi caniatad neu ymwrthod. Bydd Swyddogion yn cyhoeddi canlyniad y bleidlais ar yr
eitem.

Tudalen 4



Os yw pleidlais arferol i ddigwydd trwy gyfrwng y system bleidleisio electronig, bydd y Cadeirydd yn gofyn i'r
Swyddogion weithredu’r sgrin bleidleisio yn y Siambr, a phan ofynnir iddynt wneud hynny, mae’n rhaid i’r
Aelodau gofnodi eu pleidlais drwy bwyso’r botwm priodol.

Mae gan Aelodau 10 eiliad i gofnodi eu pleidleisiau unwaith bo’r sgrin wedi ymddangos.

Os yw'r system bleidleisio electronig yn methu, gellir cynnal y bleidlais drwy ddangos dwylo. Bydd y
Cadeirydd yn esbonio’r drefn sydd i'w dilyn.

Ar derfyn y bleidlais, bydd y Cadeirydd yn cyhoeddi’r penderfyniad ar yr eitem.
Pan fydd penderfyniad ffurfiol y Pwyllgor yn groes i argymhelliad y Swyddog, bydd y Cadeirydd yn gofyn i
Aelodau gytuno’r broses a ddefnyddir i ddrafftio amodau cynllunio neu resymau dros wrthod, er mwyn

rhyddhau'r Tystysgrif Penderfyniad (e.e. dirprwyo awdurdod i'r Swyddog Cynllunio, i'r Swyddog Cynllunio
mewn cysylltiad ag Aelodau Lleol, neu drwy gyfeirio’n 6l i'r Pwyllgor Cynllunio ar gyfer cadarnhad).

Tudalen 5



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 6



PWYLLGOR CYNLLUNIO

TREFN BLEIDLEISIO

Atgoffir yr aelodau o’r drefn i'w dilyn wrth bleidleisio i roddi neu i
wrthod caniatad cynllunio. Bydd y Cadeirydd neu’r Swyddogion yn
esbonio’r drefn i'w dilyn fel y bo angen.

Unwaith y bydd y sgriniau arddangos yn y Siambr wedi eu clirio yn
barod ar gyfer y pleidleisio a phan fydd y sgrin bleidleisio yn
ymddangos, bydd gan y Cynghorwyr 10 eiliad i gofnodi eu pleidlais
fel a ganlyn:

Ar y bysellfwrdd pleidleisio, pwyswch y

+ i RODDI caniatad
- i WRTHOD caniatad
0 i BEIDIO a phleidleisio

Neu yn achos eitemau Gorfodi:

+ i AWDURDODI Camau Gorfodi
- i WRTHOD AWDURDODI Camau Gorfodi
0 i BEIDIO & phleidleisio

Tudalen 7




Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 8



Eitem Agenda 4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Cynllunio a gynhaliwyd yn Siambr y Cyngor, Neuadd y Sir,
Rhuthun, ddydd Mercher 13° Tachwedd 2013 am 9.30am.

YN BRESENNOL

Y Cynghorwyr | W Armstrong, J.R. Bartley (aelod lleol/arsylwr), J A Butterfield, J
Chamberlain-Jones, W L Cowie, M LI. Davies, R J Davies, S.A. Davies, M. L Holland
(aelod lleol/arsylwr), H Hilditch-Roberts, T.R. Hughes., P M Jones, G. Kensler (arsylwr),
M McCarroll, W M Mullen-James (Cadeirydd), R M Murray, . D Owens, T M Parry, D
Simmons, W.N. Tasker, J S Welch, C H Williams, C L Williams a H O Williams

HEFYD YN BRESENNOL

Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd (Graham Boase), Rheolwr Rheoli Datblygu (Paul
Mead), Pen Swyddog Cynllunio (lan Weaver), Pen Gyfreithiwr (Cynllunio a Phriffyrdd) (Susan
Cordiner), Arweinydd Tim (Cefnogaeth) (Gwen Butler), Swyddog Gwasanaethau Cwsmeriaid
(Judith Williams) a’r Cyfieithydd (Catrin Gilkes).

Roedd Mike Parker (Priffyrdd), Martha Savage (Swyddog Cynllunio Mwynau) ac Angela Loftus
(Rheolwr Polisi Cynllunio) yn bresennol am ran o’r cyfarfod.

1 YMDDIHEURIADAU

Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb oddi wrth y Cynghorwyr P. Duffy, J.M.
Davies, P A. Evans, C. L. Guy, P W Owen, E.A. Jones, A Roberts a J Thompson-Hill

2 DATGAN CYSYLLTIAD

Dim
3 MATERION BRYS: Dim

4 COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD 16%¢ HYDREF 2013.
Cytunwyd fel cofnod cywir.

5 CEISIADAU AM GANIATAD DATBLYGU

Cyflwynwyd adroddiad gan y Pennaeth Cynllunio a Gwarchod y Cyhoedd (a
ddosbarthwyd yn flaenorol) yn rhestru ceisiadau a gyflwynwyd ac y mae angen i'r
Pwyllgor benderfynu arnynt.

PENDERFYNWYD:-

(a) Bod argymhellion y Swyddogion, fel y cynhwysir yn yr adroddiad a gyflwynwyd, yn cael eu
cadarnhau, a bod caniatad neu wrthodiadau cynllunio, fel sy’n berthnasol, yn cael eu
cyflwyno o dan Orchymyn Cynllunio Gwlad a Thref (Datblygu Cyffredinol a Ganiateir)
1995, Deddf Cynllunio a Digolledu 1991, Rheoliadau Hysbysebion Cynllunio Gwlad a
Thref 1991 a/neu Ddeddf Cynllunio (Adeiladau Rhestredig ac Ardaloedd Cadwraeth)

1990 i’r cynigion sy’n cynnwys y ceisiadau canlynol yn destun yr amodau a restrir yn yr
atodlen a gyflwynir:-

P/em/gwen/commitem

Tudalen 9



Cais Rhif: 15/2013/1080/PO

Lleoliad: Tir yn Erw Goed Llanarmon Yn lal Yr Wyddgrug

Disgrifiad: Datblygu 0.60 hectar o dir at ddibenion preswyl (cais
amlinellol gan gynnwys mynedfa

Adroddwyd ynghylch y sylwadau hwyr a ganlyn:
Cydbwyligor Ymgynghorol AHNE Bryniau Clwyd
lan a Jennifer Trigger, Alyn Bank, Llanarmon yn &l

Adroddodd y Cynghorydd Martyn Holland (Aelod lleol) nad oedd y gymuned yn gwrthwynebu i
ddatblygu’r tir hwn, a’r rheiny wedi pleidleisio i'w gynnwys yn y Cynllun Datblygu Lleol (CDLI).
Fodd bynnag, mynegwyd rhai pryderon yn lleol ynghylch y dwysedd a nodwyd. Mae’r CDLI yn
gofyn am 12 uned ond ymddengys fod hyn yn golygu y byddai lle yn gyfyng. Byddai'n well gan y
pentref cael cyfuniad o anheddau i gynnwys byngalos. Awgrymwyd, gan fod man chwarae yn
bodoli eisoes 50 llath i ffwrdd, nid oes fawr o angen am ddarpariaeth ar y safle.

Codwyd pryder hefyd ynghylch colli perth ac awgrymodd y Cynghorydd Holland y dylid darparu
llwybr troed ar y safle yn hytrach na gerllaw’r ffordd. Byddai'r pentref yn croesawu cyfyngiad
cyflymder 30mya yn yr ardal hon a gobeithiant y byddai'n cael ei ymestyn i gynnwys y man
chwarae presennol. Roedd y Cynghorydd Holland yn deall nad oedd unrhyw bobl leol wedi'u
cofrestru ar y rhestr Tai Fforddiadwy a gofynnodd tybed a ellid gwneud cyfraniad ariannol tuag at
Dai Fforddiadwy, a hefyd tuag at gynnal y man chwarae presennol. Rhybuddiodd y Cynghorydd
Holland eu bod yn dueddol i gael llifogydd yn y rhan hon o'r ffordd a gobeithiodd na fyddai'r
datblygiad hwn yn gwaethygu'r sefylifa. Ymhellach, gofynnodd am beidio & thynnu coed neu
wrychoedd hyd nes y cymeradwywyd manylion yr anheddau.

Gofynnodd y Cynghorydd M. Parry am gael dysgu gwersi o'i brofiad & datblygiad tebyg yn
Llandyrnog lle’r oedd y datblygwr wedi mynd i ddwylo’r gweinyddwyr heb orffen yr ystad a’r man
chwarae. Teimlodd y byddai well cael un man chwarae sy’'n cael ei gynnal yn dda yn y pentref.

Teimlodd y Cynghorydd M. Lloyd Davies nad oedd fawr o bwrpas i ddarn byr o balmant wrth ymyl
ffordd. Teimlodd mai nodwedd drefol oedd ymylfeini sy’'n anghydnaws &'u lleoliad mewn pentref.
Teimlodd y byddai llwybr troed i'r pentref rhwng y tai yn fwy priodol.

Roedd y Cynghorydd Rhys Hughes yn meddwl tybed pam nad oedd unrhyw un ar y Gofrestr Tai
Fforddiadwy ar gyfer yr ardal hon a gofynnodd pwy oedd yn gweinyddu’r swyddogaeth hon.

Atebodd Mr lan Weaver (Pen Swyddog Cynllunio) y cwestiynau a godwyd, gan roi gwybod fod y
tifeddiannwr yn barod i drafod unrhyw faterion, a’i fod yn hapus i wneud cyfraniad tuag at gynnal
y man agored oddi ar y safle. O ran y mater o Dai Fforddiadwy, os nad oedd unrhyw un ar y
rhestr, byddai cyfraniad yn well nag uned ar y safle. O ran draenio’r cae/llifogydd, roedd Mr
Weaver yn cydnabod fod y ffordd yn dal dwr ac roedd wedi ymgynghori & Pheirianwyr Draenio’r
Sir, oedd yn teimlo na fyddai'r datblygiad yn gwaethygu'’r sefylifa. Fodd bynnag, byddent yn
archwilio’r manylion ar 6l eu cyflwyno. Ceir gwahaniaeth barn ynghylch y mater o dai neu
fyngalos ond byddai tynnu’r man agored o’r cynllun yn caniatdu mwy o le i wasgaru’r aneddiadau.
Daeth Mr Weaver i gasgliad gan gytuno na fyddai palmant wrth ymyl y ffordd yn briodol ond
byddai rhaid i Iwybr troed i'r pentref fynd dros dir preifat.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 10



Gofynnodd y Cynghorydd Joan Butterfield am gael cyflwyno adroddiad i'r Pwyllgor Archwilio
ynghylch Tai Fforddiadwy — er mwyn cael deall sut y mae’r rhestr yn cael ei llunio, sut i gofrestru
ar ei chyfer, a phwy sy’'n penderfynu ar y rheiny sy’'n gymwys.

Cytunwyd hyn.

Cynigiwyd y dylid rhoi caniatad yn unol ag argymhelliad y swyddogion.
Ar roi'r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 21 i GANIATAU
Pleidleisiodd 0 i WRTHOD

0 yn ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD
Yn amodol ar: Amod diwygiedig 12

e Gyda'r geiriad diwygiedig a ganlyn ar gyfer Amod 12:
12. Ni ddylai unrhyw goed o fewn safle’r cais gael eu tocio, eu difrigo, eu torri neu eu
gwaredu heb ganiatad ysgrifenedig yr Awdurdod Cynllunio Lleol ymlaen llaw, a bydd yr
holl goed a gwrychoedd sydd i'w cadw fel rhan o’r cynlluniau terfynol a gymeradwyir yn
cael eu gwarchod yn ystod gwaith clirio ac adeiladu gan ffens 1 metr o uchder a godir 1
metr y tu hwnt i derfyn mwyaf allanol ymlediad y canghennau, neu’n unol & chynllun arall
a gytunwyd yn ysgrifenedig gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol; ni chaiff unrhyw
ddeunyddiau adeiladu neu eitemau o unrhyw ddisgrifiad gael eu llosgi neu eu rhoi ar y
ddaear sy’n gorwedd rhwng boncyff coeden neu berth a ffensys o'r fath, neu o fewn y
mannau hyn ni ddylid ychwaith godi lefel y ddaear neu ei wneud yn is, neu gloddio
unrhyw ffosydd neu lwybr ar gyfer pibellau, heb ganiatad yr Awdurdod Cynllunio Lleol yn
ysgrifenedig ymlaen llaw.

Nodyn Ychwanegol i’'r Ymgeisydd
Fe’ch cynghorir i gysylitu &r Swyddog Achosion yn yr Adran Gynllunio i drafod syniadau ar gyfer
datblygu’r safle cyn cyflwyno cynlluniau manwl, gan gynnwys yr ymagwedd tuag at y manylion

priffyrdd/troetffordd, mannau agored a thai fforddiadwy, ynghyd &'r mathau arfaethedig o
anheddau.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 11



Cais Rhif: 31/2013/0400/PF

Lleoliad: Tir i’r de o Barc Busnes Llanelwy (de), Glascoed Road Llanelwy

Disgrifiad: Gosod a gweithredu amgaefa ar gyfer is-orsaf drydanol
gydag offer awyr agored, cynllun ffordd mewnol a ffens
berimedr i’r de-ddwyrain o Barc Busnes Llanelwy a hyd at
11.14 km o geblau trydan tanddaearol rhwng is-orsaf
Llanelwy a’r arfordir yn Nhraeth Ffrith Prestatyn, yn
gysylltiedig a fferm wynt arfaethedig Burbo Bank ar y mér

Cylchredwyd set gliriach o gynlluniau

Adroddwyd ynghylch sylwadau hwyr gan:

Rheoli Llygredd Sir Ddinbych

DONG Energy;

Gillian Wallis, The Cottage, Ffordd Glascoed, Llanelwy
Yr Athro M O’Carroll

Siaradwyr Cyhoeddus:

YN ERBYN: Mrs Linda Griffiths

Siaradodd Mrs Linda Griffiths yn erbyn y datblygiad hwn gan fynegi pryder fod Dong wedi
gwrthod i newid eu hagwedd. Teimlodd Mrs Griffiths fod Dong yn siarad geiriau gwag wrth hawlio
eu bod yn “gymdogion da” gan nad oeddynt wedi ymgynghori &'i haelwyd hi cyn gwneud llwybr y
ceblau’'n derfynol. Eglurodd Mrs Griffiths fod ei merch yn dioddef anhwylder niwrolegol y gellir ei
waethygu gyda sensitifrwydd EMF ac roedd eisiau i'w phlentyn dyfu heb risgiau diangen. Roedd
Mrs Griffiths o’r farn na allai Dong warantu nad oedd risgiau ond roeddynt yn amharod i wneud
newidiadau am gost isel. Anogodd y Pwyllgor i symud y cebl ymhellach i'r gorllewin ac i ystyried
yr awgrymiadau a wnaed gan yr Athro Mike O’Carroll.

O BLAID: Duncan Tilney

Siaradodd Mr Duncan Tilney o blaid y datblygiad, gan nodi na ellir cyfiawnhau symud coridor y
ceblau; byddai’n gosod cynsail a fyddai’n gofyn am symud yr holl geblau yn Sir Ddinbych. Nid
oedd Mr Tilney wedi’i argyhoeddi gan y ddadl o ran risg. Nododd na fyddai eu gosod 30m ar
wahan yn bosibl yn yr ardal hon neb effeithio ar aelodau eraill o’r cyhoedd ac ni ellid ei
gyfiawnhau yn nhermau cynllunio.

Trafodaeth Gyffredinol:

Cyfeiriodd y Cynghorydd Bill Cowie tuag at gais Dong i gyfarfod &'r Prif Weithredwr gan nodi nad
cyfrifoldeb y Prif Weithredwr oedd gwneud penderfyniadau cynllunio, ac nad oeddynt wedi bod
mor gwrtais ag estyn gwahoddiad iddo ef fel aelod lleol. Nid oedd y Cynghorydd Cowie yn derbyn
na ellid symud y coridor, roedd y bobl agosaf i'r dwyrain yn gweithio ar y Parc Busnes ac felly nid
oeddynt yn cael eu heffeithio gymaint & phreswylydd parhaol. Gobeithiodd y Cynghorydd Cowie y
byddai Dong yn cytuno i system ‘trefoil’ o reoli ceblau ac y byddid yn gorfodi amod i symud y cebl
mor bell i'r gorllewin & phosibl ac y dylid monitro hyn yn fanwl yn ystod y gwaith adeiladu.

Teimlodd y Cynghorydd S. Davies fod yr awyrgylch yn y Pwyllgor yn tueddu at wrthod y cais ond
cydnabu na fyddai hyn ond yn oedi'r mater. Mynnodd y dylid gorfodi amodau cadarn.

Teimlodd y Cynghorydd Dewi Owens y dylai’r cwmni fod yn fwy ystyriol o farnau lleol, a
theimlodd y dylid gwrthod y cais.

Nid oedd y Cynghorydd M. Lloyd Davies yn deall anhawster symud y coridor.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 12



Atgoffodd Paul Mead, y Rheolwr Rheoli Datblygu, y pwyllgor fod y cais yn cynnwys y coridor
ceblau o'r arfordir yn Nhraeth Ffrith. Fodd bynnag, roedd y materion dan sylw bellach yn
canolbwyntio ar Ffordd Glascoed a chyfeiriodd at yr amodau arfaethedig ar yr atodiad i'r
adroddiad. Roedd y rhain yn cynnwys angen i gyflunio’r cebl mewn trefniant ‘trefoil’ a chadarnhau
union leoliad y cebl pan fo’r gwaith yn cyrraedd Ffordd Glascoed. Awgrymodd Mr Mead y gallai’'r
Pwyllgor ofyn am gael nodi'r union leoliad yn yr amod ond ni theimlodd ei bod yn rhesymol i
wneud felly ar yr adeg hon.

Cynigion:
Mynegodd y Cynghorydd D. Simmons siomedigaeth yn y Cwmni a chynigiodd y dylid newid yr

amod a awgrymwyd i gynnwys pellter o ddim mwy na 1m o wal fwyaf gorllewinol coridor y cebl a
chynnwys inswleiddiad o gwmpas y ceblau.

Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd S. Davies.
(Roedd y Cynghorydd D. Owens eisiau eglurhad o bellter y cebl o dy Mrs Griffiths pe gweithredir
yr amod hwn: rhoddwyd gwybod iddo y byddai’n 27m o derfyn yr ardd).

Ar roi’'r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 16 i GANIATAU
Pleidleisiodd 5 YN ERBYN

0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD

Yn amodol ar: Amod Diwygiedig 19
Ailddrafftio’r amod ac ymgynghori &'r aelod lleol ynghylch y geiriad cyn cyflwyno tystysgrif y
penderfyniad.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 13



Cais Rhif: 45/2013/0805/PF

Lleoliad: Shirley 23 Rhodfa’r Mér Y Rhyl

Disgrifiad: Codi estyniad lobi ar lefel y llawr cyntaf, grisiau o falconi’r
llawr cyntaf i’r ardd yn y cefn, ynghyd a balwstrad i gyfyngu
ar y mynediad i ran to fflat y llawr cyntaf; ynghyd a lledu
drws presennol o’r gegin i fynd ar y balconi presennol

Adroddwyd ynghylch y sylwadau hwyr a ganlyn;

Cyngor Tref y Rhyl (dim gwrthwynebiad i'r cynlluniau diwygiedig)

Dosbarthwyd adroddiad ar yr ymweliad &'r safle a gynhaliwyd ddydd Gwener 8™ Tachwedd
2013.

Siaradwyr Cyhoeddus:
YN ERBYN: Mrs Theresa Howard
Siaradodd Mrs Theresa Howard ar ran y cymdogion yn 24 Rhodfa’r Mér

Rhoddodd Mrs Howard wybod i'r Pwyllgor nad oedd gan y cymdogion unrhyw wrthwynebiad
mewn egwyddor ond y byddai'r grisiau arfaethedig yn rhy agos y grisiau ac yn amharu ar eu
preifatrwydd. Byddai’'n edrych dros eu heiddo ac yn ymwthiol a byddai’'r amharu ar amwynder eu
man preifat hwy. Gofynnwyd am gael codi sgriniau — yn debyg i'r rheiny mewn mannau eraill yn
yr ardal. Fodd bynnag, nid oes gan Mrs Howard fawr o ffydd mewn cydymffurfiaeth &'r amodau
gan y nododd fod amodau blaenorol wedi’'u hanwybyddu ac na chawsant eu gorfodi gan yr Adain
Gynllunio.

O BLAID: Siaradodd Mr Russell Moffat o Blaid

Roedd Mr Moffat yn cydnabod yr anghytundebau personol ond anogodd y pwyligor i ddelio &
rhinweddau’r ddau gais o ran cynllunio yn hytrach na’r berthynas bersonol rhwng yr aelwydydd
cyfagos. Nid oedd unrhyw wrthwynebiad i'r “lobi” arfaethedig a gynlluniwyd i warchod eu
preifatrwydd. Ar hyn o bryd mae amwynder preswyl yn cael ei beryglu gan fod modd gweld i
mewn i'r eiddo drwy’r ffenestri.

Bwriadwyd i'r grisiau arfaethedig gymryd lle dihangfa dan flaenorol oedd mewn cyflwr gwael.
Rhoddodd Mr Moffat wybod i'r Pwyllgor fod gan eiddo arall yn yr ardal ddihangfa dan yn bodoli
eisoes heb sgriniau preifatrwydd.

Eglurodd lan Weaver (Pen Swyddog Cynllunio) elfennau’r ceisiadau cynllunio a chyfeiriodd at y
mannau perthnasol ar y lluniau a arddangoswyd. Anogodd y pwyllgor i ddelio &'r cais yn ei
gyfanrwydd, yn cynnwys pedair elfen. Dywedodd na fyddai sgrin 1m o uchder a gymeradwywyd
yn flaenorol yn ddigonol.

Awgrymodd y Cynghorydd D. Simmons (aelod o’r ward) y dylid rhoi’'r grisiau mewn lleoliad arall
ond deallodd y gall hyn greu problemau eraill. Nid oedd modd defnyddio rhan o'r to fflat oherwydd
amod mewn caniatad blaenorol.

Mewn ymateb, eglurodd Graham Boase y dylid delio &'r cais fel y mae, os ydyw’n annerbyniol i'r
Pwyllgor yna dylid ei wrthod. Byddai gan yr ymgeisydd yr hawl i apelio.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 14



Rhoddodd lan Weaver wybod fod awgrym y Cynghorydd Simmons wedi’i gyfleu i'r ymgeiswyr
ond eu bod yn dymuno i'r cais gael ei benderfynu heb ei newid. Eglurodd Mr Weaver hanes y
balconi fu yn ei le ers rhai blynyddoedd. Nid oedd rhan ohono i fod i gael ei ddefnyddio ac roedd
caniatad blaenorol wedi gofyn am gael gosod balconiau Juliet ar y drysau allanol, i atal mynediad
i'r to fflat ond ni chafodd hyn ei gyflawni. Byddai'r cais hwn, pe bai’'n cael ei ganiatau, yn mynd i'r
afael & rhai o’r materion hyn.

Roedd y Cynghorydd J. Butterfield yn deall cwyn y cymdogion a gofynnodd pa mor fawr fyddai'r
grisiau. Dangosodd Mr lan Weaver y maint ar gynllun.

Rhoddodd y Cynghorydd M. LI. Davies adroddiad ar yr ymweliad &’r safle a nododd ei farn 'y
byddai symud y grisiau yn achosi problemau eraill i feddianwyr y fflat ar y llawr gwaelod.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd J. Butterfield y dylid GWRTHOD caniatad am y rheswm y byddai’'n
ymwthiol o ran preifatrwydd yr eiddo cyfagos.
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd Cheryl Williams.

Awgrymodd Mr Graham Boase, pe gwrthodwyd y cais, y byddid yn ymgynghori &'r aelodau lleol
ynghylch y geiriad ond cynghorodd y pwyllgor i ddiystyru unrhyw effaith ar eiddo’r ymgeisydd ei
hun fel rheswm dros ei wrthod. Nodwyd y dylid rhoi’r caniatad a argymhellwyd gan y swyddogion.

Gofynnodd y Cynghorydd H. Hilditch Roberts p’un a oedd y balconi eisoes yn ymwthiol a
gofynnodd a fyddai'r grisiau arfaethedig yn gwneud unrhyw wahaniaeth. Cytunodd lan Weaver
nad yw swyddogion yn awgrymu na fyddai unrhyw effaith ond rhaid i'r pwyllgor fod yn glir fod y
graddau y mae’n edrych dros yr eiddo yn ychwanegol i hynny a geir eisoes.

Ar roi’r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 10 i GANIATAU
Pleidleisiodd 10 i WRTHOD
1 yn Ymatal

Ar bleidlais fwrw'r cadeirydd

Rhoddwyd CANIATAD

¢ Yn amodol ar ail-eirio ychydig ar Amod 5
5. Er gwaethaf y cynlluniau a gyflwynwyd, ni fydd manylion y sgrin sydd i'w godi i atal
mynediad o’r balconi presennol i't darn cyfagos o do fflat yn cael eu dangos, ond bydd yn
sgrin 1.5 metr o uchder yn unol & manylion amgen o’r fath y gellir eu cyflwyno i a'u
cymeradwyo gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol o fewn dau fis o ddyddiad y caniatad hwn,
a dylid gweithredu’r cynllun a gymeradwyir yn gyflawn ddim hwyrach na 6 mis o
ddechrau’r datblygiad a ganiateir gan y caniatad hwn. Rhaid cadw’r sgrin a gymeradwyir
drwy’r amser wedyn.

e Ynghyd &'r Nodyn i'r Ymgeisydd a ganlyn
Fe’ch gwahoddir i gysylltu & swyddogion yr adran Rheoli Datblygu i drafod yr ymagwedd
tuag at gydymffurfio ag Amod 5 y caniatad hwn cyn cyflwyno unrhyw fanylion mewn
perthynas &'r sgrin. Bydd yr Awdurdod yn chwilio am gydymffurfiaeth fuan a’r amod hwn
ac eraill yn y caniatad pe gweithredir; ac mae’n ymwybodol o faterion sydd heb eu datrys
mewn perthynas a chaniatad cynllunio 2011 (45/2010/1360) a fydd angen sylw os na
ymgymerir &’r cynllun presennol.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 15



Cais Rhif: 45/2013/1179/PF
Lleoliad: 37 Rhodfa’r Mér Y Rhyl

Disgrifiad: Newid defnydd fflat ail-lawr i feithrinfa ddydd ar gyfer plant
ar y cyd a meithrinfa bresennol ar lefel y llawr gwaelod

Adroddwyd ynghylch y llythyrau ychwanegol a ganlyn o sylwadau:

Priffyrdd y Sir
Rheoli Llygredd
Cylchredwyd adroddiad ynghylch ymweliad &'r safle ddydd Gwener 8™ Tachwedd 2013

Siaradwyr Cyhoeddus:
O BLAID: Tony Thomas (yr ymgeisydd)

Eglurodd Mr Thomas fod Rhodfa’r Mér, sy’n ffordd lydan, yn ddistaw ar ddyddiau’r wythnos.
Dywedodd na chafwyd unrhyw wrthwynebiadau gan yr Adran Priffyrdd a’r Heddlu mewn
perthynas & materion yn ymwneud a thraffig. Roedd Mr Thomas yn ymwybodol o gryn alw yn lleol
am leoedd ar gyfer babanod. Roedd gan rai o’r plant hyn anghenion arbennig a’i wraig (sy’n nyrs)
fyddai’'n gofalu amdanynt. Roedd cyfyngiadau ar yr eiddo o ran chwarae yn yr awyr agored ar
gyfer y plant hyn ac ni fyddai’r babanod ond yn mynd allan mewn pramiau. Deallodd y
derbyniwyd y prif wrthwynebiad gan eiddo cyfagos oedd yn darparu Gwely a Brecwast oedd ar
agor 24 awr y dydd. Roedd Mr Thomas yn ystyried y byddai’r 6 swydd ychwanegol fyddai'n cael
eu creu yn gam cadarnhaol ynghyd a'r cyfleusterau gofal plant ychwanegol y mae eu mawr
angen.

Rhoddodd y Cynghorydd D. Simmons (aelod o’r ward) adroddiad ar yr ymweliad &’r safle.
Mynegodd bryder ynghylch trefniadau parcio ac roedd yn tybio y byddai 18 o blant ychwanegol
(er yr oedd yn cydnabod na fyddent ond rhwng 3 a 18 mis oed) yn ormodol.

Cynigiodd y Cynghorydd Simmons y dylid RHOI caniatad os caiff ei gyfyngu i blant iau na 18 oed.
(ni eiliwyd y cynnig hwn ar yr adeg hon)

Atgoffodd y Cynghorydd R. Davies y pwyllgor ynghylch gwrthod sefydliad llai o lawer yn Ninbych
Isaf, a wrthodwyd ar sail swn ac aflonyddwch i gymdogion.

Cytunodd y Cynghorydd J. Butterfield nad oedd babanod bob amser yn ddistaw ac y byddai’'n
pleidleisio i wrthod y cais.

Gofynnodd Paul Mead, y Rheolwr Rheoli Datblygu, i'r pwyllgor ystyried a oedd yr eiddo hwn wedi
cyrraedd terfyn, fel yr awgrymwyd yn ystod ystyriaeth o geisiadau blaenorol. Fodd bynnag, roedd
gan Mr Mead amheuon ynghylch y gallu i orfodi amod oedd yn cyfyngu’r terfyn oedran i 18 mis.

Mewn ymateb i ymholiad y Cynghorydd Rhys Hughes ynghylch llinellau melyn dwbl o flaen yr
eiddo, eglurodd Mike Parker (Priffyrdd) mai rhai tymhorol oedd y cyfyngiadau. Caniatawyd parcio
o fis Hydref i Fawrth a chaniatawyd llwytho a dadlwytho ar adegau eraill. Yn ystod ymarfer
monitro diweddar, arsylwodd Swyddogion Priffyrdd 22 o gerbydau’n ymweld &'r eiddo rhwng 7.40
a 8.50 y bore. Roedd cilfannau parcio ar gael ar ochr y ffordd gyferbyn.

Nid oedd gan yr Adran Priffyrdd unrhyw wrthwynebiad i'r cais cynllunio.

Roedd y Cynghorydd D. Simmons yn cydnabod yr anhawster o ran gorfodi amod yn seiliedig ar
oedran a chynigiodd y dylid RHOI caniatad heb y cyfyngiad.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 16



Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd Huw O. Williams oedd hefyd yn teimlo ei bod yn bwysig hybu
swyddi yn yr ardal.

Fodd bynnag, cafwyd peth anghytuno &'r farn hon, atgoffodd y Cynghorydd J. Butterfield y
pwyllgor mai ardal breswyl oedd hon yn bennaf ac anogodd y Cynghorydd M. Lloyd Davies y
pwyllgor fod yr eiddo yn llawn.

Eglurodd Paul Mead, pe rhoddid caniatad gan y Pwyllgor, y byddai amodau’'n cael eu drafftio ac y
byddid yn ymgynghori &'r aelodau lleol.

Ar roi’'r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 10 i GANIATAU
Pleidleisiodd 10 i WRTHOD
1 yn Ymatal

Ar bleidlais fwrw'r Cadeirydd GWRTHODWYD caniatad yn unol ag argymhelliad y swyddogion
FELLY GWRTHODWYD CANIATAD
Am y rheswm diwygiedig a ganlyn
1. Ym marn yr Awdurdod Cynllunio Lleol, byddai’r cynnydd mewn defnydd a gweithgaredd
cysylltiedig yn yr eiddo, fyddai'n arwain i 18 o blant yn ychwanegol ar ben y niferoedd a
ganiatawyd gan ganiatadau blaenorol, yn arwain i lefelau ychwanegol annerbyniol o
aflonyddwch i ddeiliaid anheddau gerllaw, yn groes i brawf vi o Bolisi RD 1 Cynllun

Datblygu Lleol Sir Ddinbych sy'n ceisio sicrhau nad yw datblygiadau newydd yn cael
effaith annerbyniol ar amwynder preswylwyr lleol.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 17



Cais Rhif: 46/2013/1162/PF

Lleoliad: The Old Court House Stryd Caer Llanelwy

Disgrifiad: Newid defnydd hen glwb ieuenctid yn ddatblygiad defnydd
cymysg i gynnwys Dosbarthiadau defnydd A1, B1 a D1

Dywedodd y Cynghorydd D. Owens y bu'r eiddo hwn yn ddolur llygaid ond fod y landlord newydd
yn ymdrechu’n galed iawn ac y dylid ei annog.

Cynigion:

Cynigiodd y Cynghorydd B. Cowie y dylid ei GANIATAU
Eiliwyd hyn gan y Cynghorydd D. Owens

Ar roi’r cais i'r bleidlais

PLEIDLAIS:

Pleidleisiodd 21 i GANIATAU

Pleidleisiodd 0 i WRTHOD
0 yn Ymatal

FELLY RHODDWYD CANIATAD
Yn amodol ar: Amod diwygiedig 3

3 Ni fydd yr eiddo ar agor i gwsmeriaid ar wahan i rhwng yr oriau 0800-2330 ar unrhyw
ddiwrnod.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 18



EITEM 6 )
CHWAREL MAES Y DROELL, LLANARMON YN IAL

Cynigiwyd yr eitem hon fel eitem Rhan 2 yn rhinwedd paragraff 16 o ran 4 o Atodlen 12A o
Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 o ran y byddai gwybodaeth eithriedig yn cael ei datgelu.

Roedd Ms Martha Savage yn bresennol ar gyfer yr eitem hon.

Cynigiodd y Cynghorydd M. LI. Davies y dylid eithrio’r wasg a’r cyhoedd ac eiliwyd hyn gan y
Cynghorydd B. Cowie.

Cytunwyd hyn drwy ddangos dwylo.

Yn dilyn y drafodaeth gyfrinachol, cynigiwyd i gytuno ag argymhelliad y swyddogion yn eu
crynswth.

Ar roi’r cais i'r bleidlais

Pleidleisiodd 21 i gytuno

Pleidleisiodd 0 i beidio & chytuno

Nid oedd unrhyw un wedi ymatal

Penderfynwyd felly i gytuno ar argymhelliad y swyddogion yn unol &'r adroddiad a gyflwynwyd.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 19



Eitem 7 Canllawiau Cynllunio Atodol

Roedd Angela Loftus (Rheolwr Polisi Datblygu) yn bresennol ar gyfer yr eitem hon.

Cyflwynodd Ms Loftus y tri adroddiad a rhoddodd drosolwg o'r broses hyd yma. O ran y Cynllun
Datblygu Lleol sydd bellach wedi’i fabwysiadu roedd angen gwneud man newidiadau i 4 dogfen
CCA ynghyd a chyflwyno nifer o Ddogfennau Canllawiau oedd wedi'u hailysgrifennu neu a oedd
yn newydd.

(i) Drafft Ymgynghori Canllawiau Cynllunio Atodol (CCA)
Tai Fforddiadwy

Eglurodd Ms Loftus fod y CCA hyn wedi’'u hailysgrifennu i adlewyrchu’r newid yn y gofyn am Dai
Fforddiadwy. Roedd y ffigwr hwn yn 30% yn y CDLI, ac roedd bellach wedi'i ostwng i 10% yn y
CDLI yn achos datblygu 10 annedd neu ragor gyda’r angen am gyfraniad ariannol os yn is na'r
ffigwr hwnnw. Roedd y CCA Drafft yn ganlyniad ymgynghoriadau a gweithdai a gynhaliwyd gyda
Chynghorau Tref a Chymuned a Gweithgor y CDLI, a bydd ymgynghoriadau'n ymestyn i
asiantiaid ac awdurdodau lleol eraill. Cynigiwyd y byddai cyfnod ymgynghori o 8 wythnos.

Yn dilyn sylwadau ac ymholiadau’r Cynghorwyr, sicrhaodd Ms Loftus y pwyllgor y byddid yn
cynnwys cydweithwyr yn yr Adran Tai fel y byddai Cynghorwyr Sir a Landlordiaid Cymdeithasol
Cofrestredig. Cytunodd y swyddogion i fynychu cyfarfodydd Cynghorau Cymuned os yn bosibl.
Ar 6l dangos dwylo, cymeradwywyd y CCA drafft ar Dai Fforddiadwy ar gyfer ymgynghori.

Bydd y fersiwn terfynol yn cael ei gyfeirio'n &l i'r pwyllgor ym mis Mawrth.

(ii) CCA Drafft — Yr laith Gymraeg

Eglurodd Angela Loftus fod y CCA newydd hwn yn dilyn yr angen ym Mholisi Cynllun Datblygu
Lleol RD 5 am Asesiad leithyddol Cymunedol ynghyd & Nodyn Cyngor Technegol 20 gan
Lywodraeth Cymru

Fel yn achos y CCA Tai Fforddiadwy, cynhaliwyd sesiynau gweithdy ac ymgorfforwyd
awgrymiadau yn y CCA drafft. Byddid yn mabwysiadu amserlen ac ymagwedd debyg.

Mae’r TAN 20 diweddar yn gofyn i Awdurdodau Lleol sydd heb Gynllun Datblygu Lleol ymgorffori
elfen laith Gymraeg ond gall y rheiny (fel Sir Ddinbych) sydd & CDLI sydd eisoes wedi'i
fabwysiadu adolygu’r angen hwn ar 6l 4 blynedd.

Yn dilyn sylwadau ac ymholiadau’'r Aelodau, eglurodd Ms Loftus, ar 6l y cyfnod ymgynghori, y
byddai’r CCA yn cael ei gyfeirio’'n &l i'r Pwyllgor Cynllunio ym mis Ebrill.

Ar 6l dangos dwylo cymeradwywyd y Canllawiau Cynllunio Atodol Drafft ar gyfer yr laith Gymraeg
ar gyfer ymgynghori.

(iii) Man Newidiadau i Ganllawiau Cynllunio Atodol:

Safonau Mannau Preswyl (CCA 7)

Blaen Siopau (CCA 12)

Dyfrbont a Chamlas Pontcysyllte (CCA 26)
Adfywio Gorllewin y Rhyl (CCA 27)

DON -

Eglurodd Ms Angela Loftus y man newidiadau i'r geiriad.

P/em/gwen/commitem

Tudalen 20



Ar 6l dangos dwylo, cymeradwywyd y newidiadau arfaethedig i'r 4 CCA.
(Diolchodd y Cynghorwyr i'r swyddogion am gyflwyno materion yn eglur).

Daeth y cyfarfod i ben am 12-20 pm

P/em/gwen/commitem

Tudalen 21



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 22



Eitem Agenda 5
DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL

PLANNING COMMITTEE 11" December 2013
INDEX TO PLANNING APPLICATIONS

Item Application No Location and Proposal Page
No No
1 05/2012/0756/P  Land Adjacent to Maes Y Glyn Glyndyfrdwy Corwen 25
(0] Development of 0.37 ha of land for residential purposes

and construction of a new vehicular access (outline
application including access)

2 43/2013/1236/P St Marys Bishopswood Road Prestatyn 37
F Construction of garden retaining wall and access steps to
form raised garden/patio terrace at rear of dwelling (partly
in retrospect)

3 43/2013/1353/P 55 Pendre Avenue Prestatyn 45
F Erection of a single storey extension to rear of dwelling

Tudalen 23



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 24



Heading:

CYNGOR 05/2012/0756/P0O
Sir Ddinbych .
N . Land adj Maes y Glyn
Den b.l ghShII’ (4 Glyndyfrdwy, Corwen
v COUNTY COUNCIL

Graham Boase Applicalion Site N
Head of Planning & Public Protection \
Denbighshire County Councit Date 25/11/2013 Scale 1/2500
Caledfryn Centre = 314950 E 342821 N
Smithfield Road This plan is intended solely to give an indiction of the LOCATION of
Denbfgh the application site which forms the subject of the accampanying report.
Denbighshire LL16 3RJ It does not form any part of the application documents, and should not

be taken as representalive of the proposals to be considered, which are

Tel: 01824 706800 Fax: 01824 706709 i ; i
avallable for inspection prior to the meeting.

f’a'r

R S TF- —_—
,/::-| & // / Fiver g, .-'“ *_ '\qt‘:\z\

3 . —— A%,
f;:./ ¥ R %"‘w s LA

VARS P=—h ) @i =~ e g
1 \I e = | =4 { ) Glyndyfraw

- r it
-‘-‘1""‘;:_-\_\_\_:\__=% m:::n.. _t I| &-‘I M""‘B“"H LT_- . ] || - _-:._..I'- I'I:-T"_ 'y
¥ r-: = III B § I..{" -’"'_H:-m-_-'__g"’rq '.‘ e | B ;u"' | ThaBukeny ]
EI ! -‘h\"' I = _‘_'___-_'__'__F_';I..m-—-llﬂ‘: TR _“:‘:-_"1 = 2= |
= £ e . =3 —y - i '__j=""_‘—_'-—:l='_—_._
\‘ 'H-:-_l 1 l J.;'w. B-mm| | 0 e e

...' ; -.LI-_II : '.:;' ; X ..- : . 7 : ; =

J 1 | . il
.'I IJ- - q!l [_i' I|l I|_"-|_ T J y "I_'l [p— I‘——_; f I| Stﬂ\ﬂmﬂ?‘c_h-i.ﬂ:'\ | trr :|
{ )'“- b= L% AR bl A Prmeose | -4%[

I~ w\\J | SR i >

This map is reprnduud I'rom On:lnancu  Survey material with the permission of Ordnance Survay on behalf of the Controllar of Her Majesty's Stationery Offica
© Crown infringes Crown copyright and may leac o pr civilp g unmmshlm ounty Coundil 10002408, 2014

(ot}

hytchir y map hwr o ddeunydd yr Ordnance Sul da chaniatdd rOn:l.nnnc-a Surve, Rhaghwr 2 Ei M,
O Mﬂ 3 Gor%n Maa atnynz m{u heb onnnatﬂdwy:ytgr,r’i hawlfraint y a gall hyn ar\‘:mqnl MY"‘" 3 & qor Sir Ddinbych. 100023408 2011




Noles .,
Sae sreaie 0378 Ha /0 534 Ac Davelopabls Arma I 0 784 Ha. £ A .NM«O \7%“,“.
10 e two starey 3 becriom sheren. sach wt 80,sqn Geous kel Flce hrss ard | axisting wea C*

Lieams v Son catrgoae | WOTRCRopot Fol Q
Amandy 1pace par dwslew) (0 lets San B0 BT R GO dryTg Hskow retanad and 1] |MH| 0
1 W e garmges

0 o Q9 48x24 witwn ‘curilage | 2 pet propertys garasge)
1
}!ﬂ-‘ﬂg%ljﬂa‘ﬂon

4 cid puitine spdemd 40 £ 2 40 lor viedors
Total padking faachuing gusges) 28 o 2.33 par dusling
Secure cyce siorage for fen Cycles In garsge or shed kor sach gweling

-] pecy w30 persons x 32 980
Ackial prcrdion on -t 935 pm s e

——— -
<= exisling tree B"
/ /.. sea Tree Report
rateates Pt Ground Flots Lyveis ard Aikge Levals

s
—t i
e ]
—_—

T e e e —— o,

! =
—— =
= el
-

Tudalen 26

Legend

Piol boundary
by ctaicnt bnes

fus  proposed sppronmale grownd ievel D

monw popsssd inikdud Boor vl
A3 et albte ST Grouncd Hresl)

I!Il.ﬂl..lﬂa_,l._zs D !.l
=== masorey screen wadl 1.5 m hgh

>
=
<
5,
e
-
=
O
-
©
°
S
<C
=
=
O

TJA0L Y2 180L 1 x V40LY

E ; oot wiepadet £y
w
é indicaive planing of nelve SpeCies D h




Emer O'Connor

ITEM NO: 1

WARD NO: Corwen

WARD MEMBER(S): Councillor H. LI. Jones

APPLICATION NO: 05/2012/0756/ PO

PROPOSAL.: Development of 0.37 ha of land for residential purposes and

construction of a new vehicular access {outline application
including access)

LOCATION: Land Adjacent to Maes Y Glyn Glyndyfrdwy Corwen
APPLICANT: Mr & Mrs A Davies
CONSTRAINTS:

ACNB
PUBLICITY Site Notice - YesPress Notice - YesNeighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2
s  Member request for referral to Committee

CONSULTATION RESPONSES:
CORWEN COMMUNITY COUCIL
“Comments on the above below:
s The hedge to be retained adjacent to the Heritage railway should be reinforced by
a native mix. All new planting should be sustainable i.e. native
s Concerned by the amount of detached garages, sheds and block paving which
suburbanises the site and decreases the amount of green space in this rural setting
in the Clwydian Range and Dee Valley AONB
*= | think a key point will be views from the heritage railway line of end of garages,
retaining wall (shouldn't be breeze block to face the railway) and elevated decking
» welcome public open space
*  Only 4 visitor parking spaces for 10 houses
=  Future finish to the housing should be render with welsh slate as the roofing
material.”

CLWYDIAN RANGE AND DEE VALLEY AREA OF QUTSTANDING NATURAL BEAUTY
JOINT ADVISORY COMMITTEE

“The revised description and indicative layout showing a reduction in the number of units (from
12 to 10) and an increase in the amount of public open space is noted, and the JAC reaffirms
that it has no objection in principle to development of this land within the Development
Boundary of Glyndyfrdwy subject to the subsequent design, materials and landscaping being
sympathetic to the rural character of the site and its setting, and that robust arrangements are
put in place to ensure that a number of the dwellings will be retained as affordable houses for
local people in perpetuity.

Although all matters are reserved for subsequent approval, the JAC welcomes the intention to
retain existing trees and hedges and to carry out supplementary planting of native local species
to help screen the development in medium distance views from the surrounding countryside.”

NATURAL RESOURCES WALES (NRW)
No objection to the proposal. FCA demonstrates site can be developed. Development is not

likely to have an adverse effect on the environmental and natural heritage interests covered by
NRW’s remit.

Tudalen 27



DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES -

Head of Highways and Infrastructure

- Highways Officer

No objection subject to the inclusion of conditions relating to parking and highway detailing.

- Ecologist
No objections. Additional surveys for bat habitat would be necessary with appropriate
Reasonable Avoidance Measures and mitigation.

- Emergency Planning/ Civil Contingencies Officer
No objections.

- Local Housing Strategy & Development Officer
There is an identified need for Affordable Housing in the area and the policy requirement
should be met.

RESPONSE TO PUBLICITY:
In objection
Representations received from:
Carl Jones, Swn Yr Afon, Glyndyfrdwy

Summary of planning based representations in objection:

Visual impact

Loss of views across the valley from existing dwellings on Maes Y Glyn

Access / highways impact

Inadequate highway conditions / road is narrow on approaches to the site / additional traffic will
add to dangers

Residential amenity
Proximity to existing properties / proximity to heritage railway

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 08/08/2012

REASONS FOR DELAY IN DECISION:
» timing of receipt of representations
. additional information required from applicant

PLANNING ASSESSMENT:
1. THE PROPOSAL:
1.1 Summary of proposals
1.1.1 The application seeks outline planning permission for a residential development on
0.378 hectares of land, including approval of the means of access. All other matters,
including the appearance, landscaping, layout and scale of development would be the
subject of a future detailed application.

1.1.2 The site is located outside the development boundary for Glyndyfrdwy village as
defined in the Local Development Plan, and lies to the north of dwellings on the Maes
Y Glyn estate.

1.1.3 The application documents include an illustrative layout plan showing ideas for a
development of 10 dwellings, utilising the existing entrance from the Maes Y Glyn
estate. The illustrative plan is attached at the front of the report.

1.1.4 The illustrative plan also indicates the intention to provide an open space area within
the site. it shows eight 3 bed semi-detached houses, and two 3 bed detached houses.

Tudalen 28



1.1.5 The supporting documents include a Planning, Design and Access Statement and a
Flood Consequence Assessment (FCA).

1.1.6 The main points of relevance to the proposals in the Design and Access Statement
are:

= The site was formally allocated for housing in the Unitary Development
Plan and historically had planning permission. This application was
originally submitted in June 2012, however an FCA was requested
which took time to prepare, the FCA was agreed and submitted in
August 2013. The LDP has since been adopted and the site removed
from the development boundary owing to flood risk issues. The
Applicants were not consulted on the removal of the site from the LDP,
The Agent feels the newly allocated site would be difficult to develop
and is unlikely to achieve the allocated 30 dwellings.

* The site is agricultural land, located within the AONB.

* The site can be developed for housing in an efficient manner to create
attractive, safe and sustainable homes at a density suitable for this
location.

= The site layout takes into account the impact on neighbours, the
character of the area and wider landscape designations.

s  The applicant addresses the flood risk constraints.

» |n order to comply with the LDP, 1 unit will be affordable, and
appropriate open space provisions made.

=  Foul water will connect to the existing mains.

» Surface water from dwellings will be directed to soakaways.

» Road water will be dealt with through a Sustainable Drainage system
{SUDS) to be designed at detailed application stage.

= The scheme will be designed to meet Sustainable building and
accessibility standards, incorporating suitable water conservation
measures.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1  The application site lies to the north of Maes Y Glyn, an estate of 6 detached two
storey dwellings. The north of the site is bounded by the Liangollen Railway; further
north is the River Dee. On the eastern side of the site, there is an older estate Maes
Owain. There is an open field immediately to the west, in which Ty Felin a small
redundant stone building is sited.

1.2.2 The north of the site is bounded by a mature hedge with a mix of species. There are
two malure trees to the east of the site.

1.2.3 Land levels fall from the south to the north of the site, there is a steep embankment
on the north western boundary adjoining the railway track.

1.2.4 Maes Y Glyn is accessed off a minor road which runs from the AS north to the
Railway Station. There is approximately 250m between the site and the A road.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The site is outside the development boundary of Glyndyfrdwy village.

1.3.2 Glyndyfrdwy village is within the Clwydian Range and Dee Valley Area of Qutstanding
Natural Beauty.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 The land has been the subject of a number of applications in the past, it was granted
planning permission most recently in 2007. This planning permission was not
implemented, hence it was lost.

1.5 Developments/changes since the original submission

Tudalen 29



1.5.1 The appiication was originally submitted in June 2012. However, on the advice of
NRW, Officers sought additional information in relation to the flood risk. The FCA was
submitted in August 2013.

1.6 Other relevant background information
1.6.1 By way of background, in the UDP the site was located within the development

boundary of Glyndyfrdwy with the village boundary running along the railway line
north of the site. The adjacent site Maes Y Glyn was a recognised housing
commitment site in 1996, and was allocated for this purpose as the main housing
allocation in that plan. Maes Y Glyn Estate has since been developed.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 14/14381 - Development of 0.29ha of land for residential purposes and construction of estate
access road { outline application) - REFUSED 23/02/1995

05/2004/0541/P0 - Development of land for residential purposes ( outline application} -
GRANTED 13/07/05 (Subject to a Section 106 Agreement dated 21/06/2005).

05/2006/0382/PR Approval of details relating to siting of dwellings and means of access, as
part of condition no. 1 attached to outline planning permission code no. 05/2004/0541/FPO
GRANTED 06/06/2007.

The above outline/reserved matters consents were not implemented within the relevant time
scales. No planning permission, therefore, exists on this site.

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 Denbighshire Local Development Plan (adopted 4™ June 2013)
Policy BSC 1 Growth Strategy for Denbighshire
Policy BSC 3 Securing Infrastructure Contributions from Developments
Policy BSC 4 Affordable Housing
Policy BSC 11 Recreation and Open Space
Policy VOE 2 Areas of Outstanding Natural Beauty / Area of QOutstanding Beauty
Policy VOE 5 Conservation of natural resources
Policy VOE 6 Water management
Policy ASA 3 Parking Standards

3.2 Supplementary Planning Guidance
Supplementary Planning Guidance Note 4: Recreational Public Open Space
Supplementary Planning Guidance Note 8: Access for all
Supplementary Planning Guidance Note 22 Affordable Housing in New Developments
Supplementary Planning Guidance Note 25: Residential Development Design Guide

3.3 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012
TAN 5 Nature Conservation and Planning
TAN 12: Design
TAN 15 Development and Flood Risk
TAN 22: Planning for Sustainable Buildings

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:
In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these

Tudalen 30



can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourhood and on the environment
{Sections 3.1.3 and 3.1.4}.

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:
4.1.1 Principle
4.1.2 Visual amenity
4.1.3 Residential amenity

Ecology

Flooding

Highways (including access and parking}

Affordable Housing

Open Space

Sustainability including codes and water management

4.1.10 Area of Quistanding Natural Beauty / Area of Outstanding Beauty

poss s

P G N N Y
DWW~

4.2 In relation to the main planning considerations :

4.2.1 Principle
Planning Policy Wales Seclion 9.2 sets out the strategy that Councils should use
when allocating land for new housing development, Para 9.2.9 specifically states that
Councils should consider a number of criteria in deciding which sites to allocate,
including physical and environmental constraints. Para 9.3 refers to controlling new
housing development in the open countryside and states that new residential
development away from established settlements should be strictly controlled.

The application site is located outside the development boundary of Glyndyfrdwy; the
south of the site bounds the northern boundary of the village designation. Members
will know that Glyndyfrdwy is classified as a village in the adopted Local Development
Plan. The village has an allocated housing site for 30 dwellings on the proposals map
accompanying the Plan.

The PPW strategy referred to above has been used by the Council in developing and
adopting the LDP. The LDP makes provision for 7500 new homes in the County up to
2021, of the 7500 homes to be provided, an allocation for 30 dwellings was made in
the village of Glyndyfrdwy. Members may recall that this current application site was
included in the criginal LDP Deposit Ptan in 2009, at that stage the site had an extant
planning permission. NRW (then the Environment Agency) were consuited on the
deposit plan and objected to the inclusion of this site owing to its location in a C2
floodzone. Their response advised that unless the inclusion of the site could be fully
justified and a Strategic FCA produced for it, the site should not be allocated. As an
alternative site was available in the village at New Inn, the site could not be justified.
Hence the village boundaries were redrafted and the site was removed from the
Alternative sites plan. In the meantime the criginal planning permission for the site
lapsed in July 2010. As mentioned above this planning application was submitted to
the Council in June 2012 and would have been considered under the UDP if
additional information had not been sought. The request for additional information
and its submission has delayed consideration of the proposal, therefore the
application now falls to be considered under the LDP. Under the LDP the site is
located outside of the development boundary and as such cannot be supported by
Officers. The strategy adopled in LDP site selection involved looking sequentially at
sites for residential development in the village. Owing to the constraints on this site,
namely flooding, this site was discounted and an alternative site allocated.
Notwithstanding the comments of the Agent that the new site may not achieve the
allocated 30 dwellings until the allocation has at least been tested with a planning
application, there is no justification to consider sites outside the village boundary for

Tudalen 31



422

4.2.3

4.2.4

development.

Visual amenity
In referring to what may be regarded as material considerations, Planning Policy

Wales Para 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and appearance of
buildings, the means of access, landscaping, service availability and the impact on
the neighbourhood and on the environment. The impact of a development on visual
amenity is therefore a relevant test on planning applications. This is emphasised in
Para 3.1.7, which states that proposals should be considered in terms of their effect
on the amenity and existing use of land and buildings in the public interest. As the
Courts have ruled that the individual interest is an aspect of the public interest, it is
therefore valid to consider the effect of a proposal on the amenity of neighbouring
properties.

The application is for outline planning permission, and an indicative plan has been
provided in support of the scheme. There are objections to the proposal based on
potential visual impacts of development.

As this is an outline application it is not possible to fully assess the visual impact of
the proposal at this point, however it is considered that the site can accommodate the
development without appearing cramped and out of character with its surroundings.
With respect to the comments received by the Community Council and neighbour,
due consideration can be given to matters of defailed visual impact at reserved
matters stage if an outline permission were to be granted.

Residential amenity
Planning Policy Wales Para 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and

appearance of buildings, the means of access, landscaping, service availability and
the impact on the neighbourhood and on the environment as potentially material
considerations. The impact of a development on residential amenity is therefore a
relevant test on planning appilications. This is emphasised in Para 3.1.7, which states
that proposals should be considered in terms of their effect on the amenity and
existing use of land and buildings in the public interest. As the Courts have ruled that
the individual interest is an aspect of the public interest, it is therefore valid to
consider the effect of a proposal on the amenity of neighbouring properties.

The application contains an illustrative layout indicating a possible format for a
development, there are no elevation details or floor plans to allow assessment of the
impact on adjacent properties. There are local concerns expressed over potential for
loss of amenity from new development on the site.

In respecting the comments received relating to the amenity of occupiers of
neighbouring dwellings, in the absence of the relevant details, it is not possible or
appropriate to consider such matters at this point, as these would normally be dealt
with at reserved matters stage, when full details of dwelling types, siting, and
proximity to existing property can be assessed. At detailed plan stage, careful
consideration would be given to the potential residential amenity impacts on adjacent
properties, taking account of levels, distances between dwellings, etc. Officers
conclude therefore that it is not possible to assess detailed amenity impacts at this
stage given the application seeks only outline planning permission with all matters,
other than means of access, reserved for later approval.

Ecology
Policy VOE 5 requires due assessment of potential impacts on protected species or

designated sites of nature conservation, including mitigation proposals, and suggests
that permission should not be granted where proposals are likely to cause significant
harm to such interests. This reflecis policy and guidance in Planning Policy Wales
{Section 5.2), current legislation and SPG 18 — Nature Conservation and Species
Protection, which stress the importance of the planning system in meeling biodiversity
objectives through promoting approaches to development which create new

Tudalen 32



4.2.5

426

opportunities to enhance biodiversity, prevent biodiversity losses, or compensate for
losses where damage is unavoidable,

Ecological Assessments have been undertaken, and the Council's Biodiversity Officer
and Natural Resources Wales have raised no objection in principle subject to the
undertaking of further bat surveys, with related mitigation and reasonable avoidance
measures.

It is considered the information provided demonstrates that the proposal would not
impact on an area of ecological significance.

Flooding
Planning Policy Wales Section 13.2 identifies flood risk as a material planning

consideration in planning and along with TAN 15 — Development and Flood Risk,
provides a detailed framework within which risks arising from different sources of
flooding should be assessed. The development advice maps of the site show the site
located within a C2 flood zone, which is an area of the floodplain without significant
flood defence. The TAN advises that the C2 classification should be used to indicate
that only less vulnerable development should be considered subject to application of
justification tests, including acceptability of the consequences, highly vulnerable such
as residential development should not be considered in this zone. However there are
exceptions which allow development in the flood zone, if it can be demonstrated that
the location is necessary to assist, or be part of, a local authority regeneration
initiative or strategy to sustain an existing settlement; or the location is necessary to
contribute to key employment objectives supported by the Local Planning Authority to
sustain an existing settlement. In order for a development to be considered as an
exception, the site must also meet the definition of previously developed land, as per
the Planning Policy Wales definition. The most relevant elements of this definition are
that previously developed lang includes land which is or was occupied by a
permanent siructure and associated fixed surface infrastructure (excluding
agricultural or forestry buildings) and land where the remains of any structure or
activity have blended into the landscape over time so that they can reasonably be
considered part of the natural surroundings. Finally a Flood Consequence
Assessment (FCA) is required to be submitted to support the application for the
exception, to explore the potential consequences of a flooding event for the particular
type of development proposed.

Although the proposed development has been the subject of prolonged negotiations
with NRW and a Flood Consequence Assessment has been submitted in support of
the proposal, it is Officers opinion in relation to the exception tests that the
development is not 'justified’, the site is located outside the development boundary of
the village and there is an alterative housing site available in the village which could
accommodate the projecied housing requirements for the area. There are no over-
riding policy objectives to support the development and justify the proposal, and so it
is considered that the proposal represents an unacceptable form of development in a
floodzone failing the relevant tests in TAN 15,

Highways (including access and parkin

Planning Pelicy Wales Para 3.1.4 refers to what may be regarded as material
considerations and that these can include the number, size, layout, design and
appearance of buildings, the means of access, landscaping, service availability and
the impact on the neighbourhood and on the environment. The acceptability of means
of access is therefore a standard test on most planning applications. Policy ASA 3
requires adequate parking spaces for cars and bicycles in connecticn with
deveiopment proposals, and outlines considerations to be given to factors relevant to
the application of standards. These policies reflect general principles set out in
Planning Policy Wales Section 8 and TAN 18 — Transport, in support of sustainable
development. :

Tudalen 33



427

4.2.8

4.2.9

The means of access to the site is included for approval as part of this outline
application. There are objections raised in reiation to highway safety and the impact
the proposal would have on the local highway network. The Highways Officer has no
objections to the proposal and there are no concerns in respect of the adequacy of
the lacal highway network.

Itis not considered, with respect to objection raised, that there are any strong
highway grounds to refuse permission here.

Affordable Housing
Local Development Plan Policy BSC 4 seeks to ensure, where relevant, 10%

affordable housing either on site on developments of 10 or more residential units or
by way of a financial contribution on development of less than 10 residential units is
provided.

The applicant has stated that the Council's Affordable Housing requirement of 10%
would be provided.

In accordance with current planning policy, it is now accepted practice to use a
‘standard’ form of planning condition, as worded by the Planning Inspectorate on
appeal decisions in recent years, to establish the requirement for an agreed level of
affordable housing or payment of commuted sum prior to the commencement of
development. Officers suggest this approach to be appropriate in this instance if
permission were to be granted.

Open Space
Local Development Plan Policy BSC 3 seeks to ensure, where relevant, infrastructure

contributions from development. Policy BSC 11 requires proposals for all new
residential development to make a contribution to recreation and open space either
on site, or by provision of a commuted sum.

The applicant has stated that the Council’'s Open Space requirement could be met by
provision of an open space within the development, and the indicative layout plan
shows ideas for an area of open space to the east of the site.

In Officers opinion this could be covered by imposition of a planning condition
requiring agreement to the mechanism for compliance with the open space
requirement if permission were to be granted.

Sustainability including codes and water management
Sustainable development is a key part of the Local Development Plan Strategy, and

has been applied to the land use policies and allocations in the Plan. Planning Policy
Wales Section 4.12 sets out Welsh Government's drive to ensure that development
proposals mitigate the causes of climate change by minimising carbon and other
greenhouse gas emissions associated with their design, construction, use , and
eventual demolition, and oullines the requirement to move towards more sustainable
and zero carbon buildings in Wales through application of specific standards for
construction. The Sustainability Code requirements are referred to in TAN 22
Sustainable Buildings, which confirms the obligation on applicants to demonstrate that
buildings can meet specific standards of construction and carbon emission levels.

In the case of this submission, the application is accompanied by a Design and
Access Statement and Code for Sustainable Homes Pre-Assessment which
demonstrates that the requirements of TAN 12 and TAN 22 an be satisfactorily
addressed.

Suitably worded conditions could be attached to ensure development is carried out in
accordance with the requirements of the Sustainability Code.

Tudalen 34



4.2.10 Area of Qutstanding Natural Beauty / Area of Outstanding Beauty
Policy VOE 2 requires assessment of the impact of development within or affecting

the AONB and AOB, and indicates this should be resisted where it would cause
unacceptable harm to the character and appearance of the landscape and the
reasons for its designation.

There are no objections raised in relation to impacts on the AONB, other than the
potential for change to the character of the entrance to the village from the loss of
tree cover. The AONB Joint Advisory Committee considers any potential impacls

could be managed should development be permitted.

Given the application relates to development of a site on the boundary with the
village, it is not considered that there would be any unacceptable harm to the
character and appearance of the AONB landscape and the reasons for its
designation. Matters of detailed design would be dealt with at reserved matters stage.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 In the opinion of Officers the principle of residential development in this location is not
consistent with the Council's adopted plan, regardless of the history of the site, this is now a
significant consideration in relation to the application. As the site is outside the development
boundary the application is recommended for refusal. Furthermore, having regard to the
above, as the site would not meet a strategic need of the Council {(as it is not allocated for
housing or within the development boundary), the proposal fails to comply with TAN 15.

6. RECOMMENDATION - REFUSE - for the following reasons:-

1. The site is located outside the development boundary of Glyndyfrdwy where rural restraints
policies apply. It is not considered that the case put forward justifies the development, consequently if
permitted the proposal would lead to a piecemeal encroachment of development outside the
development boundary, undermining the Local Development Plan settlement strategy. The proposal
would not comply with Policy BSC1 of the adopted Local Development Plan and advice in Planning
Policy Wales which seeks to control development outside identified settlements.

2. The application site is located in a C2 flood zone as identified on the Development Advice
Maps accompanying TAN 15; Development and Flood Risk. It is the opinion of the Local Planning
Authority that the proposal does not satisfy the justification tests set out in Paragraph 6 of TAN 15,
The application is therefore considered to conflict with TAN 15: Development and Flood Risk, and
advice contained in Planning Paolicy Wales.

NOTES TO APPLICANT:

None

Tudalen 35



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 36



Heading:

CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbighshire

v COUNTY COUNCIL

Graham Boase
Head of Planning & Public Protection

Denbighshire County Council
Calediryn
Smilhfield Road
Denbigh
Denbighshire

Tel: 01824 706800

LL16 3RJ
Fax: 01824 706709

43/2013/1236/PF

St Mary's, Bishopswoaod Rd

Prestatyn

Date 25/11/2013
Centre = 306836 E 381454 N
This plan is intended solety lo give an indiction of the LOCATION of

the application site which forms the subject of the accompanying report
It does not form any parl of the application documents, and should not
be taken as representalive of the proposals to be considered, which are

available for inspection prior to the meeting

Application Sile

Scale 1/2500

-/

\

111
i

Coad yr Esgob
{Busnep Vicoa)

This map Is reproduced from Ordnance Survey matetial with the permission of Ordnance Survey on behalf of the Controller of Her Majesty's Stationery Offica

yfria €

Atgynhyrchir y map hwn o ddeunydd yr Ordnance Survey gyda chantatad yr Qrdnance Survey ar ran Rhe
& Hawitraint y Goron. Mae atgyni u heb ganiatdd yn tomi hawitraint y Goron a gat hyn waﬁrnl-ar ewl

& Crown copynight. Unauthonized reproduction infringes Crown copyright and may lead ta prosecution or clvil proceedings Denb ghshire County Council 100023408 2011
Ma ]
8 gor Sir Ddinbych 100023408 2911




[ ] ] .
r_.ﬂ/i [a350d0Md [~ 005:1-290
NVIdBIHSTNAIVISEd SAMVIW LS

5 m__ =N

4]

w %S\ S §§ QM“ § ~2]
©  FIHoEOM

= PooY

POusdaisig
| J >~ 21up GusINg h
H i oo anysixy P
| \.nm__ Um0y v S
_ €L \; 5 FORITPNNIOY NosIon
_\v\ 1) NN ymmoog >
B N 4 51 770 TIPSO O] c
. \ mmwx ybpnne) 1M1 PUD s
o7 punasg =1 <2 g’y o oo 41 v yempsr g
sypLITIIN O MR Flyases [ k< gy 7| Afppmos ngma svamy =
: ) pynalg TONIGI0 —H——ft=. 1) PN 59 4T T JOv DYy ISS5
4200 YIID]{ WVYS MIU PUD JIOS I I Y SPACTIY PUD YD WIBISDD 4U GHONDY
wy patiop wooys puy) Isss 8. 1N /518J11102 PYD VD VARSI JV JDjIl] 240G
OO S0 S59770 IS GOIOTPY J . OIS HIOQHPq D] AUGTOLS G POIFIP
f0 {WoVImpIIITNG 0 NDIX3 ~ S1 41 PEMIOYINN GLLVDIRD DS TSSS
WO SFNOI 45 \ 3 SAIOM] 45 MOOMPY RAPPYNG] GUUSIXI
‘PapHa

NOT0YS NOIJPINIY BWIMHD)Y Y]
PoRYIN DLIS ISSY GIISIXD JON2[XD
1ouD|jpoan L8535 YjI SaIO 4S J0 0N
A)GPNoq DYDY GNITNT AN PlO WHB[PooM ISSS
Pty (SO1945 SNOMTGIPH] LON) IHN0D  F SEIUMH IS VIDpIgoq DM
JOS. [OJUPMUNA0JQ M0} GMISIXT  plupunog JNs GNUSIXI

o Gupwnaeq eniLsixd

NAOMPUOLS 1YY
Wi 097y GifoyAnd em GYinivial
VIDADG “IMG) |PT7IOJIDS GNSTXT




David Roberts

ITEM NO: 2
WARD NO: Prestatyn Central
WARD MEMBER(S): Councillors Peter Duffy & Hugh Irving

APPLICATION NO:

43/2013/1236/ PF

PROPOSAL: Construction of garden retaining wall and access steps to form
raised garden/patio terrace at rear of dwelling (partly in
retrospect)

LOCATION: St Marys Bishopswood Road Prestatyn

APPLICANT: Mr Nick Gibbs

CONSTRAINTS: Tree Preservation Order
S8SI
Ancient, Semi Natural Woodland
AONB

PUBLICITY Site Notice ~ No Press Notice — No Neighbour letters - Yes

UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:

Scheme of Delegation Part 2

* Recommendation to grant — Town Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
PRESTATYN TOWN COUNCIL

Objection

“Trees removed and land encroached for access to retaining wall. There is a visual scar on
landscape following removal of trees and native vegetation. Enforcement of Tree Preservation
Qrder should be considered. Replacement trees to be provided.”

CLWYDIAN RANGE AND DEE VALLEY AREA OF OUTSTANDING NATURAL BEAUTY
JOINT ADVISORY COMMITTEE

“This is an elevated, prominent and sensitive site above Prestatyn, and the JAC deplores the
fact that the development has commenced without planning permission or apparently the
necessary consents to carry out operations affecting a SSSI. When taken together with the

extensive engineering works which have taken place above the adjoining property to create a
similar terrace, the JAC is concerned about the visual impact of these works which extends the
developed area of the town up Prestatyn Hillside. If permission is granted, it is essential that the
mature trees in the area used as a temporary access are retained and the structure is faced in
traditionally finished natural local stone. The JAC would also recommend that a matching tocal
stone wall should be erected to close the temporary access to Bishopswood Read. The
planning authority should also ensure that robust arrangements are in place to restore the site
and mitigate for any harmfu! impacts on the SSSI. It is also noted that badgers are active in the
vicinity of the site and JAC would emphasise the need for all necessary safeguards to be
imposed to ensure that the works do not harm protected species. (AONB Management Plan
Policies PCP1, PCP2 and PB1)”

NATURAL RESOURCES WALES

No objection subject to restoration of the SS5I in accordance with recommendations. No
objection in relation to the effects on the AONB due {o the scale and magnitude of the
proposals.

Tudalen 39



DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES

Biodiversity Officer

No objection. A separate license may be required for works within 30m of the nearby badger
sett.

RESPONSE TO PUBLICITY: None

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 24/11/2013

REASONS FOR DELAY IN DECISION:

. awaiting consideration by Committee

PLANNING ASSESSMENT:

THE PROPOSAL.:
1.1 Summary of proposals
1.1.1  The proposals are for the construction of a retaining wall and creation of a raised

garden terrace area to the rear of the existing dwelling. The application is partly in
retrospect as the retaining wall is substantially complete. Part of the retaining wall as
built is proposed to be removed to ensure the terrace area is wholly within the
boundaries of the residential curtilage of the dwelling and does not encroach into the
adjoining Site of Special Scientific Interest (SSSI).

1.1.2 Atemporary track has been created to access the upper areas of the site. Restoration
of this area form part of this application.

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1 The property is a detached residential dwelling located to the southern edge of

Prestatyn.

1.2.2 The site is steeply sloping upwards from front to the rear with the proposed raised
garden area being located in an elevated position above the dwelling.

1.2.3 The access track has been created in an area designated as a SSSI containing a
blanket Tree Protection Order (TPO).

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The application site lies partly within the Prestatyn Hillside S5SI, the Clwydian Range

and Dee Valley Area of Qutstanding Natural Beauty and the Prestatyn Hillside blanket
TPO area. The site is located outside the development boundary of Prestatyn as
defined by the Local Development Plan.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 None

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None

1.6 Other relevant background information _
1.6.1 The application has been submitted following an enforcement investigation identifying

a breach in planning control.

1.6.2 The area of land where the temporary access has been created is in the ownership of
Denbighshire County Council.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY: None

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:
Denbighshire Local Development Plan (adopted 4" June 2013)
Policy RD1 - Sustainable development and good standard design

Tudalen 40



Policy VOE2 - Area of Ouistanding Natural Beauty and Area of Outstanding Beauty
Policy VOES — Conservation of natural resources

3.1 Supplementary Planning Guidance
SPG 6 - Trees and Development
SPG 18 - Nature Conservation and Species Protection

3.2 Government Policy / Guidance
Planning Policy Wales Edition 5 November 2012

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

In terms of general guidance on matters relevant to the consideration of a planning application,
Planning Policy Wales Edition 5, 2012 (PPW) confirms the requirement that planning applications
‘'should be determined in accordance with the approved or adopted development plan for the
area, unless material considerations indicate otherwise' (Section 3.1.2). PPW advises that
material considerations must be relevant to the regulation of the development and use of land in
the public interest, and fairly and reasonably relate to the development concerned., and that these
can include the number, size, layout, design and appearance of buildings, the means of access,
landscaping, service availability and the impact on the neighbourheod and on the environment
(Sections 3.1.3 and 3.1.4).

The following paragraphs in Section 4 of the report therefore refer to the policies of the
Denbighshire Local Development Plan, and to the material planning considerations which are
considered to be of relevance to the proposal.

4.1 The main land use planning issues in relation to the application are considered to be:

411 Principle

41,2 Visual amenity
4.1.3 Residential amenity
4.1.4 Ecology

4.2 In relation to the main planning considerations:
4.2.1 Principle
The principle of alterations to existing dwellings is generally acceptable in terms of
current policies, subject to consideration of detailing and impacts. Subject to the
removal of the area of terrace which projects into the adjacent SSSI, Officers are
satisfied that the development is fully contained within the established residential
curtilage.

4.2.2 Visual amenity
In referring to what may be regarded as material considerations, Planning Policy
Wales 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and appearance of buildings,
the means of access, landscaping, service availahility and the impact on the
neighbourhood and on the environment. The impact of a development on visual
amenity is therefore a relevant test on planning applications. Policy VOE 2 requires
assessment of the impact of development within or affecting the AONB and AOB, and
indicates that this should be resisted where it would cause unacceptable harm to the
character and appearance of the landscape and the reasons for designation.

The AONB Joint Advisory Committee have advised that they are concerned about the
visual impact of the raised garden terrace area and consider it essential that the
associated retaining wall is finished in natural local stone. Natural Resources Wales
(NRW) have advised they do not consider that the proposal would have adverse
effects on the AONB due to the nature and magnitude of the proposal. It is proposed
to finish the proposed retaining wall in natural stone cladding.

Having regard to the design, scale and location of the proposed raised garden lerrace
it is considered that the proposals would not have an unacceptable impact on visual

Tudalen 41



4.23

424

4.2.5

amenity or the wider landscape. The proposals are therefore considered acceptable
in relation to the policies listed above.

Residential amenity
Planning Poiicy Wales 3.1.4 refers to the number, size, layout, design and

appearance of buildings, the means of access, landscaping, service availability and
the impact on the neighbourhood and on the environment as potentially material
considerations. The impact of a develgpment on residential amenity is therefore a
relevant test on planning applications. This is emphasised in Paragraph 3.1.7, which
states that proposals should be considered in terms of their effect on the amenity and
existing use of land and buildings in the public interest. As the Courts have ruled that
the individual interest is an aspect of the public interest, it is therefore valid to
consider the effect of a proposal on the amenity of neighbouring properties.

The proposed terrace area would be located in a significantly elevated position
approximately 30m from the neighbouring dwelling known as Gorsehill and more than
50m from the dwellings to the west on Cambrian Drive. Due to the topography of the
site a degree of overlooking existed prior to the development commencing.

Having regard to the existing layout of the garden area, boundary treatments and the
distance of the terrace area from the neighbouring dwelling, it is considered that the
proposals would not have an unacceptable impact on residential amenity.

Ecology
Policy VOE 5 requires due assessment of potential impacts on protected species or

designated sites of nature conservation, including mitigation proposals, and suggests
that permission shouid not be granted where proposals are likely to cause significant
harm to such interests. This reflects policy and guidance in Planning Policy Wales
{Section 5.2), current legislation and SPG 18 — Nature Conservation and Species
Protection, which stress the importance of the planning system in meeting biodiversity
objectives through promoling approaches to development which create new
opportunities to enhance biodiversity, prevent biodiversity losses, or compensate for
losses where damage is unaveidable.

Unauthorised works have been undertaken on land that is subject to a protective
SSSI designation. The unauthorised works within the SSSI include part of the
retaining wall as constructed and the temporary access track. The area of refaining
wall encroaching on the SSSI is proposed to be removed and the restoration
measures are proposed for the affected SSSI. The Biodiversity Officer and NRW have
both raised no objection to the proposals subject to restoration in relation to the SS5I
being undertaken. NRW have specified the restoration measures that are necessary.
The Biodiversity Officer has confirmed that a licence issued by the Welsh
Government would be required for certain types of works in close proximity to a
nearby Badger sett.

Officers consider it imperative to ensure that restoration of the site is secured in order
to minimise/reverse any damage caused, Therefore it is considered that the proposal
would be acceptable subject to appropriate and timely restoration being secured by a
planning condition in line with the recommendations of NRW. In relation to the
protection of badgers it is considered appropriate to notify the applicant of the
potential need for a licence for works from the Welsh Government through a note to
applicant.

Impact on TPOs
PPW paragraph 5.2.9 states that trees, woodlands and hedgerows are of great

importance both as wildlife habitats and in terms of their contribution to landscape
character and beauty. Trees, woodlands and hedgerows also play a role in tackling
climate change by trapping carbon and can provide a sustainable energy source. It is
also advised that Local Planning Authorities should seek to protect trees, groups of
trees and areas of woodland where they have natural heritage value or contribute to

Tudalen 42



the character or amenity of a particular locality. Paragraph 5.5.13 states that Local
Authorities have a duty to ensure that adequate provision is made for the planting or
preservation of trees by imposing conditions when granting planning permission.

The Town Council have objected to the proposals on the basis of the visual scar
caused due to the removal of vegetation and trees subject to a blanket TPO. The
Town Council have suggested that the TPO should be enforced and replacement
trees provided. In the interest of the restoration of the SSS1, NRW have advised that
the area of affected woodland should be allowed to re-vegetate naturally. 4no. mature
trees remain in the area of affected woodland where vegetation has been removed.

The concerns of the Town Council in relation to the TPO protected woodland and the
desire to secure replacements are duly noted. However, in this instance it is
considered that greater weight must be given to the restoration of the SSSI. In line
with this priority it is considered that replacement trees are not required and the
affected area is allowed to naturally re-vegetate in accordance with the
recommendations of NRW.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 It is considered that the visual impact of the proposed raised terrace area would not be
unacceptable and would not have an adverse impact on the AONB. Although works have
been undertaken that have potentially been detrimental to a protected area of woodland
(subject to SSSI and TPO designations) it is considered desirable to ensure appropriate
restorative measures, specifically relating to the S85I, are secured. On the basis of the above
it is respectfully suggested that permission be granted subject to conditions relating to
restoration.

RECOMMENDATION: GRANT - subject to the following conditions:-

1. The proposed works/restoration shall be completed in accordance with the following
recommendations within 2 months of the granting of this permission unless otherwise agreed in
writing by the Local Planning Authority;

- The boundary fence as proposed shall be erected to identify the notified SSSI boundary
abutting the curtilage of the dwelling known St Marys as defined within the submitted method
statement

- The southern 1800mm (1.8m) section of the retaining wall, and all its footings must be
removed so that no section of wall remains within the SSSI

- All earth, rock and shale placed on the SSSI| will be carefully removed down to the original
ground level, as identified by that of the adjacent land. Material will be removed by hand in the vicinity
of the trees identified on the plan and any other, younger trees that are present in relevant parts of the
Sssi

- Once levelling is complete, the area shall not be disturbed and shall be allowed to re-vegetate
naturally

- Access into the SSSI land from Bishops Wood road is to be prevented by the erection of
fencing in accordance with the approved plan

- Details of a & year programme of surveillance for, and removal of, non-native invasive plant
species on the designated SSSI shall be submitted and approved in writing by the Local Planning
Authority. Any measure identified shall be implemented.

The reason(s) for the condition(s) is(are):-

1. In the interest of restoration and protection of the SSS1.

NOTES TO APPLICANT:

Tudalen 43



No planting of any sort is to take place on the SSSI without separate consent from NRW.

The area is also known to be used by badgers. If any works are to take place within close proximity to
a badger sett {30m for heavy machinery, 20m for light machinery and/or 10m for hand digging/scrub
removal) then a licence from Welsh Government is required. An assessment for badgers should be
undertaken to ensure no disturbance occurs.

Tudalen 44



CYNGOR
Sir Ddinbych
Denbi ghshire

COUNTY COUNCIL

4

Graham Boase

Head of Planning & Public Protection
Denbighshire County Council
Calediryn

Smithfield Road

Denbigh

Denbighshire LL16 3RJ

Tel 01824 706800 Fax: 01824 706708

Heading

43/2013/1353/PF
55 Pendre Avenue
Preslatyn

Application Site

\
Date 25/11/2013

Scale 111250
Centre = 307239 E 382410 N

This plan is intended solely to give an indiction of the LGCATION of
the application site which forms the subject of the accompanying report
It does not form any part of the application documents, and should not

be {aken as representative of the proposals to be considered, which are
available for inspection prior to the meeting.

!

2 3 ,r*"".ﬂ
N .__’_‘_ﬂ.--' el _F._'_,_,.-""'f.-.
S ,__,-f:-'-:--i."'.l
Il_ __--"":-':: Il'l\] I|
“ e .-'r: )
e 4 1 I_.'“' 4
..__.M_\_.‘:_\ITDENWAL;__ - __"--\.{"( by

/ d
-~ L& S
N F > o
e ‘\(. 2 ,\'I__f.‘_.-.. __.rff ¥,
NI L B S
A V)
F &
. . N A
2 /L > ats /' 4 .I \ Vs
IR J'_’_r/ P b 4 ¥ q.dg ¥ A L 7/
i i U L i ! -
/ - /4 Y ;j,o‘ S i ¥ '
o \
# b ] 4 .
f e - o - ; "
i . uif B Vo
B % , ' S
% . _.'_‘_:I J \\ I [N ;i Y L 3 I/." . 3 ; %
N ! % \-.. F . .
' /! LB b ™ . n-.um-: : -
This map Is reproduced from Grdnance Survey material with the permission of Ordnance Survey on behalf of the Controller of Her Majesty’s Stationery Office,

© Crown copyright. Unauthorized mpreduction infringes Crown copyright and may lead to prosecution or civil proceedings. Denbighshine County Council 100023408 2011
At
ob

nhyrchir y map hwn o ddeul Survey gyda chaniatad yr Ordnance Survey & Rhoplwr la Ei M di o
m?‘ auﬁﬁ\ ﬂl ngoer Sir Ddinbych  100023408. 2011

ngdgﬁomnam
awtfraint y Goron Mas atgynhy! heb ganiatdd yn tami hawlfraint y Goron a gall hyn anwi




3 0G1:2IP3¢G

-
]

SUOI|DA|3 9p!IG \ 4%
- Buysixz

Tudalen 46

NALVLS3Y
"INNIAV FHANII SS .

A4 /ECEL B0z /ey




36

[ ]
—

|

| —

L 0Gl:2ID2G

i»%&.mm&& = SUOIJDA3|3 wm@m
INNTAY 3EANIISS pesododd

g - AN

=

7 r

e

\\\
w_ zc.qu,\.\,;mmom.zo
T o 120 £
" GuaE03Y

o \\

¢

||ll l|||||
|

AdESEL B0z gy



(3 CO WIS 35 g

Probesss

EYT&MJ‘(-.J \

| | \
\A | '
1/ | |
— } |
¢ | |
l \ |
43 ] 55 | 57
I )
/ !
/S |
) -
/ /'
/ e
/ - 53 Fendvee Avenvs, CasttATIN.
. %
~
e . = Frosors Reock PiAgd
i - Seaes 1~ 200

Tudalen 48



43/2013/0203“”__

[ e o
j Fiz VISED PLAN

Lrme eyl

4
|
TR MOVE
!
|
e =]
g .
. 1N s
NI —————
N EEEE- TN RE el Bt
N EST L] =
~ ot l 3l : f - __”jﬁfrh;*
DN ——  § 11m

REFUSED

n.eask. 24 JuL 08
Cxiszing.

1:109. @

_ 1 JUN 208

per o
e
Tudalen 49 S _PLANNING S5



43 /7203/0203/PF

3
o~
|
=2
=
-
o

‘pas0do Jd

- -
\\ . --l ..\.
+
By s/ &

.
P o L e, y
nEr \..ll\.\ﬂ »\.‘“\m .\!\.lliw\-\u...hn.hw“ﬂ\u

|
Tudalen 50

cma— |




W3 70203/7PF

43

REFUSED
24 JUL 2013

aw |

Tudalen 51



David Roberts

ITEM NO: 3

WARD NO: Prestatyn East

WARD MEMBER(S): Councillors James Davies & Julian Thompson Hill
APPLICATION NO: 43/2013/1353/ PF

PROPOSAL: Erection of a single storey extension to rear of dwelling
LOCATION: 55 Pendre Avenue Prestatyn

APPLICANT: Mrs Tina Gray

CONSTRAINTS:

PUBLICITY Site Notice — No Press Notice ~ No Neighbour letters - Yes
UNDERTAKEN:

REASON(S) APPLICATION REPORTED TO COMMITTEE:
Scheme of Delegation Part 2

¢ Recommendation to grant — Town Council objection

CONSULTATION RESPONSES:
PRESTATYN TOWN COUNCIL
“Objections. Roofline is too high for location and visually intrusive”

RESPONSE TO PUBLICITY:

In objection

Representations received from:

Mrs. M. Adams, 57 Pendre Avenue, Prestatyn

Mr. & Mrs. P. Jones, Woodlands, 57A, Pendre Avenue, Prestatyn

Summary of planning based representations in objection:
Impact on amenity - Loss of light, overbearing impact, Loss of privacy
Visual impact - Out of scale with locality

In support
Representations received from:

P & A Dallimore, 53 Pendre Avenue, Prestatyn

Summary of planning based representations in support:
Development beneficial to the neighbourhood

EXPIRY DATE OF APPLICATION: 17/12/2013

PLANNING ASSESSMENT:
THE PROPOSAL.:
1.1 Summary of proposals

1.

1.1.1

1.1.2

The proposal is for the erection of a single storey extension to the rear of the existing
property. The extension would project to the rear of the property by 5m and would
have a hipped roof (see plans at front of report).

This application is a re-submission following a previous refusal of permission by

Planning Committee in July 2013. The proposed extension has been reduced in
overall projection from the rear of the existing property from 6m to 5m. The height of

Tudalen 52



2.

3.

4.

the extension proposed has been increased from 5m on the previously refused
scheme to 5.8m on this scheme. (Plans containing the previously refused scheme as
compared to the current scheme are shown on the front of the report).

1.2 Description of site and surroundings
1.2.1 The existing property is a detached residential bungalow located in a residential area

of Prestatyn.

1.2.2 The sile slopes down from east to west with the neighbouring property at no. 57 being
set at a higher level and the property at no. 53 being set at a lower level. There is an
existing single storey extension to the rear of no. 53. The site also slopes down from
front to rear.

1.3 Relevant planning constraints/considerations
1.3.1 The property is within the development boundary of Prestatyn as defined by the Local

DPevelopment Plan.

1.4 Relevant planning history
1.4.1 Permission was refused previously for a single storey extension contrary to Officers’
recommendation. The reason for refusal issued was as follows;

‘In the opinion of the Local Planning Authority, the proposed extension would have an
unacceptable impact on the residential amenities of the occupiers of adjacent
dwellings at 57 Pendre Avenue and 53 Pendre Avenue by virtue of its projection and
scale, which would appear overpowering, and conirary to Policy RD1 (i) of the
Denbighshire Local Development Plan and guidance in Supplementary Guidance
Note No. 1 relating to the detailing of extensions.’

1.5 Developments/changes since the original submission
1.5.1 None

1.6 Other relevant background information
1.6.1 The originally refused application is currently subject to an appeal to the Planning

Inspectorate, the decision of which is awaited at the time of writing this report.

DETAILS OF PLANNING HISTORY:
2.1 43/2013/0203 Erection of single storey extension to rear of dwelling REFSUED at Planning
Committee 24/07/2013

RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 DENBIGHSHIRE LOCAL DEVELOPMENT PLAN (adopted 4" June 2013)
Policy RD 1 - Sustainable Development and Good Standard of Design
Policy RD 3 - Extensions and Alterations to Dwellings

3.2 Supplementary Planning Guidance
SPG 1 - Extensions to Dwellings
SPG 7 - Residential Space Standards
SPG 24 - Household Development Design Guide

MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:

4.1 The main land use planning issues are considered to be:
411 Principle
4.1.2 Impact on Residential Amenity
41.3 Visual Amenity

4.2 In relation to the main planning considerations:
421 Principle
The principle of extensions to existing dwellings is acceptable subject to consideration
of detailing and impacts. Policy RD3 sets out tests to ensure the proposals have an

Tudalen 53



422

4.23

acceptable impact on the amenity and appearance of the host dwelling. Policy RDA1
contains tests requiring development not to have an unacceptable impact on the
amenity and appearance of the locality.

impact on Residential Amenity

Test vi) of Policy RD 1 requires that proposals do not unacceptably affect the amenity
of local residents and land users and provide satisfactory amenity standards itself.
Test iii) of Policy RD 3 requires that a proposal does not represent an
overdevelopment of the site, to ensure that sufficient external amenity space is
retained. SPG 1 states that the depth of rear extensions should not project beyond a
45 degree line as drawn from the midpoint of the cill of a principal window on the
adjoining property. This is only a consideration where the height of the extension
projects above the 25 degree line as drawn from the same point. SPG 1 also advises
that any extension more than 4m in depth on a detached dwelling should be within a
45 degree angle from the 4m dimension on the boundary. SPG 1 also advises that
the height to the ridge of a single storey extension should not exceed 4m above
existing ground level unless it can be demonstrated that amenity standards can be
preserved. In relation to private external amenity space, SPG 1 requires that 40m? or
75% is retained.

The proposed extension would project to the rear by 5m and would have a hipped
roof. The proposed rear extension complies with the maximum depth requirements
outlined above. The maximum height of the ridge of the extension would be
approximately 5.8m as measured from ground level. There is an existing extension to
53 Pendre Avenue which projects to the rear by approximately 4.8m.

It is noted that the height of the extension exceeds the suggested 4m maximum.
However, having regard to the topography of the site, the existing rear extension to
no. 53 and the elevated position of no. 57, there would not be an unacceptable
impact on residential amenity by virtue of the overall height of the extension. Having
regard to the above and the compliance with other supplementary guidance, it is
considered that the proposals would not have an unacceptable impact on residential
amenity.

Visual Amenity

Criteria i) of Policy RD 1 requires that development respects the site and
surroundings in terms of siting, layout, scale, form, character, design, materials,
aspect, micro-climate and intensity of use of land/buildings and spaces around and
between buildings. Criteria i} of Policy RD 3 requires the scale and form of the
proposed extension or alteration to be subordinate to the original dwelling, or the
dwelling as it was 20 years before the planning application is made. Criteria ii) of
Policy RD 3 requires that proposals are sympathetic in design, scale, massing and
materials to the character and appearance of the existing building. SPG 1 states that
extension in the form of continuation, where the height of a proposed extension
matches that of the existing dwelling, will only usually be successful where the
extension is relatively small compared to the original dwelling.

The proposed extension is located to the rear of the property and would not be visible
from most public viewpoints. The extension would project 5m to the rear of the
existing dwelling. The existing dwelling measures approximately 10.5 in length. The
extension would represent a continuation of the existing dwelling in terms of height
and roof pitch.

As the extension is to the rear of the property and represents an addition of less than
50% it is considered that the extension, taking the form of a continuation of the
original dwelling, would not be unacceptable. It is considered that the location to the
rear of the property means the proposed extension would not be dominant in relation
to the original dwelling. Having regard to the above it is considered would have an

Tudalen 54



acceptable impact in relation to visual amenity.

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:
5.1 1t is considered that the proposals would not have an unacceptable impact in relation to
residential or visual amenity and it is therefore recommended permission be granted.

RECOMMENDATION: GRANT: - subject to the following conditions:-

1. The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the
date of this permission.

The reason(s) for the condition(s) is(are):-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act 1990.

NOTES TO APPLICANT:

WELSH WATER Note to Applicant:Dwr Cymru Welsh Water have advised that some public sewers
and lateral drains may not be recorded on their maps of public sewers because they were originally
privately owned and were transferred into public ownership by nature of the Water Industry (Schemes
of Adoption of Private Sewers) Regulations 2011. The presence of such assets may affect the
proposal. In order to assist Dwr Cymru Welsh Water in dealing with the proposal they request you
contact their Operations Contact Centre on 0800 085 3968 to establish the location and status of the
sewer. Under the Waler Industry Act 1991 Dwr Cymru Welsh Water has rights of access to its
apparatus at all times,

Tudalen 55



Mae tudalen hwn yn fwriadol wag

Tudalen 56



1.1.

1.2.

2.1.

2.2

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Eitem Agenda 6

PWYLLGOR CYNLLUNIO 13 TACHWEDD 2013

ADRODDIAD GAN Y PENNAETH CYNLLUNIO A DIOGELU’R CYHOEDD
APEL CYNLLUNIO

MEWNFORIO GWASTRAFF ANADWEITHIOL AR GYFER EU HAILGYLCHU A’U
DEFNYDDIO AR GYFER ADFER GWAITH CHWAREL

CHWAREL MAES Y DROELL FFORDD GRAIANRHYD, LLANARMON YN IAL
CAIS RHIF 15/2011/0692/PF
Pwrpas yr Adroddiad

Pwrpas yr adroddiad hwn yw gofyn i'r Aelodau ystyried materion sy’n codi o farn
ymgynghorydd cyfreithiol a phriffyrdd arbenigol ar y rhesymau dros wrthod y cais uchod,
a fydd yn destun ymchwiliad cyhoeddus.

Mae'r adroddiad yn gofyn am arweiniad gan Aelodau ar safbwynt y Cyngor o ystyried y
newidiadau i bolisi lleol a pholisi cenedlaethol ers y penderfyniad i wrthod ym mis
Chwefror 2013.

Cefndir

Penderfynwyd ar y cais gan y Pwyllgor Cynllunio ar 20 Chwefror 2013. Cafodd caniatad
cynllunio gael ei wrthod am dri rheswm. Caiff y rhain eu hatgynhyrchu yn Atodiad 1 i'r
adroddiad. Roedd dau reswm yn ymwneud & materion priffyrdd a'r llall yn ymwneud ag
amwynder preswyl. Mae adroddiad y Swyddog i'r Pwyllgor Cynllunio ar yr eitem ynghlwm
fel Atodiad 2.

Yn dilyn cyflwyno apél, mae'r Arolygiaeth Gynllunio wedi cadarnhau dyddiad cychwyn ar
gyfer y broses apelio (24 Hydref 2013) ac mae wedi cynghori y bydd yr apél yn cael ei
thrin drwy ymchwiliad cyhoeddus ym mis Chwefror 2014.

Ers y penderfyniad i wrthod caniatad cynllunio, bydd yr Aelodau yn ymwybodol bod yr
awdurdod cynllunio lleol wedi mabwysiadu ei Gynllun Datblygu Lleol (CDLI) ar 4 Mehefin
2013. Mae'r CDLI yn disodli'r Cynllun Datblygu Unedol (CDU) fel Cynllun Datblygu'r
Cyngor, ac yn cyflwyno newidiadau i bolisi lefel leol mewn perthynas & chynigion ar gyfer
rheoli gwastraff. Bydd yn ddyletswydd ar yr Arolygydd sy’'n penderfynu ar yr apél i
ystyried polisiau perthnasol y cynllun datblygu.

Yn y cyfnod ers y penderfyniad i wrthod caniatad, mae swyddogion wedi ceisio cyngor ar
yr achos i gefnogi’'r rhesymau priffyrdd dros wrthod, a hefyd wedi dod yn ymwybodol o
ddiwygiadau i bolisi cynllunio gwastraff cenedlaethol, drwy Nodyn Cyngor Technegol
diwygiedig drafft (TAN) 21, a gyhoeddwyd ar gyfer ymgynghori ym mis Mawrth 2013.
Disgwylir drafft diwygiedig terfynol TAN 21 gael ei gyhoeddi gaeaf 2013/14. Credir bod y
canllawiau drafft yn berthnasol i ganlyniad yr apél, a bydd angen i'r arolygydd cynllunio eu
hystyried hefyd.

Bydd yr Arolygydd apél yn rhoi cryn bwys ar bolisiau’r Cynllun Datblygu Lleol a pholisi
cenedlaethol mwy diweddar, yn hytrach na'r Cynllun Datblygu Unedol (CDU) yn yr
asesiad o'r cynigion.

Mae'r cyd-destun uchod wedi gwneud i swyddogion ystyried y goblygiadau ar gyfer
cyflwyno achos y Cyngor yn yr ymchwiliad.

Tudalen 57



2.7.

2.8.

2.9.

2.10.

2.11.

Yn arwyddocaol, mae'r CDLI yn cynnwys polisiau sy'n sylweddol wahanol i rai y CDU.
Mewn perthynas a'r materion defnydd tir sylfaenol sy'n ymwneud &'r rhesymau dros
wrthod, nid yw'r newidiadau yn y polisi yn cael eu hystyried yn ddigon sylweddol i
gyfiawnhau newid sylfaenol yn safiad y Cyngor yn yr ymchwiliad sydd ar y gweill. Fodd
bynnag, mae yna newidiadau polisi sy'n cael eu hystyried yn ddigon arwyddocaol i dynnu
sylw'r Arolygydd apél fel rhan o'r broses, ac mae'r rhain yn ymwneud & derbynioldeb y
cynnig mewn egwyddor ac yn benodol yr angen am y cynnig. Mae'r rhain yn effeithio ar
gyflwyniad manwl achos y Cyngor yn gwrthwynebu'r cynnig, ac ymdrinnir & hwy yn y
paragraffau canlynol. Cyfeirir at faterion priffyrdd yn adrannau 2.20 - 2.25 o'r adroddiad.

Egwyddor

Ystyriwyd egwyddor y datblygiad arfaethedig yn y lleoliad hwn o ran:
e Yr egwyddor o fewnforio deunydd i gynorthwyo’r gwaith o adfery
chwarel; a
e Yr egwyddor o gyfleuster ailgylchu yn y llecliad hwn.

Mae Maes Y Droell yn chwarel weithredol gyda chaniatad cynllunio i echdynnu mwynau
hyd at 2042. Mae yna gynllun adfer, a gymeradwywyd dan ganiatad 15/384/96 ac mae'r
cynnig hwn yn ceisio ei addasu trwy fewnforio deunydd anadweithiol a chreu proffiliau
adfer amgen. Mae Nodyn Canllaw Cynllunio Mwynau 7 (sy'n cael ei ganslo am agregau,
ond nid ar gyfer mathau eraill o echdynnu mwynau) yn cydnabod y defnydd o ddeunydd
llenwi (gan gynnwys gwastraff) ar gyfer adfer y chwarel.

Cyflwynodd yr ymgeisydd Ddatganiad o Angen i gefnogi'r cynnig a oedd yn nodi'r angen
ar gyfer cael gwared ar ddeunydd anadweithiol, yr angen ar gyfer cyfleusterau gwastraff
anadweithiol, yr angen am gapasiti cael gwared a'r angen am gymorth ariannol ar gyfer
adfer. Nid oes gwybodaeth ariannol manwl wedi cael ei gyflwyno ac mae’r angen am
gyfleusterau anadweithiol yn seiliedig ar ddata yng Nghynllun Gwastraff Rhanbarthol
Gogledd Cymru (2004) ac Adolygiad 1af Cynllun Gwastraff Rhanbarthol Gogledd Cymru
(2009). Cyhoeddodd Llywodraeth Cymru lythyr Egluro Polisi, CL-01-12 ar 1 Tachwedd
2012 sy'n cynghori bod Cynllun Isadeiledd Casgliadau a'r Sector Marchnadoedd (CIMSP)
(2012) yn diweddaru'r sefyllifa o ran angen mewn perthynas & chynigion ar gyfer rheoli
gwastraff. Nid oedd y CIMSP yn rhoi arweiniad clir ynghylch y gofyniad gofodol ar gyfer
cyfleusterau ar gyfer rheoli gwastraff anadweithiol, gan gynnwys cael gwared ar wastraff
anadweithiol a thrafodwyd y mater hwn yn Adroddiad y Swyddog i'r Pwyligor Cynllunio ym
mis Chwefror 2013. Mae drafft diwygiedig y TAN yn darparu eglurder ar y mater hwn, ond
ni chafodd ei gyhoeddi tan ar 6l i'r penderfyniad gael ei wneud mewn perthynas a'r cais
hwn.

Pwysig: Yr angen am adfer

O ran egwyddor mewnforio deunydd gwastraff i gynorthwyo ag adfer y chwarel, ystyrir
bod hyn yn dal i fod yn dderbyniol. Nid yw'r CDLI yn cynnwys polisi adfer penodol ac mae
Polisi Cynllunio Mwynau Cymru (MPPW) yn cynghori dylai safonau adfer gael eu nodi ar
y lefel leol. Felly’r hyn a gwestiynir yw a yw lefel y mewnforio arfaethedig yn angenrheidiol
er mwyn sicrhau gwaith adfer boddhaol, yn enwedig o ystyried y newid mewn polisi
cenedlaethol (drafft diwygiedig TAN 21) sy'n ceisio sicrhau bod deunydd yn cael ei
ailgylchu lle bo'n bosibl. Ers i adroddiad y Swyddog gael ei ysgrifennu mae Llywodraeth
Cymru wedi cyhoeddi drafft diwygiedig o TAN 21 sy'n datgan "nid yw tirlenwi gwastraff
anadweithiol yn dderbyniol yn y rhan fwyaf o amgylchiadau a heb gyfiawnhad eithriadol
dylid gwrthod ceisiadau cynllunio ar gyfer tirlenwi anadweithiol. Gallai adfer chwareli sy’'n
defnyddio gwastraff anadweithiol brofi i fod yn eithriad ac mewn amgylchiadau o'r fath,
bydd angen cydweithio agos rhwng awdurdodau cynllunio a CNC (Cyfoeth Naturiol
Cymru) i gael canlyniad boddhaol. Mae'r defnydd terfynol, ar gyfer pori a bywyd gwyllt, o'r
fath fel nad yw'r lefel angen adfer arfaethedig (y tirffurf 'llawn') yn cael ei ystyried yn
briodol i gyflawni lefel foddhaol o adfer. Ystyrir y gellir cyflawni lefel foddhaol o adfer heb
y lefel o fewnforio a gynigir yn y cynllun apél. Ni chyflwynwyd unrhyw amgylchiadau
eithriadol i gyfiawnhau barn wahanol gan yr Apelyddion ym marn eich swyddogion.

Cyflawni adferiad pe bai’r apél yn cael ei gwrthod

Tudalen 58



2.12.

2.13.

2.14.

2.15.

Os digwydd bod yr apél yn cael ei gwrthod, gellir dal sicrhau adfer y safle drwy'r broses
Adolygiad o Hen Ganiatadau Mwynau (ROMP). Mae'r ymgeisydd wedi cyflwyno cais
AHGM y mae'r Cyngor ar hyn o bryd yn ei ddal yn ddi-rym tra'n aros canlyniad yr
ymchwiliad hwn. Mae yna hefyd gynllun adfer a gymeradwywyd dan ganiatad 15/384/96
ac er y dywed yr ymgeisydd y byddai angen mewnforio mwy o ddeunyddiau ychwanegol i
gyflawni'r lefelau cymeradwy, mae’n llawer llai na'r hyn sy'n ofynnol o dan y cynllun adfer
llawn a gyflwynwyd o dan y cynllun apelio. Yn ogystal, mae rhai rhannau o'r chwarel
eisoes wedi cael eu hailfeddiannu gan natur, gan ddangos y bydd adfywiad naturiol yn
digwydd heb ymyrraeth weithredol.

Pwysig: Yr angen am gapasiti cael gwared

Polisi VOE 8 o’r Cynllun Datblygu Lleol (CDLI) yw'r polisi lleol y caiff cynigion ar gyfer
rheoli gwastraff y tu allan i ffiniau datblygu eu hasesu yn ei erbyn. Mae Polisi VOE 8 yn
gofyn i gynigion fodloni nifer o feini prawf manwl, gan gynnwys ‘mae angen heb ei
ddiwallu wedi’i nodi yn y cynllun Gwastraff Rhanbarthol neu mae’r cynnig yn ymwneud &
rheoli gwastraff a gynhyrchir ac i’'w gael ei drin yn gyfan gwbl ar y safle hwnnw'. Nododd
Adolygiad 1af Cynllun Gwastraff Rhanbarthol (2009) byddai Sir Ddinbych ag angen am
9,245 tunnell y flwyddyn, fodd bynnag, cyhoeddodd Llywodraeth Cymru nodyn egluro
polisi yn dweud bod y Cynllun Sector Casgliadau, Isadeiledd a Marchnadoedd yn
darparu’r sefylifa ddiweddaraf ar angen. Mae'r Cynllun CIMs yn datgan nad yw gwastraff
C & D yn cael ei drafod yn fanwl gan ei fod yn cael sylw yn y Cynllun Sector C & D. Mewn
perthynas & gwastraff gweddilliol C & D, mae Llywodraeth Cymru yn amcangyfrif (yn y
CIMs) y gall fod angen capasiti rhwng 200 a 250 mil o dunelli y flwyddyn (tyf) ar gyfer y Ilif
gwastraff hwn (tudalen 76) ar lefel Cymru gyfan. Nid oes unrhyw gyngor pellach ar y lefel
cael gwared gofynnol ar gyfer y llif gwastraff hwn, ond yn holl bwysig, mae drafft
diwygiedig TAN 21 yn datgan yn weithredol nad yw cael gwared ar gyfer gwastraff
anadweithiol yn dderbyniol yn y rhan fwyaf o amgylchiadau.

Yn 2012 cafwyd gwared ar ychydig yn is na 116, 000 tunnell o wastraff mewn safleoedd
tirlenwi anadweithiol (yn 2011, cafwyd gwared ar 119,796) yng Ngogledd Cymru. Ers
2001 mae faint o wastraff anadweithiol y cafwyd gwared arno mewn safleoedd tirlenwi
anadweithiol yng Ngogledd Cymru wedi amrywio’n sylweddol a chant eu dylanwadu fwyaf
mae’n debyg gan brosiectau adeiladu mawr a wnaethpwyd yn ystod blynyddoedd
penodol, er nid yw'r gwastraff y cafwyd gwared arno wedi bod yn fwy na 181,000 tyf ers
2000 (dyma'r cynharaf mae’r set data hwn yn mynd). Gellir hefyd rheoli gwastraff
anadweithiol mewn safleoedd tirlenwi nad ydynt yn beryglus; fodd bynnag, mae gofyniad
cyffredinol ar gyfer gwastraff o'r fath gan y gellir eu defnyddio fel gorchudd dyddiol, i
adeiladu ffyrdd cludo ac fel rhan o'r gwaith adfer a chapio. Mae Gogledd Cymru yn
weddol hunangynhaliol o ran cael gwared ar wastraff anadweithiol mewn safleocedd
tirlenwi anadweithiol, er y gall fod yna wastraff nad yw'n cael ei gofnodi gan ei fod yn
tarddu o ranbarth sy'n cael ei reoli rhywle arall oherwydd natur y modd y cesglir data
gwastraff. Ar ddiwedd 2012, roedd ychydig llai na 928,000 metr ciwbig o le gwag ar 6l
mewn safleoedd tirlenwi anadweithiol a ganiateir, heb gymryd i ystyriaeth y lle yn safle
tirlenwi Llanddulas yng Nghonwy neu Chwarel Parry yn Sir y Fflint. Rhoddwyd caniatad
cynllunio yn 2009 ar apél yn Chwarel Parry, Alltami, sy'n cynnwys lletem 400,000 ar gyfer
gwastraff anadweithiol. Mae cais am drwydded wedi ei gyflwyno i Cyfoeth Naturiol Cymru
a diddymwyd nifer o amodau, er nad yw'r caniatad cynllunio wedi cael ei roi ar waith hyd
yma. Byddai hyn yn darparu capasiti cael gwared anadweithiol sydd o fewn pellter
rhesymol o safle'r apél ac sy’n gallu darparu ar gyfer y marchnadoedd lleol 0 amgylch Yr
Wyddgrug.

O ystyried cyfraddau dyddodiad a welwyd dros y ddwy flynedd ddiwethaf mewn
perthynas & gwastraff anadweithiol, mae lefel y lle gwag a ganiateir ac sydd ar gael yng
Ngogledd Cymru yn cael ei ystyried lawer mwy na'r lle gwag sydd ei angen i alluogi'r
rhanbarth i reoli cael gwared ar ei wastraff anadweithiol ei hun am y 10 mlynedd nesaf .
Ym marn y Swyddog, does dim angen am gapasiti cael gwared anadweithiol ychwanegol
o fewn y rhanbarth ar hyn o bryd.

Ailgylchu

Tudalen 59



2.16.

217.

2.18.

2.19.

2.20.

Darparodd Polisi MEW 5 o'r CDU gefnogaeth benodol ar gyfer y lleoli gweithgareddau
ailgylchu ar gyfer gwastraff adeiladu mewn hen chwareli. Mae polisi cenedlaethol hefyd
yn nodi y gallai chwareli fod yn lleoliadau addas ar gyfer gweithgareddau o'r fath. Nid
chafodd Polisi MEW 5 ei gynnwys yn y CDLI ac felly ni fydd yn cael ei ddefnyddio i
benderfynu ar yr apél.

Yn ystod datblygu'r CDLI, cafodd safleoedd ar draws y Sir eu gwerthuso i benderfynu a
oeddent yn addas ar gyfer defnydd rheoli gwastraff a arweiniodd at nodi nifer o safleoedd
penodol a fyddai'n cael eu dyrannu ar gyfer rheoli gwastraff o dan bolisi VOE7. Nid yw
Maes Y Droell yn llecliad a gafodd ei enwi yn y polisi. Mae Polisi VOE 7 hefyd yn nodiy
bydd defnydd o'r fath yn dderbyniol ar y cyfan ar stadau diwydiannol presennol. Nid yw
Maes Y Droell yn stad ddiwydiannol ac mae wedi ei leoli tu allan i'r ffin datblygu. Byddai'r
cynnig felly'n cael ei werthuso o dan bolisi VOE 8 sy'n darparu canllawiau ar gyfer rheoli
gwastraff y tu allan i ffiniau datblygu. Mae'r polisi yn caniatau gweithgareddau gwastraff y
tu allan i ddatblygiad yn amodol ar nifer o brofion manwl, gan gynnwys (i) mae angen heb
ei ddiwallu wedi’i nodi yn y Cynllun Gwastraff Rhanbarthol, (i) mae saflecedd a
ddyrannwyd naill ai ddim ar gael neu’'n anaddas ar gyfer y gweithgaredd arfaethedig; a iii)
nid oes unrhyw safleoedd addas o fewn y ffin ddatblygu. Nid oedd Adolygiad 1af Cynllun
Gwastraff Rhanbarthol Gogledd Cymru yn nodi angen ar gyfer ailgylchu deunydd
adeiladu a dymchwel ychwanegol yn Sir Ddinbych, er ei fod yn nodi gofyniad ychwanegol
ar gyfer awdurdodau cyfagos, Sir y Fflint' (38,810) a Chonwy (81,229).

Mae cefnogaeth gyffredinol ar gyfer isadeiledd ailgylchu mewn polisi cenedlaethol, fodd
bynnag, ychydig iawn o sylwadau sydd yna ynghylch ble neu faint o isadeiledd sydd ei
angen. Disgwylir i elfen ailgylchu’r cynnig ehangu'r marchnadoedd o ble gall yr apelydd
ddenu gwastraff a lleihau faint o ddeunydd y gellir ei adennill sy’n cael ei ddefnyddio i
lenwi'r bwich yn y chwarel. Hefyd, dywedodd yr ymgeisydd bod cydleoli’r gweithgareddau
cael gwared ac ailgylchu yn lleihau'r pellter sy’n rhaid i'r gwastraff deithio. Felly mae budd
yn elfen ailgylchu’r cynllun apél yn cael ei leoli yn y chwarel. Fodd bynnag, yn ymarferol,
mae cyfleusterau ailgylchu gwastraff anadweithiol ar draws Gogledd Cymru yn aml yn
gyfleusterau ei ben ei hunain sy'n dangos nad yw'n hanfodol i gydleoli gweithgareddau
ailgylchu a chael gwared. O ystyried bod safleoedd presennol a ganiateir a safleoedd a
ddyrannwyd o fewn pellter rhesymol i safle'r apél, credir nad yw'r cynnig yn bodloni
gofynion polisi VOE 8 y CDLI.

Cyflwynwyd a phenderfynwyd ar y cais cynllunio o fewn y cyd-destun polisi a ddarperir
gan y Cynllun Datblygu Unedol. Er bod y Cynllun Sector Casgliadau, Isadeiledd a
Marchnadoedd wedi ei gyhoeddi a'r Nodyn Egluro Polisi wedi cael ei gyhoeddi ar yr adeg
y penderfyniad a wnaed mewn perthynas a'r cais hwn, gwnaethpwyd y penderfyniad cyn
cyhoeddi drafft diwygiedig Nodyn Cyngor Technegol 21, sy'n cynghori nad yw tirlenwi
gwastraff anadweithiol yn dderbyniol yn y rhan fwyaf o amgylchiadau. Ym marn y
Swyddogion, mae’r newidiadau hyn o bwys sylfaenol, a byddwn yn awr yn arwain
Swyddogion i gymryd agwedd wahanol ar dderbynioldeb y cynnig. Yng ngoleuni'r
newidiadau hyn ystyrir bod y cynnig yn groes i bolisi VOE 8 y CDLI a fabwysiadwyd a
drafft diwygiedig Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 21.

Priffyrdd

Yn dilyn mabwysiadu'r CDLI, mae’r cyd-destun ar gyfer ystyried effeithiau priffyrdd
datblygiad mewn cefn gwlad agored yn cael ei nodi ym Mholisi Cynllunio Cymru 3.1.4,
sy'n cyfeirio at yr hyn y gellir eu hystyried fel ystyriaethau perthnasol ac y gallai’r rhain
gynnwys nifer, maint, gosodiad, dyluniad ac edrychiad yr adeiladau, mynedfa, tirlunio,
argaeledd gwasanaethau a'r effaith ar y gymdogaeth ac ar yr amgylchedd. Felly, mae
derbynioldeb mynedfa yn brawf safonol ar geisiadau cynllunio.

Ers hynny, rhoddwyd caniatad cynllunio yn Wire Works (Hendre) a chafwyd gwared ar yr amod a oedd yn atal
mewnforio agregau i'w hailgylchu ym Moel Y Faen.

Tudalen 60



2.21. Mewn perthynas & materion priffyrdd, gwrthodwyd caniatadd am y rhesymau canlynol:

Rheswm 1 dros wrthod:

Ym marn yr Awdurdod Lleol, mae’r datblygiad yn annerbyniol oherwydd rhesymau yn
ymwneud & phriffyrdd. Byddai’r cynnig yn arwain at gynnydd yn nifer y cerbydau nwyddau trwm
sy’n defnyddio’r rhwydwaith o ffyrdd gwledig anaddas. Byddai hynny yn ei dro yn peryglu
defnyddwyr presennol ac arfaethedig y ffordd ac yn effeithio ar ddiogelwch a llif y traffig, sy'n
groes i Bolisiau GEN 6 vii, TRA 6, a MEW 11 Cynllun Datblygu Unedol Sir Ddinbych.

Rheswm 2 dros wrthod:

Nid yw’r cynlluniau a gyflwynwyd yn dangos bod modd creu mynediad cerbydau newydd diogel
a boddhaol, gyda lleiniau gwelededd ar y briffordd er mwyn gwasanaethu’r datblygiad, ac yn
absenoldeb cynlluniau o’r fath, nid yw’r Awdurdod Cynllunio Lleol yn ystyried y cynigion yn rhai
derbyniol ar sil diogelwch priffyrdd, gyda'r fynedfa a’r ffordd fynedfa/ cyffordd sy’n
gwasanaethu’r hen chwarel yn anaddas ar gyfer traffig cerbydau nwyddau trwm ychwanegol, a
fydd yn debygol o arwain at beryglon ychwanegol i ddefnyddwyr presennol ac arfaethedig y
ffordd, ac yn effeithio ar ddiogelwch a llif y traffig ar y briffordd gerllaw’r safle, sy'n groes i
Bolisiau GEN 6 vi a Vii, TRA 6, a MEW 11 Cynllun Datblygu Unedol Sir Ddinbych, a Nodyn
Cyngor Technegol 18: Cludiant.

2.22. Gan ystyried y rhesymau uchod, ac wrth baratoi ar gyfer yr apél, mae'r Cyngor wedi gofyn
cyngor oddi wrth Ymgynghorydd Priffyrdd a Chwnsler Arweiniol ar y sylwedd yr achos i o
blaid y seiliau penodol dros wrthod. Mae crynodeb o asesiad yr Ymgynghorydd Priffyrdd
wedi’i gynnwys fel Atodiad 3.

2.23. Mewn perthynas & rheswm 1, mae'r Ymgynghorydd Priffyrdd yn ystyried bod gan y
briffordd ddigon o gapasiti i ddarparu ar gyfer y cynnydd arfaethedig yn y traffig sy'n
deillio o'r cynllun apél ac nad oes unrhyw bryderon diogelwch priffordd yn deillio o'r
cynnig ar wahan i'r rhai sy'n ymwneud a'r fynedfa, sef testun rheswm 2 dros wrthod. Yng
ngoleuni hyn, argymhellir na ddylid mynd ar él rheswm 1 dros wrthod, ac eithrio i'r
graddau y mae'n gysylltiedig & rheswm 2 dros wrthod.

2.24. Mewn perthynas & rheswm 2, mae'r Ymgynghorydd Priffyrdd yn ystyried y dylid mynd ar
drywydd y rheswm dros wrthod, ond mae’n nodi y gallai'r ymgeisydd fynd i'r afael &'r
rheswm hwn dros wrthod drwy gyflwyno cynllun mynediad diwygiedig. Pe bai cynllun
ychwanegol yn cael ei gyflwyno bydd angen i'r Cyngor a'i ymgynghorwyr roi ystyriaeth
briodol iddo, a fydd maes o law yn cyfarwyddo ei safiad yn yr ymchwiliad dilynol.

2.25. I'r perwyl hwnnw, yn ddiweddar iawn mae’r Apelydd wedi anfon cynllun mynediad
diwygiedig ac wedi gofyn am farn y Cyngor arno. Nid yw'r Apelydd, fodd bynnag, wedi
cyflwyno’r cynllun hwn fel darlun cais am benderfyniad, ond yn hytrach ei fwriad yw
dangos y gellir rhoi lleiniau gwelededd digonol. Pe bai pryderon eraill yn codi o'r cynllun,
megis yr effaith ar hawl tramwy cyhoeddus, Gofynnwyd am gyngor gan y Cwnsler
Arweiniol, ac mae’r Cwnsler yn cynghori mewn achos lle mae angen gwneud
penderfyniad ar fynediad, yna mae'n rhaid i'r penderfynwr gael cynllun cais i allu gwneud
y penderfyniad hwnnw. Byddai peidio & gwneud hynny'n anghywir yn 6l y gyfraith. Mae'r
cynllun mynediad gwreiddiol wedi cael ei dynnu'n él ac felly riwan nid oes unrhyw gynllun
mynediad ar gyfer yr arolygydd cynllunio. Yn y bén, problem i’r Apelydd yw hyn, fodd
bynnag, os caiff cynllun mynediad ei gyflwyno am benderfyniad a chaiff ei dderbyn gan yr
Arolygydd fel cynllun mynediad yna gofynnir am farn y Cyngor fel yr awdurdod priffyrdd
lleol. Yn unol & hynny gofynnir am awdurdod i gynnal ymgynghoriad o'r fath ac i'r
Pennaeth Gwasanaeth ddiwygio achos y Cyngor yng ngoleuni barn swyddogion priffyrdd
ac ymgynghorwyr mewnol eraill.

2.26. Pe na bai cynllun mynediad yn cael ei gyflwyno gerbron yr Arolygydd Apél yna bydd
cyflwyniadau yn cael eu gwneud na ellir caniatau'r apél yn gyfreithlon. Nodir bod yr
awgrym gynharach y gellir delio &'r mater hwn drwy amod Grampian yn cael ei ystyried
yn anghywir yn 6l y gyfraith.

Tudalen 61



2.27. Felly, credir y dylai'r cyngor sydd wedi'i amlinellu gael ei ddefnyddio i lywio'r achos i'w
gyflwyno gan Swyddogion yn yr ymchwiliad.

Amwynder Preswyl

2.28. Mewn perthynas ag amwynder preswyl, gwrthodwyd caniatad cynllunio am y rhesymau
canlynol:

Rheswm 3 dros wrthod:

Ym marn yr awdurdod cynllunio lleol, byddai’r datblygiad yn cynyddu dwysad gweithgarwch
annerbyniol, gan gynnwys traffig ychwanegol, prosesau ailgylchu a gwaith adfer y chwarel.
Byddai hyn yn ei dro yn cael effaith andwyol ar amwynder preswyl yr eiddo gerllaw, o ran swn,
llwch ac amhariadau, sy’n groes i Bolisiau GEN 6 i, v a vii, TRA 6, a MEW 11 Cynllun Datblygu
Unedol Sir Ddinbych”.

2.29. Yn dilyn mabwysiadu'r CDLI, y cyd-destun ar gyfer ystyried amwynder preswyl mewn
perthynas & datblygu mewn cefn gwlad agored yw Polisi Cynllunio Cymru 3.1.4, sy'n
cyfeirio at yr effaith ar y gymdogaeth ac ar yr amgylchedd fel ystyriaethau perthnasol
posibl. Felly, mae effaith datblygiad ar amwynder preswyl yn brawf perthnasol ar
geisiadau cynllunio. Caiff hyn ei bwysleisio ym Mharagraff 3.1.7, sy'n datgan y dylai
cynigion gael eu hystyried o ran eu heffaith ar yr amwynder a'r defnydd presennol o'r tir
a'r adeiladau er lles y cyhoedd.

2.30. O rany dull gweithredu i'w gymryd yn yr Ymchwiliad Cyhoeddus argymhellir y dylai
ffocws achos y Cyngor fod ar effaith y fynedfa newydd ar amwynder preswyl. Mae yna
nifer o eiddo preswyl ar hyd Ffordd Graianrhyd, gan gynnwys un eiddo preswyl, Tyn
Rhos, sy'n debygol o gael ei effeithio'n andwyol gan y cynllun apél.

3. Casgliad

3.1. Mae swyddogion wedi derbyn cyngor gan ymgynghorydd priffyrdd a Chwnsler arweiniol
ar seiliau gwrthod. Erbyn hyn, ni chredir bod seiliau cyfiawn dros fynd ar drywydd y
rheswm priffyrdd dros wrthod Rhif 1 ac eithrio i'r graddau y mae'n gysylitiedig & rheswm 2
dros wrthod, ac os yw'r ymgeisydd yn cyflwyno cynllun mynediad diwygiedig addas, a
allai ddarparu digon o wybodaeth i beidio & mynd ar drywydd rheswm 2 dros wrthod yn
yr apél. Gofynnir am awdurdod dirprwyedig i ystyried unrhyw wybodaeth o'r fath. Bydd
hyn, wrth gwrs, yn fater i'r Arolygydd ystyried ac mae'n biti nad yw wedi cael ei ddarparu
hyd yma, sy’n cynnwys camau afresymol ar ran yr Apelydd.

3.2.  Mae newidiadau mewn polisi lleol a pholisi cenedlaethol yn cwestiynu addasrwydd y safle
arfaethedig o ddifrif ar gyfer yr elfen ailgylchu o’r cynnig a'r angen am yr elfen cael
gwared. Ystyrir ei bod felly yn briodol erbyn hyn i dynnu sylw'r Arolygydd apél i'r
gwrthdaro & pholisi VOE 8 y Cynllun Datblygu Lleol mabwysiedig a chanllawiau cynllunio
cenedlaethol drafft diwygiedig Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 21: Gwastraff, fel rhan o
achos y Cyngor yn yr ymchwiliad. Gallai cyflwyno materion newydd yn hwyr mewn
unrhyw broses apél adael yr awdurdod yn agored i hawliad am gostau, ond yn yr achos
hwn oherwydd mabwysiadu'r Cynllun Datblygu Lleol a newidiadau i bolisi a chanllawiau
cenedlaethol ers penderfynu ar y cais, mae’r risg o ddyfarnu costau cael ei ystyried yn
gyfyngedig, a bydd yr Arolygydd yn cael ei wahodd i wrthod yr apél ar y sail nad yw'r
angen wedi cael ei ddangos.

4. Argymhellion
4.1. Yng ngoleuni'r newidiadau i bolisi cenedlaethol a lleol, bod yr egwyddor o gyfleuster
ailgylchu yn y lleoliad hwn a'r angen am elfen cael gwared yn y cynnig yn ffurfio rhan o

achos y Cyngor yng nghyflwyniadau’r Cyngor i'r ymchwiliad.

4.2. Bodyrheswm cyntaf dros wrthod, ac eithrio i'r graddau y mae'n gysylitiedig &'r ail reswm
dros wrthod, yn cael ei ddilyn gan y Cyngor.

Tudalen 62



4.3.

44.

4.5.

4.6.

Bod awdurdod dirprwyedig yn cael ei roi i'r Pennaeth Cynllunio a Diogelu’r Cyhoedd, a'r
Rheolwr Rheoli Datblygu i benderfynu a ddylai'r Cyngor fynd ar drywydd yr ail reswm
dros wrthod ai peidio, pe bai'r apelydd yn cyflwyno unrhyw ddiwygiad i'r cynlluniau
mynediad. Yn absenoldeb bod unrhyw fanylion mynediad derbyniol yn cael eu darparu,
dylid parhau &'r ail reswm dros wrthod.

Bod y trydydd rheswm dros wrthod yn cael ei ddilyn yn benodol mewn perthynas a'r
effaith y bydd y fynedfa newydd yn ei chael ar amwynder preswyl deiliaid yr eiddo yng
nghyffiniau'r safle.

Codi absenoldeb angen fel pryder annibynnol y gellid gwrthod yr apél yn briodol ar ei sail.

Tynnu sylw barn yr ymgynghorydd priffyrdd annibynnol a benodwyd gan y Cyngor i
adolygu'r achos i sylw'r ymchwiliad.

GRAHAM H. BOASE
PENNAETH CYNLLUNIO A DIOGELU'R CYHOEDD

Tudalen 63



Tudalen 64



APPENDIX 1

Reasons for refusal of application 15/2011/0692

“1. In the opinion of the Local Planning Authority, the development is unacceptable on
highway grounds in that the proposals would result in the generation of additional heavy
goods vehicle traffic movements on an inadequate rural road network, being likely to lead to
dangers for existing and proposed road users and affecting the safe and free flow of traffic, in
conflict with Policies GEN 6 vii, TRA 6, and MEW 11 viii of the Denbighshire Unitary
Development Plan.

2. The submitted plans do not demonstrate that a safe and satisfactory new vehicular
access with adequate visibility splays can be constructed onto the highway in order to serve
the development, and in the absence of such plans, the Local Planning Authority do not
consider the proposals are acceptable on highway safety grounds, the existing access and
approach road / junction serving the old quarry being inadequate to accommodate additional
heavy goods vehicle traffic, all being likely to lead to additional dangers for existing and
proposed road users, affecting the safe and free flow of traffic on the highway in the vicinity of
the site, in conflict with Policies GEN 6 vi and vii, TRA 6, and MEW 11 viii of the
Denbighshire Unitary Development Plan, and the guidance in Technical Advice Note 18:
Transport.

3. In the opinion of the Local Planning Authority, the development would give rise to an
unacceptable intensification of activity, including additional traffic and processes involved in
the recycling and restoration works, being likely to have an adverse impact on the residential
amenities of occupiers of properties in the vicinity of the site, by way of noise, dust, and
disturbance, in conflict with Policies GEN 6 i, v and vii, TRA 6, and MEW 11 iv of the
Denbighshire Unitary Development Plan.”

Tudalen 65



APPENDIX 2

Officer report to Planning Committee on application 15/2011/0692, February 2013

MES
ITEM NO:
WARD NO: Llanarmon Yn lal / Llandegla
APPLICATION NO: 15/2011/0692/ PF
PROPOSAL: Importation of inert waste materials for recycling and use in restoration of
quarry workings
LOCATION: Maes Y Droell Quarry Graianrhyd Road Llanarmon-Yn-lal Mold
APPLICANT: Mr Graham Edwards G & K Edwards Ltd.
CONSTRAINTS: Quarry Site
Wildlife Site
PROW
Nitrate Vulnerable Zone
Groundwater Vulnerability 1
Historic Contaminative Use L
Historic Contaminative Use E
Historic Contaminative Use C
Historic Contaminative Use C
PUBLICITY Site Notice - Yes
UNDERTAKEN: Press Notice - Yes

Neighbour letters - Yes

CONSULTATION RESPONSES:

LLANARMON YN IALCOMMUNITY COUNCIL:

« Environnemental Protection : ENP 1 Pollution/2 Pollution Sensitive

Development

1. Councillors are concerned that there will be an increase in the already
troublesome dust emissions. As the proposed entrance is directly opposite
residential properties and the local pub The Rose & Crown, dust and noise will
be funnelled out directly towards them. There should be a buffer zone between
residential and an industrial work site currently absent from the proposal.

2. Within the Council there are particular concerns about the increased noise
pollution and vibration levels. Very limited information has been provided in the
report regarding the levels to be generated by the heavy machinery on site e.g.
the Dozer, the loading shovel, the screening plant, the crushing machines, the
conveyor belts, the movement of lorries. There are residents living in close
proximity to the site, therefore the noise pollution will have a major impact on
the quality of life of these residents, particularly those with young families.

3. There are fears that the recycling plant could adversely affect the water
table/drainage and stability of nearby land. This is of particular concern as
much of the surrounding land is agricultural and therefore very susceptible to
such changes. Concern has been expressed regarding the build up of
sediments in ditches, lagoons and lying water and its potential affect on
biodiversity and the watercourse. Any further harm on land drainage and water
resources would be considered to be totally unacceptable.

Tudalen 66



4. ltis stated on the application that ‘trade effluent will be generated’ — non-
recyclable waste that is not suitable for infill would be brought on to the site.
This will then need to be transported away, only adding to the local traffic.

Overall, the council feels that there has been insufficient consideration of the mental
and physical well-being of local residents as a result of this proposal.

The Natural Environment : Development affecting the AONB/A.O.B

The proposed recycling would be situated within an A.O.B and with this in mind

have the following concerns.

1. The Council is very concerned about the aesthetic impact of this site especially
when viewed from the surrounding footpaths and roads used by the community,
tourists and walkers alike. This visual impact would be compounded by the
increase in the dust and activity. It has already been noted that the stockpiles
and waste tips have become considerably more noticeable in recent years and
it is feared that this will worsen if the proposed recycling programme is
permitted.

2. Councillors are of the opinion that the proposed entrance would unacceptably
harm the character and appearance of the community, especially as it would
break through the bunds. The new entrance would split the village in two, an
action often associated with the decline of a community.

Highways, Transportation & Communications
TRA 6 Impact of New Development on Traffic Flows

1. Councillors are aware of the difficulty that articulated vehicles and other large
vehicles will have in accessing the plant. There are several small, weak bridges
on the Llanarmon Road B5430 that are not wide enough for two 30-ton lorries to
pass. It has previously been reported that when two articulated vehicles passed
each other on the narrow roads in the wrong place they collided and damaged
each other’s wing mirrors. Traffic approaching from Eryrys will encounter steep
and narrow lanes. Councillors do have reservations that the recycling facility is
in a location served by poor transport links, within a rural residential community.

2. Along with the vastly increased lorry movements of possibly one hundred
vehicles a day increasing the wear and tear on the already poorly maintained
roads.

3. There is no reference to the lorries being cleaned before leaving the site and
plans for spillage on the roads.

4. The Welsh Office own guidelines is for recycling to be carried out closer to
industrial sites. It makes no sense to transport large amounts of demolition
waste over vast distances to be recycled in a rural community and then to
transport it back over vast distances to be reused.

Community Council Observations

Councillors feel there is no benefit for a recycling facility in this location, and no case
has been made for the need for one. The Environment Agency has stated that there is
already ample capacity available in Wales including the Moel Y Faen Quarry on the
Llandegla Moors, which is fewer than 9 miles away.

The recycling business will extend the use of the site and unreasonably delay its
restoration. So little will be kept for infill that it could be many years before there is any
progress in restoration to the quarry. The timescale required for refilling the hole would
result in unreasonable disruption for decades to the community and those that would
be affected by the increased traffic.

This application does not comply with the UDP MEW 4 and MEW 11.
Councillors are very concerned that the previous quarry owners, did very little to screen

their operations and allowed waste/stockpiles to build up and have been allowed to just
walk away from their responsibilities. The fear is that this could happen once again. If

Tudalen 67



this application were granted, Councillors would suggest that it is given only on
condition that a bond is paid (as the minimum) which will prevent the present owners
walking away from their responsibilities of reinstatement of the site in future years. It
would be essential that better, more regular monitoring of the quarry were carried out to
ensure that the conditions were vigorously adhered to.

Councillors previously received complaints from local residents regarding the levels of
noise and dust. The recycling scheme would result in unacceptable increases in noise
and dust levels. Furthermore, the geology and nature of the site makes it inappropriate
for recycling.

Whatever the outcome of this application Councillors feel that it would be beneficial to
set up a Quarry Liaison Committee, without further delay given the problems that
already exist on site. *

LLANFYNYDD COMMUNITY COUNCIL

” Object due to the impact of the proposed development on highways and the impact
on the AONB. In particular, the A5104 and the residents in the villages of Pontybodkin,
Coed-Talon and Treuddyn and the existing access. Dust is also a concern. “

ENVIRONMENT AGENCY:

Note that the proposals will require an Environmental Permit. Note that the operator is
required to have appropriate infrastructure in place at the site to prevent pollution to the
environment, or harm or nuisance to human health or the quality of the environment,
detriment to the surrounding amenity, or damage to material property. The applicant
should demonstrate how these matters will be prevented within the Environmental
Permit application. Comments made in relation to uncontaminated water run-off -The
applicant will need to ensure that the Terrig Stream and the culvert under the B5430
has sufficient capacity to cope with any increased rate of run-off, should this occur as
existing pools within the site provide a measure of attenuation. Requested clarification
over the use of a sump. Note that no baseline groundwater quality data has been
provided and that this will be required for the permit. Minimum of 12 months is advised.

COUNTRYSIDE COUNCIL FOR WALES:

Originally objected to the application due to its potential impact on the favourable
conservation status of the great crested newt species. Following the submission of
further information the objection was withdrawn and the conclusion drawn that the
development is not likely to have an adverse effect on the natural heritage interests
(Clwydian Range and Dee Valley Area of Outstanding Natural Beauty and great
crested newt (Triturus cristatus), provided any consents are subject to planning
conditions/obligations in respect of conserving statutory protected landscapes and the
European protected great crested newt in the long term. CCW does not object to the
proposal.

WELSH WATER/DWR CYMRU

No objection. A water supply can be made available to serve this proposed
development. The proposed development is crossed by a trunk/distribution watermain.
A number of conditions are recommended to protect the integrity of the watermain and
maintain access at all times.

CLWYDIAN RANGE AONB JOINT ADVISORY COMMITTEE

“Although Maes Y Droell Quarry is just outside the AONB and proposed AONB
extension area, the scale and nature of the site and its development has impacts well
beyond the immediate area which affect the AONB and its proposed extension. The
quarry, most notably the existing waste tips and west facing slopes, present a
prominent and longstanding scar on the landscape which has a detrimental impact on
the setting of the Clwydian Range AONB and extension area and impacts on views
from these areas.

Tudalen 68



It has been the JAC’s wish for some time to see early, progressive restoration of the
site by the quarry operators, and the committee is very disappointed that little progress
has been made in this regard. The JAC considers that a more urgent and committed
response to restoring the quarry must be a critical factor in determining any
development proposals for the site.

In this context, the JAC accepts the principle of importing and recycling inert material
as part of a planned and progressive restoration of the site if this secures a
commitment to firm and early action on this front. The JAC notes that the ‘full landform’
restoration would create the most natural landscape and habitat and have the most
beneficial visual impact on the AONB and extension area. However, it is noted that
there are other factors to consider, particularly the scale and duration of operations and
associated traffic movements related to the importation of such a substantial amount of
waste material and, if the planning authority can secure an accelerated programme of
restoration, the JAC would support a less than ideal restoration of the site along the
lines of the ‘minimum landform’ option. The JAC has some sympathy with the concerns
expressed by the local community in respect of additional traffic and access
arrangements and notes that these impacts may also be reduced if the ‘minimum
landform’ option were to be selected.

The JAC would urge the planning authority to secure as early an end date for
operations and completion of restoration as possible, and emphasises the need for a
robust and deliverable plan for progressive restoration of the site starting immediately.
If possible, this should include an appropriate bond payment by the operators to ensure
future restoration of the site. The JAC considers the proposed 18 year timescale for all
restoration options to be excessive and would recommend a maximum period of 10
years, and preferably less. In addition, the JAC would wish to secure accelerated
removal and restoration of the most prominent and unsightly waste tips at an earlier
stage of the restoration scheme than is currently proposed.

The JAC welcomes the existing diverted public footpath being restored to its original
alignment and the proposal to retain the diverted path as part of the restoration plans.
However, the committee would suggest that additional proposals to enhance public
access to the site should form part of the restoration plans. This could be through the
creation of additional permissive footpaths/bridlepaths through the site to link with the
existing network of public rights of way surrounding the site.

The proposed aftercare programme is welcome, but the JAC considers this should be
for a minimum of 10 years and not the limited period of 5 years which is currently
proposed.

Finally, the JAC notes that this application is separate from existing operations to
extract minerals at the site and the committee would suggest that as quarrying
operations, any proposed waste recycling and the final restoration are inextricably
linked a more holistic approach is called for. The JAC would favour a consolidated
application which would allow all these elements to be properly considered for the
entire site and appropriate controls put in place, including relinquishment of any rights
to extend quarrying operations into the AONB.”

Following reconsultation on the application in October 2012, the JAC made the
following comments:

“The JAC reaffirms the comments made on this application in September 2011, but
additionally welcomes confirmation that removal of material from the prominent and
unsightly upper tips has commenced and could be brought forward in the restoration
scheme, that the principle of a restoration bond has been accepted, and the proposal to
retain part of the western quarry face for future geological study. The JAC has no
observations to make on the revised access arrangements subject to landscaping to
mitigate visual impact.”

Tudalen 69



On the 20" of December the JAC made the following comments:

“The JAC wish to re-emphasise their concerns in respect of the long term impacts of a
potentially 30 year timescale for completion of this work, and would urge the planning
authority to seek to limit this to a more acceptable period should permission be granted.
Increased traffic and other harmful environmental impacts will be experienced by both
the local community and recreational users of the area, and the JAC considers it
important to strictly control and mitigate these impacts as well as limiting their duration.
Appropriate measures to safeguard users of the footpath crossing the revised new
access road will also be required. In addition, the JAC would seek assurances that
additional traffic associated with importation and extraction of materials will not be
routed through the AONB.*

HEALTH AND SAFETY EXECUTIVE
No objection

BETSI CADWALADR UNIVERSITY HEALTH BOARD

The Health Board consulted with its specialist advisers in Public Health Wales and
Health Protection Agency to help formulate the consultation response.

Based upon the information provided by the applicant and the nature of the process,
there is the potential for risk to public health from the activities undertaken at the
application site. From assessment of the information provided, risk to health appears
to be limited to nuisance caused by dust and noise.

Whilst the application identifies that the operations generally appear to have addressed
the risks and be line with the principles of Best Available Techniques (BAT) we outline
the following points for consideration;

e The local authority should be satisfied that dust prevention measures are sufficient
to prevent nuisance at the most sensitive receptor, and that the planning conditions
reflect this requirement. This should include assessment of possible impact from
traffic to and from the site through local roads

¢ A suitable noise management and monitoring plan should be submitted by the
Applicant to ensure the prevention of nuisance and health risks to sensitive
receptors.

¢ Inert construction waste would not typically be associated with nuisance odour.
(The local authority should consider use of planning conditions to define
acceptable wastes in accordance with the Environment Agency’s waste catalogue
to prevent the deposit of potentially odorous material). It is anticipated that the
Application will be subjected to waste permitting or exemption issued by the
Environment Agency and as such will require the operator to submit appropriate
processes to ensure imported materials are suitably inert. This would ensure it
would not generate odours or leachate

e Again it would be appropriate for the Local Authority to ensure traffic is suitably
assessed to minimise risks from noise and emissions to local residents

¢ The EIA contains little or no information on the Environmental Management
System (EMS) to be employed, the local authority should be satisfied that a
suitably robust EMS is in place to control and manage risk from site operations.

The Health Board are aware that local residents have raised concerns about this

proposal, particularly in relation to noise and dust. We would appreciate the regulator

makes due consideration of this.

GEODIVERSITY OFFICER
Request part of a cliff face is retained due to geological interest of the site.

SP ENERGY NETWORKS
Note that they have infrastructure in the vicinity of the site which should be considered
and appropriate action taken during works.

CLWYD-POWYS ARCHEOLOGICAL TRUST

Tudalen 70



There are no archaeological implications for the proposed restoration of the quarry
workings.

LLANARMON AND DISTRICT CONSERVATION SOCIETY

Raise a number of concerns, including the description (are they recycling or filling in a
hole?). Biodiversity — what protected species are there and how are they going to
protect them? Trade effluent — If they are only dealing with inert waste, why have they
stated yes to the need to dispose of trade effluents or waste? Raise concern regarding
asbestos, plastics and metals from demolition. How and where will they deal with
these? Concerns regarding highways movements and the duration of the proposal.
Suggest concentrating recycling plants in Flintshire. Consider there is sufficient spoil
within the quarry to do most of the restoration work.

CLWYD BADGER GROUP

Agree with the findings of the desk top survey. Feel that the applicant has met all the
criteria to ensure that the local badger population will not be affected. Request the
badgers’ foraging should be taken into account during restoration.

CLWYD BAT GROUP

CCW have raised the possibility of mine shafts at this quarry which if present would
need to be surveyed and suitably protected for bats. The group is not aware of any
specific shafts at the site and it may be that any present have been quarried out some
time ago.

RAMBLERS ASSOCIATION

Do not object to the proposal in principle. Welcome the reinstatement of the original
footpath and would like to see this done at the earliest opportunity. Request a number
of conditions to ensure the safety of users of the footpath.

AIRBUS
Have no aerodrome safeguarding objection to the proposal as the proposal does not
conflict with safeguarding criteria.

DENBIGHSHIRE COUNTY COUNCIL CONSULTEES

HEAD OF TRANSPORT AND INFRASTRUCTURE

Public Rights of Way Officer: detailed comments to ensure the proposal doesn’t have a
detrimental impact on the PROW. The Highways Officer objects to the proposal due to
insufficient visibility splays.

Pollution Control Officer

Note that noise levels will be too high at a number of properties, caused by the use of
particular plant during particular phases. Recommend restricted operating hours,
particularly in relation to the Komatsu D6 dozer. Recommend a number of measures to
control dust within the site, including the damping down of stock piles and the sheeting
of lorries.

COUNTY ECOLOGIST
No objection subject to the inclusion of conditions to ensure that the mitigation
measures proposed by the applicant are followed.

COUNTY ARCHAEOLOGIST
There are no known sites noted within the area of the quarry. No objections to the
application. No comments to make regarding the amended plans.

DRAINAGE OFFICER
No comments received

RESPONSE TO PUBLICITY:

Letters of objection have been received from :
C. Allman, 4, Baird Close, Yaxley, Peterborough (O)

Tudalen 71



B. Arden, Graianrhyd Farm, Graianrhyd

J. & E. Arden, The Old Stables, Graianrhyd Farm, Graianrhyd (e-malil
J. Bailey, The Conifers, Llanarmon Road, Llanferres (O)

Mr. P. & Dr. J. W. Bailey, Gors Olchi, Pant Du Road, Eryrys

E. Barnard, 20, Vine Crescent, Great Sankey, Warrington (O)

Mr. P. Basnett,

Mrs. J. Basnett, Highgate, Graianrhyd Road, Llanarmon-yn-lal (e-mail)
Mrs. A. Bellingham, 21, Ffordd Elfed, Wrexham (O)

Mr. M. Boyett, Ty'n-yr-Union, Pant Du Road, Eryrys (e-mail)

J. Bradburn, Pen y Ffridd, Abbeylands, Graianrhyd (O)

Mr Mark Bradburn, Pen y Ffridd, Llanarmon yn lal (O)

S. Bradley, Horseshoe Cottage, Mill Lane, Llanarmon-yn-Ilal (e-mail)
Mr. T. Brand (e-mail)

B. Browning, 91, Mareham Lane, Sleaford (O)

K. Browning, Y Fron, Graianrhyd Road, Graianrhyd, Llanarmon Y.I. (O)
M.J. & B.K. Browning, 91, Mareham Lane, Sleaford, Lincs. (O)

Mr. M. Browning, 91, Mareham Lane, Sleaford, Lancs (O)

E. Butler, Ty Newydd, Abbeyland, Llanarmon-yn-lal

Ms. J. Butterworth, Ty Coch, Mynydd Du, Nercwys Mountain (e-mail)
Mr. & Mrs. C. Canning, Glan-yr-Alyn, Llanarmon-yn-lal (O)

I. Chalmers (e-mail) (O)

B. Collins, Tyn y Ffordd, Graianrhyd Road, Llanarmon-yn-lal (e-mail)
L. Cook, Coedfa, Llanarmon Road, Llanferres x2

Mr. P. Cooker & Ms. V. Jones, Pen y Foel, Graianrhyd (e-mail)

Ms. J. Cooper, 7, Maes Gwyn, Graianrhyd

P. Cooper & V. Jones, Pen y Foel, Graianrhyd (O)

M. Corcoran, Glyn Hedd, Llanarmon Road, Bwichgwyn (O)

P. Corcoran & J. L. Jones, Glyn Hedd, Llanarmon Road, LL11 5YP (O)
Ms. S. Cottrell, Weltervreden, Eryrys (e-mail)

J. T. Croft, 10, Maes Gwyn, Graianrhyd

S. Davies (e-mail) (O)

A. Devenport (e-mail)

T. Devenport, 13, Llys y Faenol, Hawarden

Mr. R. Dillon, Gwyndy, Pant Du, Eryrys (e-mail)

L. Dorman, 14, Grant Drive, Ewloe (O)

E. Dovey, 16, Maes Gwyn, Graianrhyd (e-mail)

L. Doyle, 88, Leeds Road, Methley, Leeds (O)

A. V. Drew, Llys Onnen, Mynydd Du, Graianrhyd (O)

M. Drew, Llys Onnen, Mynydd Du, Nercwys Mountain (O)

Mrs. V. Drew, 14, Bridgemere Close, Leicester (O)

S. & M. Drew, Llys Onnen, Mynydd Du, Graianrhyd (e-mail)

S. Drury, 2, Abertairnant, Rhydtalog Road, Graianrhyd (O)

Mr. T. Dundas (e-mail)

C. & G. Dyson, Tollgate Cottage, Llanarmon Road, Llanferres (e-mail)
Mr. J. Edwards (e-mail)B. Tait (e-mail)

Mrs. M.A.C. Edwards, Mount Pleasant, Rhydtalog Road, Graianrhyd (O)
B. R. Elllis, Berwyn, Graianrhyd Road, Graianrhyd

Ms. P. Ellson (e-mail)

R. Elms (O)

Ms. M. Enston, Rhydtalog Livery Centre, Rhydtalog Livery Centre

J. & G. Evans, Parc Farm Caravan Park, Llanarmon-yn-lal (e-mail)
I.G. Evans, Bryn-Llys, Ffordd Rhyd-y-Ceirw, Graianrhyd

D. Evans-Dudley, Cors Afanen (Bog Isa),Eryrys Road, Mynydd Du (e-mail
J.W. Eyres, 7, Washington Drive, Ewloe (O)

K. Faulkner, 5, Maes Gwyn, Graianrhyd (e-mail)

V. Faulkner, Maes-y-Pwill, Llanarmon-yn-lal

G. H. Flanagan, Tan-y-Bryn Farm, Graianrhyd (O)

Ms. S. Flower, Rhewl Farm, Llanfynydd

S. Freytag, 20, Borough Mews, Sheffield

L. Fuller (e-mail)

Tudalen 72



Dave Furmstone (e-mail)

Mr & Mrs M Fyfe, Glen Abbey House, Corwen Road, Pontybodkin (e-mail)
J. Gough, 1, Holly House, Corwen Road, Pontybodkin (e-mail)

Mr. & Mrs. M. Griffiths, Awel-y-Mynydd, Eryrys Road, Mynydd Du (e-mail)
Mr. P.M. & Mrs. D. Griffiths, Awel-y-Mynydd, Eryrys Road (e-mail)
T.E.L. Griffiths, Clwydlle, Llanferres (O)

Llyr Gruffydd AC/AM (C)

L. Guest, 24, Calle Aligustre, Los Holandeses, Torreblanca, Fuengirola
Mr. J. Gunning, 14, Maes Gwyn, Graianrhyd (O)

J. Hanahoe, Bugeilfa, Ffordd Rhyd y Ceirw, Graianrhyd (e-mail)

S. Hanahoe, Bugeilfa, Graianrhyd (O)

J. Hanson, 2, Bryn Dedwydd, Pant Du Road, Eryrys

Mr. & Mrs. P.M. Hanson, 2, Bryn Dedwydd, Pant Du Road, Eryrys (O
E. G. Harrison, Midhill, Bryn Awelon, Mold (O)

E. Harrison, 25, Bryn Awelon, Mold (O)

J. Henderson (e-mail) (O)

Mr. M. Henry, 1, Bryn Dedwydd, Pant Du Road, Eryrys (e-mail)

J. Hill, Pine Tree Cottage, Rhydtalog Road (O)

James Hill, Pine Tree Cottage, Rhydtalog Road, Graianrhyd (O)

L. Hill, Secretary, Coed Talon Resident's Association (e-mail)

Mr. & Mrs. Hill, Pine Tree Cottage, Graianrhyd (e-mail)

P. Hill (e-mail) (O)

M. & K. Hughes, Plas Gwyn, Llanarmon-yn-lal (O)

M. Hughes, 39, Bryn Mor Drive, Flint (O)

Mr. & Mrs. T. Hughes, 9, Maes Gwyn, Graianrhyd

C. Jeacock, Deva Travel, 55, Bridge Street Row, Chester (O)

Mr. S. Jeacock, Dafarn Ucah, Graianrhyd (O)

R. Jeacock, Dafarn Ucha (e-mail)

K. Jeacock, Dafarn Ucha, Graianrhyd Road (O)

Mr & Mrs R Jenkins, Min y Nant, Corwen Rd, Treuddyn

N. & S. Johnson, 15, Maes Gwyn (e-mail)

C. Jones, Llys Castan, Graianrhyd Road, Llanarmon-yn-lal (O)

C.J.V. Jones, Bryn Defaid, Eryrys Road, Eryrys (O)

Carol & Edward Jones, Foxcote, Ffordd Top y Rhos, Treuddyn (e-mail)
D. & S. Jones, Homefix Solutions Ltd., London House (e-mail)

David Jones MP, 3, Llewelyn Road, Colwyn Bay

J. Jones & T. Middleton, Tyn-y-Pistyll, Eryrys Road (e-mail)

M. Jones, 46, The Dale, Abergele (O)

Mr. D. Jones, 161, River-Ranch Road, Tivoli, TX77990 USA

Mrs. F. J. Jones, Y Fron, Graianrhyd, Llanarmon-yn-lal

Mrs. S. Ceris Jones, Llys Castan, Graianrhyd Road, Llanarmon-yn-lal
Ms. V. Jones, Sun Inn (e-mail)

V. Jones, Pen y Foel Farm, Graianrhyd (O)

Joy Kett, Graham Gunning, Tyny Coed Llanarmon yn lal (O)

Dr. D. King, 20, Maes lal, Llanarmon-yn-lal (e-mail)

Mr.R.A. & Mrs. J.P. Kirby, Ty Nant, Graianrhyd Rd., Llanarmon (e-mail)
Ms. J. Latham, Burnside, Ffordd Corwen, Treuddyn (O)

J. Latham & G. Hall (e-mail)

Kevin & Elaine Littlewood, Cherry Cottage, Graianrhyd Road (e-mail)
J. A. Longworth, 16, Uwch y Dre, Gwernymynydd (O)

K. & J. Longworth (e-mail)

Elisabeth Loughlin, Pen Y Nant, GraianrhydS. Clarke, 1 Dyffryn Alyn, Llanarmon Road,
Llanferres

R. Loughlin, Pen y Nant, Graianrhyd, Mold

G. Lynksey (e-mail)

R.D. MacGregor, Rose & Crown, Graianrhyd, Llanarmon-yn-lal

Dr. A. Mackridge, Y Fron, Graianrhyd Road, Graianrhyd (O)

I. & D. Mackridge (e-mail) (O)

Ms. J. Malpas, 30, Peel Hall Lane, Ashton, Chester (e-mail)

Mrs. P. McArthur, Tan y Llyn, Abbeyland, Llanarmon-yn-lal

Tudalen 73



D. Millar AM/AC

C. Nelson, 1, Eliot Close, Long Eaton, Nottingham (O)

A. & M. Nickson, Tabernacle Chapel, Graianrhyd Road, Graianrhyd e-mail
Mr. & Mrs. J. R. Owen, Ty-Isa, Graianrhyd Road, Llanarmon-yn-Ilal (O)
Mr. R. Owen, Garreg Fawr, Eryrys (e-mail)

The Owner/Occupier, 29, Llys Elanor, Shotton

Mrs. O. A. Peters, The Old Gate House, Graianrhyd, Llanarmon

Ms. B. Peters, The Bungalow, Graianrhyd (e-mail)

S. Pygott, 9, Grays Road, Mynydd Isa

Dr. & Mrs. D. Pyke, Tyddyn Cottage, Ffordd y Blaenau, Treuddyn e-mail
I. Raper, Pen y Foel, Mynydd Du, Graianrhyd

Mr lan Raper & Ms Valerie Dale, Pen y Foel Farmhouse, Mynydd Du (O)
Mr. G. Richards, The Eagles Rest, Eryrys (e-mail)

Rob & Cheryl, Garreg Fawr, Eryrys, Mold (e-mail)

A. Roberts, Bachgen Du, Pant Du Road, Eryrys (O)

Aled Roberts AM, 18 High Street, Johnstown, Wrexham (C)

D. Roberts, Clover Grange, School Lane, Llanarmon-yn-lal (O)

Mr. I. Roberts (e-mail)

Mrs. Roberts, Berwyn, Graianrhyd Road, Graianrhyd (O)

Ms. J. Roberts,Caeau Mostyn Mawr,Graianrhyd Road Llanarmon YI (e-ma
S. Roberts (e-mail) (O)

lan Robinson, Raymond Robinson and Ada Davies (email)

Dr. D. & Mrs. L. Robertson, The Warren, Graianrhyd Road (e-mail)

I. Robinson, A. Davies & R. Robinson (e-mail)

G. Ryan, 8, Llay Place Avenue, Llay, Wrexham (O)

A. Sandbach AM, The National Assembly for Wales (O)

K. Sheel, Print Buyer, Castell Bank, Old School Lane (e-mail)

M. Siddel, Ashlea, Rhydtalog Road (O)

Geoffrey Siddell, Ashlea, Rhydtalog Road, Graianrhyd

Mr. N. Sincock (e-mail)

R. G. Spratley, Berthen Gron, Eryrys, Mold

V. Stefler, 78, Smarts Lane, Ig10 4bs (O)

L. Stevenson, 31, St. Peter's Park, Northop (O)

P.W. Stewart, 87, Mareham Lane, Sledford, Lincs. (O)

Ms B Tait (email)

S. Teasdale Jones (e-mail) (O)

C. J. Thomas, (Clerk) Llanfynydd C.C., Droed-y-Mynydd (e-mail)
Councillor Carolyn Thomas (e-mail)

E. Thomas, 12, Clayton Drive, Prestatyn (O)

Mr. E. Thomas, 12, Clayton Drive, Prestatyn

Mr. P. Thomas, Heswall, Wirral (e-mail)

Mr. P. Thomas, Longhope Cottage, Graianrhyd

Ms. E. Thomas (e-mail)

Ms. R. Thomas (e-mail)

P. & B. Thomas, Longhope Cottage, Graianrhyd Road, Graianrhyd (e-mail
P. Thomas, 24, Tan y Mor, Abergele (O)

R. Titmuss, 11, Chapter Chambers, Chapter St., London (O)

Dr. & Mrs. R. B.Trueman, Tyn-y-Chwarel, Ffordd Rhyd-y-Ceirw,Graianrhyd
D. & R. Walker, 1, Roberts Close, Everton, Lymington (O)D.

Walker, 1, Roberts Close, Everton, Lymington (O)

John Ward (e-mail)

C. Watts, 62, Weltje Road, Hammersmith (O)

Mr. G.H.D. Williams, Hawthorne Villa, Corwen Road, Treuddyn (e-mail)
V. Williams (e-mail) (O)

J. Wilson, 3, Tudor Court, Hope (O)

Mr. R. Wilson, Rowan House, Graianrhyd (e-mail)

Ms. K. Wilson, 307 Old Chester Rd., Rock Ferry, Birkenhead x2

Wong (e-mail)

Mr. K. Wood, Rhew! Lwyd, Abbeylands (e-mail)

A. J. Worthington, Bryn Mor, Cefn Bychan Road, Pantymwyn (O)

Tudalen 74



Highgate Farm, Graianrhyd (e-mail)

Mr. A. Peter (e-mail)Ms.

The Owner/Occupier, Bryn Talog, Rhydtalog Road, Graianrhyd
The Owner/Occupier, Carreg y Sais, Eryrys

Summary of planning based representations in objection:

Principle of development — the principle of a recycling site in this location is
unacceptable/ Graianrhyd is a small village within the AOB and is directly
adjacent to the AONB./ This type of facility should be located in an industrial
location.

Duration of proposals — the timescales for the proposal are far too long./ A
number of respondents would like to see the quarry restored over a much
shorter timescale.

Visual and landscape impact — Impact on AONBY/ lighting

Residential amenity — noise impact on residents and users of the area /
vibration / smells and odours/ vermin/ lighting / disturbance from traffic / dust /
unknown dangers from material to be imported to the site/ loss of privacy/
need for 100m buffer to residential property

Highways impact — new access not acceptable and unsafe/ additional HGV
traffic on inadequate highway network / effect on Rights of way, including
users on foot and horseback/ lack of footpaths

Ecological impact — disturbance to wildlife and loss of habitat

Pollution / Hydrology / drainage — concerns over adequacy of drainage
proposals/ potential for contamination and pollution

Health impacts — unknown factors / need for Health Impact Assessment
Ground stability — unknown impact on stability

Limited benefits — few new jobs, impact on tourism and local businesses in
the area

Questionable need and no investigation of alternative sites — availability of
other brownfield sites

Other representations:

Impact on house prices in the area;

Concern that current working practices do not adhere to best practice;
Concern about the stability of the faces within the quarry;

Lack of information regarding the proposal

Requests for the establishment of a Quarry Liaison Group.

Letters of support have been received from:

Lora Smith, Ty Bychan, Pant Du, Eryrys, Mold

G.Smith, Castell, Eryrys, Ger Yr Wyddgrug

L.Jones, Bryn Tirion, Village Road, Eryrys, Mold

R.Smith, New Farm House, Castell, Old School Lane, Eryrys, Mold
Mr and Mrs Price, 3 Caer Odyn, Eryrys, Mold

Ms R. Price, 17 Caer Odyn, Eryrys, Mold

Ms D. Brown, 15 Canol-y-Dre, Ruthin

R. Brown, 64, Gerrard St., Birmingham

Tudalen 75



R. Brown, 15, Canol-y-Dre, Ruthin

Summary of planning based representations: Support

Employment opportunities provided by the proposal
The regulatory mechanisms in place will ensure that the facility does not pose
any harm.

EXPIRY DATE OF APPLICATION:

PLANNING ASSESSMENT:

1.

THE PROPOSAL:

1.1 Summary of proposals

1.1.1

Consideration of the application was deferred at the January meeting of the
Committee to allow the site to be visited by a Site Inspection Panel. Poor
weather immediately preceding the Committee date had prevented the site
panel being held in advance of that meeting. The notes of the Site Panel are
contained in the late representation sheets.

The proposal relates to the Maes y Droell Quarry, near Graianrhyd . It
involves the importation of inert waste materials for recycling and use in the
restoration of quarry workings.

The intention is to segregate imported material to form separate piles, screen
and crush and screen again to meet size specifications. Non-recyclable
imported inert waste will be deposited in the quarry and used as part of the
overall restoration of the quarry. Any non-inert wastes will be recovered from
imported loads and stored in skips prior to removal by appropriate operators
for recycling or disposal.

The application is for the importation and recycling of inert waste and the use
of imported inert waste in the restoration of the quarry. The quarry operations
already have planning permission and are therefore not under consideration,
however, it is necessary to consider any cumulative impacts arising from both
the existing quarry operations and the proposal.

Maes Y Droell is an operational quarry, with planning permission for the
extraction and processing of silica sandstone until 2042. The importation of
material is intended to increase the rate of restoration of the existing quarry
allowing the recreation of a landform similar to the landform before quarrying
commenced on site and to facilitate the removal of the waste tips. It is
proposed to import an average of 95,000 tonnes per annum, of which it is
anticipated 20,000 tonnes will be recovered and sold and 75,000 tonnes will
be used for infilling the quarry. A peak annual import of 200,000 tonnes is
estimated, with 40,000 tonnes recovered for sale and 160,000 tonnes to be
used for infilling the quarry.

Only inert waste would be accepted on the site. ‘Inert waste’ means waste
that does not undergo any significant physical, chemical or biological
transformations. Inert waste will not dissolve, burn or otherwise physically or
chemically react, biodegrade or adversely affect other matter with which it
comes into contact in a way likely to give rise to environmental pollution or
harm human health. The total leachability and pollutant content of the waste
and the ecotoxicity of the leachate must be insignificant, and in particular not
endanger the quality of surface water and/or groundwater. Once the inert
waste has been accepted at the site it will be sorted using an excavator and

Tudalen 76



1.1.10

screened to separate soils and fine materials from hard materials. Hard
materials will then be crushed and screened again to meet a size
specification. Recovered material would then be exported off-site, non-
recyclable waste deposited within the quarry void.

Proposals for a revised restoration of the quarry have been submitted, which
includes a number of phases, some of which are to run concurrently. The
applicant has identified three possible restoration profiles, to demonstrate that
were the importation of waste likely to be less than is required, a suitable
restoration scheme can still be achieved. A time period of 18 years is
estimated for the proposal, though this will depend to an extent upon the rate
at which material is extracted from the quarry and may therefore vary. The
applicant proposes a mosaic of features, including woodland planting, dry
heath grassland, meadow grassland and wildflower meadow and a number of
water features. The features vary, depending upon the final restoration profile
achieved.

The operating hours are proposed to be:
07:00 — 18:00 Monday to Friday except Bank Holidays
07:00 — 13:00 Saturday except the Saturday preceding a Bank Holiday
Monday
The hours of operation of the D6 dozer are proposed to be limited to
10:00 — 16:00 on working days and no operation of the D6 dozer on
Saturdays, Sundays or bank holidays.

The applicants have submitted an Environmental Statement as part of the
application which contains information regarding the baseline conditions,
likely significant impacts arising from the proposal, the probability of effects
and proposed mitigation measures. Matters covered within the Environmental
Statement include the background to the proposal, a description of the site
and its physical characteristics, the proposed importation, recycling and
infilling operations, restoration, the use of materials, wastes and residues,
consideration of alternative schemes, ecology, geology, hydrology and water
quality, landscape and visual impact assessment, noise and vibration
assessment, land uses and soll, traffic impact, recreation, cultural heritage
and rural sustainability, dust assessment,

The access proposals have been revised in response to representations
received on the application, and involve the creation of a new entrance into
the site off the section of highway running east from the B5430 junction with
the Eryrys Road at Graianrhyd (see the plan at the front of the report).

1.2 Description of site and surroundings

1.2.1

122

Maes Y Droell Quarry was established in 1880 for the quarrying and
processing of silica sandstone and the manufacture of high quality industrial
sands for specialist markets. The site currently has planning permission for
the quarrying and processing of silica sandstone which expires in 2042. The
site is operating under an old planning permission which placed a limited
number of conditions on the site. The site is the subject of a stalled Review of
Old Mineral Permissions (ROMP), with a draft Environmental Statement
submitted on 10™ December 2010. The local planning authority has agreed
not to progress the ROMP application, pending the outcome of this planning
application. The applicant estimates that there is over one million cubic
metres of silica sandstone remaining in the quarry, of which approximately
0.5 million cubic metres can be extracted due to practical considerations.

The proposal site is located in Graianrhyd, and is outside of, but immediately

adjacent to the AONB. Land to the north of the application area and within the
applicant’s ownership, including land which has planning permission for the

Tudalen 77



extraction of mineral, lies within the AONB. The site has a restoration scheme
permitted under 15/384/96 which has not yet been implemented. There are a
number of stockpiles of material, including waste material, which have a
significant visual impact on the local area and can be seen from within the
AONB.

1.2.3 The existing quarry access is located off the unclassified road which runs
from Graianrhyd and Eryrys. The proposal site is bound to the north by a
bridleway and to the south by Graianrhyd Road, an unclassified road which
links to the B5430 to the west and the A5104 to the east. There is a Public
Right of Way which runs along the south of the quarry and up towards the
residential property Pen-Y-Foel. There are a small number of properties
around the periphery of the site, including the former Rose and Crown Public
House.

1.3 Relevant planning constraints/considerations

1.3.1 The site is located within the Area of Outstanding Beauty as defined in the
Unitary Plan, and is directly adjacent to the AONB in open countryside,
outside any village development boundary. The site is on a minor aquifer and
is in an area known to be inhabited by a number of protected species;
including European protected species (Great Crested Newt). There are a
number of water courses in the vicinity of the site which could potentially be
affected by the proposed development.

1.3.2 The site has planning permission to extract and process mineral until 2042,
which is a major consideration in relation to this proposal.

1.4 Relevant planning history

1.4.1 The site was granted planning permission in 1947 for Silica sand quarry
works (Interim Development Order permission (IDO)). The planning
permission runs until 2042 by virtue of the Planning and Compensation Act
(1991). There are a number of other permissions on the site relating to the
use of the site for the extraction of silica sand.

1.5 Developments/changes since the original submission

1.5.1 The original submission was amended to include a revised access and an
amended red line boundary. The applicant also provided additional
information regarding Great Crested Newts, including mitigation and
compensation proposals. Proposals to restrict the working hours of particular
plant were also put forward, and a commitment to retaining an exposed part
of the quarry face, in the interests of geological study, and a commitment to
the provision of a restoration bond to ensure financial security of the site and
the long term management of wildlife, including compensation areas. The
revised plans and additional information were consulted upon, with neighbour
notification, site notices and the publication of notices in a local newspaper.

1.6 Other relevant background information

1.6.1 The quarry is permitted to operate until 2042 and as such the acceptability of
a quarry operation in this location is not in question.

2. DETAILS OF PLANNING HISTORY:

2.1 P11/107 Silica sand quarry works IDO permission: granted 11" September
1947

2.2 11/290 Winning and working of minerals and provision of three vehicular
accesses: Granted 18" October 1950

2.3 11/355 Mining operations: Granted 22" May 1951

Tudalen 78



2.4 15/384/96 New conditions issued in respect of IDO Permission: Granted 28"
June 1996

2.515/877/98 Application for approval of conditions (in respect of permission
11/290): Stalled

3. RELEVANT POLICIES AND GUIDANCE:

The main planning policies and guidance are considered to be:

3.1 DENBIGHSHIRE UNITARY DEVELOPMENT PLAN (adopted 3™ July 2002)
Policy STRAT 3 — Waste Disposal/Re-use
Policy GEN 1 — Development within Development Boundaries
Policy GEN 3 — Development Outside Development Boundaries
Policy GEN 6 — Development Control Requirements
Policy ENV1 — Protection of the Natural Environment
Policy ENV2 — Development affecting the AONB/AOB
Policy ENV6 — Species Protection
Policy ENV7 — Landscape / Townscape Features
Policy ENP1 - Pollution
Policy EMP 2 — Main Employment Areas
Policy EMP 7 — Potentially Polluting Employment Development
Policy TRAB — Impact of new development on traffic flows
Policy TRA10 — Public Rights of Way
Policy MEW4 — Restoration and aftercare
Policy MEWS5 — Secondary Aggregates
Policy MEW 11 — Waste Management Facilities

3.2 GOVERNMENT GUIDANCE
3.3
Planning Policy and Guidance

Planning Policy Wales 2011

Technical Advice Note 18: Transport 2007

Technical Advice Note 21: Waste 2001

Minerals Planning Policy Wales 2000

Minerals Technical Advice Note 1: Aggregates 2004

Minerals Planning Guidance Note 7: Reclamation of Mineral Workings 1989
Minerals Planning Guidance Note 11: The Control of Noise at Surface Mineral
Workings, 1993

Policy Clarification Letter, CL-01-12, Publication of Collections, Infrastructure and
Markets Sector Plan and its role relative to Regional Waste Plan First Reviews —
Interim Planning Position

Waste Strategy Policy and Guidance

Towards Zero Waste: The overarching Waste Strategy Document for Wales, June
2010

Collections, Infrastructure and Markets Sector Plan, 2012

Construction and Demolition Sector Plan, November 2012

3.4 REGIONAL GUIDANCE
North Wales Regional Waste Plan 1% Review

4. MAIN PLANNING CONSIDERATIONS:
4.1 The main land use planning issues are considered to be:
41.1 Principle
4.1.2 Need and Best Practicable Environmental Option (BPEO)
4.1.3 Duration of the development
4.1.4 Visual and landscape impact
4.1.5 Noise and Vibration
416 Dust
4.1.7 Residential amenities

Tudalen 79



4.1.8
4.1.9

4.1.10
4.1.11
4112

Highways

Public Rights of Way
Ecology

Hydrology (and water quality)
Drainage

Other matters

4.2 In relation to the main planning considerations:

421

Principle

The site lies outside the development boundary, however, Policy Gen 3 of the
adopted UDP allows development in connection with mineral extraction outside
development boundary. Policy MEW 5 also supports the reuse of quarries for the
recycling of construction materials. National guidance, Technical Advice Note 21,
Annex C, also supports the reuse of quarries for waste management facilities.

When considering whether the principle of this development is acceptable there are
two main elements which, in Officers’ view, should be considered:

422

e The principle of importing material to assist in the restoration
of the quarry and;
¢ the principle of a recycling facility in this location.

Importing material

Maes Y Droell is an operational quarry with planning permission to extract
mineral until 2042. There is a restoration scheme, which was approved under
15/384/96 and which this proposal seeks to modify through the importation of
inert material and the creation of alternative restoration profiles. The planning
permission does not allow the importation of material, although in order to
achieve the restoration scheme approved under 15/384/96 it is likely that
some material, including top-soil, would need to be imported. Although there
is overburden material on site which can be used for filling part of the quarry
this is not considered sufficient to achieve an acceptable landform. The site is
outside of the development boundary, however, policy GEN 3 of the adopted
UDP allows development in connection with mineral extraction outside
development boundaries. The site is directly adjacent to the AONB but the
area to which this proposal relates lies entirely outside of the AONB. Policy
MEW 4 of the adopted UDP seeks to secure appropriate restoration and
aftercare of mineral sites. The principle of bringing material in to a quarry to
facilitate restoration is well established in national guidance, Minerals
Planning Guidance Note 7.

The principle of locating waste management facilities in active (and in some
cases disused) quarries, is established in national guidance, including
Technical Advice Note 21: Waste. Local policy also supports the re-use of
quarries for the recycling of construction materials, Policy MEW 5 of the
adopted UDP. Policy at national, regional and local level supports the
diversion of waste from landfill, which the recycling operation is intended to
do, so in principle, the proposed use is considered in line with national,
regional and local policy.

In Officers’ view, the principle of the proposed development is considered
acceptable and in accordance with policies GEN 3, MEW 4 and MEW 5 of the
adopted UDP.

Need and Best Practicable Environmental Option (BPEO)

Policy MEW 11 of the UDP permits proposals provided that they are the Best
Practicable Environmental Option (BPEO)and that there is an acknowledged
need for the proposal in accordance with the waste hierarchy.

Tudalen 80



The issue of need is considered in relation to the waste management
elements of the proposal rather than the restoration proposals, which, as
identified above are considered to be acceptable and in line with local and
national policy. The waste management elements of the proposal are for the
recycling and disposal of inert waste. The proposal is considered in the
context of the national waste strategy, Towards Zero Waste, which is
supplemented by a number of Sector Plans, including the Collections,
Infrastructure and Markets Sector (CIMS) plan (adopted July 2012) and the
Construction and Demolition (C&D) Sector plan (adopted November 2012).
On the 1 of November, the Welsh Government issued a clarification letter,
CL-01-12, which advises that decisions regarding proposals for waste
management should take into account the national waste strategy, of which
the Sector Plans form part. Neither the CIMS plan, nor the C&D Sector plan,
gives clear guidance as to the spatial requirement for recycling facilities for
inert waste, although the lack of recycling facilities in rural areas is cited as an
issue which needs to be addressed.

Need for waste disposal/recovery

The CIMS Plan discusses disposal of residual waste, but this does not take
into account inert waste which requires disposal and is therefore not directly
relevant to this application. The C&D Sector Plan provides an analysis of
waste management in the C&D sector, and concludes that of the 12.2 million
tonnes of waste produced by the sector, of which approximately 11% was
landfilled. The WFD states that “by 2020 the preparation for reuse and
recycling and other material recovery, including backfilling operations using
waste to substitute other materials, of non-hazardous C&D waste excluding
naturally occurring materials defined in category 17 05 04 on the list of waste
shall be increased to a minimum of 70% by weight”. In Officer’s view, for the
purposes of determining the application, the proposal is considered to
constitute a recovery operation because the primary objective of the proposal
is to achieve restoration of the quarry for beneficial use rather than a disposal
operation and is therefore encouraged at the European and national levels.

The Waste Framework Directive established the Proximity Principle, which
has then been incorporated into national policy and guidance. Planning Policy
Wales states that “Waste should be managed (or disposed of) as close to the
point of its generation as possible, in line with the proximity principle. This is
to ensure, as far as practicable, that waste is not exported to other regions. It
also recognises that transportation of wastes can have significant
environmental impacts.” The Waste Framework Directive now refers to
wastes being recovered in one of the nearest appropriate installations, by
means of the most appropriate methods and technologies, in order to ensure
a high level of protection for the environment and human health. The
applicant does not specify where waste will be drawn from; however, they
consider the availability of disposal sites within North East Wales and parts of
North West England. They acknowledge that the market for processing,
recycling and landfilling of inert wastes suitable for restoration of the site is
outside their control and as a result put forward different restoration landforms
to demonstrate that restoration can still be achieved even if importation rates
fall.

Whilst Graianrhyd is a rural area, the proposal site is located less than 10
miles from Mold, Ruthin and Wrexham, and is therefore within a reasonable
distance of potential markets. There are no licensed inert disposal facilities
within Denbighshire and there is limited inert disposal capacity within the rest
of the region in Conwy (Ty Mawr Farm, Abergele) and Llanddulas (a
proportion of the remaining void). Other disposal facilities within the region
are licensed to take non-hazardous waste or are restricted user sites. The
availability of exempt inert disposal capacity is also reducing following

Tudalen 81



changes to the Environmental Permit Regulations. The distances from the
proposal site to local markets are not considered unreasonable and as the
number of disposal sites declines, the distances that wastes which require
disposal will travel increases. proposal is therefore considered broadly in line
with the proximity principle.

Recycling
The applicant intends to recover valuable material from the material brought

to site by processing material and removing those materials that have value
and can be used off-site, or are not acceptable as inert fill, in line with national
policy and guidance. One of the benefits of recycling on site is that the
applicant can secure waste material from a wider range of sites which are not
able to process or reuse waste produced on site, which will potentially
increase the volume of waste available for use in restoration of the quarry.
Concern was raised by the Community Council that the recycling business
will extend the use of the site and unreasonably delay its restoration.
However, the applicant proposes to use the bulk of material brought into the
site for infilling the quarry void, with a much lesser volume of material to be
exported. The restoration of the quarry is limited to a much greater extent by
the rate of extraction.

There are a limited number of permitted waste facilities within Denbighshire
which can process inert waste. The Community Council raise concern that
there is already ample capacity available in Wales including the Moel Y Faen
Quarry on the Llandegla Moors, which is less than 9 miles from the
application site. Information regarding inert waste management is limited as
the national waste strategy focuses on priority materials which tend to have a
greater ecological footprint than inert wastes. The level of construction and
demolition waste has declined nationally since the start of the recession and
there is a question over the availability of waste material for the proposal. The
value of recycled aggregates, and the cost of transporting the material is
considered likely to further limit the availability of waste to the project.
However, this uncertainty is not in itself considered sufficient to warrant
refusal of the proposal, particularly as the overarching purpose of the
proposal is to achieve the restoration of the quarry.

The Welsh Government has made clear its commitment to recycling through
the national waste strategy, Towards Zero Waste and the Construction and
Demolition Sector Plan. This will increase the need for facilities which can
reprocess waste, including inert waste, although the precise level of need is
unknown. Policy MEW 11 permits waste management facilities provided that
(ii) There is an acknowledged need for the proposal in accordance with the
waste hierarchy. The proposal is considered in line with the waste hierarchy
as it seeks to recycle waste where possible and use the remainder for
beneficial use. Minerals Planning Policy Wales and Minerals Technical
Advice Note 1: Aggregates, further outline support for the recycling of
aggregates to reduce the need for primary aggregates.

To summarise, the level of need for inert waste recycling and disposal is
currently unknown. As such, there is considerable uncertainty as to whether
the restoration proposed within the application can be achieved. In order to
ensure that satisfactory restoration is achieved in a timely manner, it is
recommended that a condition is included to require period reviews to be
undertaken to ensure that restoration is progressing even if the availability of
waste material is less than anticipated by the applicant. This may result in a
landform which is less than the original landform, however, on balance, is
considered necessary to ensure that timely restoration is achieved.

Tudalen 82



423

424

Subject to the inclusion of conditions to address the points raised above, the
proposal is considered acceptable in relation to Need and BPEO and in line
with policy MEW11 of the UDP.

Duration of the development

Minerals Planning Policy Wales sets out the importance of achieving timely
restoration of mineral sites (paragraph 54). Policy MEW 4 sets out the
requirements for quarry restoration and the importance of achieving
restoration within a reasonable timescale is highlighted within the explanatory
text.

The duration of the proposed development is closely linked to the extraction
of mineral. The quarry has consent to extract mineral until 2042. Concerns
have been raised by a number of consultees regarding the duration of the
proposed development, including the Community Council, CCW and the
AONB JAC and a number of members of the public. The importation and
restoration is anticipated to take place over a period of 18 years, though this
is dependant upon the rate of extraction of the remaining mineral. As such,
the importation and recycling operations could continue as long as the
quarrying operations continue and beyond. Although national and local policy
is supportive of recycling operations in quarries, the suitability of a site will
depend upon a number of other factors, including, but not limited to, the
impact of the proposed development on the AONB.

The rate of deposition of material is closely linked to the rate of extraction.
Mineral will be extracted prior to the void being filled with inert material and
waste material arising from the quarry operations. In Phase 1 there is limited
extraction as much of the void has already been created. Extraction of
mineral is anticipated to take between 2 to 3 years in Phase 1, whilst filling
and restoration is anticipated to take between 3 to 4 years in Phase 1. Phase
2 extraction is anticipated to take 4 to 5 years, whilst fill and restoration is
anticipated to take between 3 and 4 years. After Phases 1 and 2, the
timescale for extraction is much longer because this area has had little
mineral removed to date and at this point, it is anticipated that the rate of
importation will be largely dependant upon the rate of extraction.

The purpose of this proposal is to secure restoration of a mineral working that
is currently having a detrimental impact on the surrounding landscape. It is
considered essential that this proposal does not increase the detrimental
visual impact of the site by introducing stockpiles of inert material which could
also become visually prominent and itself have a detrimental impact on the
surrounding landscape. In order to address this point, and ensure that the
rate of importation remains closely linked to the rate of extraction, it is
considered necessary to include a condition restricting the storage of waste
material and any associated products arising from the waste management
activities within the site at any one time. It is considered appropriate that the
duration of the recycling and importation activities should also be time limited
to ensure that the recycling activities do not become a stand alone activity.

Subject to the inclusion of conditions to address the points raised above, the
duration of the proposal is considered acceptable and in line with policy MEW
4 of the UDP.

Visual and landscape impact

Policies GEN 6, ENV 2, and ENV 7 are the guiding UDP policies in relation to
visual and landscape impacts within the Area of Outstanding Natural Beauty
(AONB) and its setting and within the Area of Outstanding Beauty (AOB).

The site is located within the Area of Outstanding Beauty (AOB) which is a
designation within the UDP. The purpose of the AOB designation was to

Tudalen 83



protect an area considered to be of national importance, in landscape terms,
which was being considered by CCW for designation as an AONB. Since the
UDP was published, the extension to the AONB has been confirmed,
however, the area excludes some parts of the AOB, including the operational
quarry to the south of the bridle way. As such, it is considered that the AOB
designation should be given less weight and the principal consideration, in
landscape terms, should be the impact of the proposal on the AONB and its
setting.

Although the site is located outside of the AONB, it is directly adjacent to it to
the north and any development at this site has the potential to impact on the
AONB. The quarry currently has a number of waste tips which are having a
disproportionate impact on views from the AONB. It is however important to
note that the quarry is already consented and there will continue to be a
visual impact associated with the quarry workings. The main point to consider
is therefore whether the importation of materials and the recycling operation
will have a greater impact than the existing quarrying operations.

The Community Council, and a number of members of the public raise
concern regarding the visual impact of the proposal on the AONB. The AONB
JAC and CCW recognise the long term benefits that the proposal will have on
the AONB, though the AONB JAC do raise concern regarding the duration of
the proposal and the resultant impact on the local community and
recreational users of the area.

The site is relatively well screened from the surrounding area by mature
trees and vegetation. Bunds around the site provide a visual barrier in the
local vicinity. The overburden tips, which are associated with the current
quarrying operations are visible from a wider area, including Offa’s Dyke
National Trail and the AONB. The contrasting colour of the overburden tips
makes them particularly visible given their light colour.

The proposal is to restore the quarry to its original profile, reducing its visual
impact. The proposed restoration is anticipated to take approximately 18
years, although this will be dependant upon the rate at which remaining
mineral is extracted from the quarry. In the short to medium term, there will
continue to be a significant visual impact associated with the quarry.
However, in the short to medium term, the proposed importation of inert
materials and recycling operations are not considered likely to have a greater
impact on the AONB than the existing operations and over the long term are
considered likely to result in a visual improvement.

Since the application was originally submitted a revised access proposal has
been submitted to address matters of highway safety. The revised proposal
involves the creation of an access onto the unclassified part of Graianrhyd
Road. The access is designed at an angle to help reduce the visual impact of
the proposed entrance in the locality and to mitigate any impacts of the
entrance on local amenity resulting from noise and dust. The land to the
south of the application site forms an important visual barrier between the
quarry operations and the village of Graianrhyd. Although the site is having a
detrimental impact on the wider landscape, its visual impact within the
immediate locality is more limited because of the location of the existing
access. The creation of the proposed access will increase the visual impact
of the site within the immediate locality, particularly in the short term during its
construction. However, the proposed alignment of the access is designed to
minimise the visual impact of the access and appropriate planting will help
the access assimilate within the locality.

The proposal will have an impact on the visual amenity of the local area in
the short term, however, in the longer term, the proposal will reduce the

Tudalen 84



425

impact that the site is having on the AONB. On balance, the potential benefits
for the AONB which will be secured as a result of the proposal are
considered to outweigh the need to protect the short term visual amenity of
the local area which are limited in their duration and impact as a result of the
proposed alignment. In relation to visual and landscape impact, the proposal
is considered acceptable and in line with policies GEN 6, ENV 2 and ENV 7
of the UDP.

Noise and Vibration

Policies GEN 6, ENP 1 and MEW 11 of the UDP and Minerals Technical
Advice Note 1: Aggregates (Sections 85-88) and Minerals Planning Guidance
Note 11:The Control of Noise at Surface Mineral Workings (1993) provide the
guiding policy in relation to noise.

An assessment of noise and vibration was undertaken by the applicant in
support of the application and submitted as part of the Environmental
Statement. The assessment determined the likely impact of noise generated
during the proposed recycling and infilling operations, taking account of the
continued extraction of minerals and restoration work at the quarry. The
applicant has used Minerals Planning Guidance: The Control of noise at
surface mineral workings’ as a source of advice, as well as Minerals
Technical Advice Note 1 and Minerals Policy Statement 2: Controlling and
Mitigating the Environmental Effects of Minerals Extraction in England. The
guidance recommends that a maximum noise level of 55dBLaeg 1hour, iS @applied
to noise from surface mineral operations.

55dB(A) where background noise levels exceed 45 dB(A) is the lower limit of
the daytime noise levels where serious annoyance is caused. MTAN 1 states
that during temporary and short term operations higher levels may be
reasonable but should not exceed 67dB(A) for periods of up to 8 weeks in a
year at specified noise sensitive properties. Background noise levels are
relatively low around the quarry, ranging from 33dB at the Rose and Crown to
39dB at Maes y Droell farm house. However, it is important to note that the
quarry is an existing operation with a restoration scheme permitted, the
implementation of which would exceed 10 dB above background at a number
of different locations during different phases of the quarry operations. The
applicant has compared noise resulting from infilling with quarry residues
under permitted operations and noise resulting from the noise with a dozer for
spreading and compaction. The use of the dozer results in the 55dB(A) being
exceeded at a number of properties, including the Rose and Crown, Chapel
House and Old Gatehouse during phase 1 for works near ground level and at
the Rose and Crown during phase 1 for works below ground level . The
applicant has agreed that in order to control noise at the site, hours of
operation of the D6 dozer will be limited to 10:00 — 16:00 on working days; by
using a 360 excavator instead of a dozer to place and spread topsoils for
restoration of the surface. They state that the use of a D6 or similar large
machine to place imported fill is essential because the weight of the machine
achieves compaction which an excavator would not do. They have also
agreed to delay the start time for the importation by lorry if it causes a
problem for residents near the proposed entrance. However, the applicant
would want evidence that importation at the site was causing a problem
before agreeing to a delayed start.

Noise: Cumulative impact

The applicant has predicted noise from the operations, allowing for more
than one phase to be undertaken at the same time, i.e. excavation and
backfilling and restoration to occur in parallel. It has been assumed that
crushing and screening of quarried mineral or inert waste material will not
take place together as the same plant will be used for both types of material.
Noise levels are predicted to be breached at a number of sensitive properties.

Tudalen 85



426

It is suggested within the Environment Statement that temporary bunding
could be used if a significant noise reduction effect could be achieved. Other
measures, including close liaison with the residents of these properties and
the rescheduling of other noise generating operations at the quarry, are
proposed to try and mitigate the impact of noise on nearby residential
properties.

Minerals Technical Advice Note 1: Aggregates, advises that noise limits
should relate to the background noise levels subject to a maximum daytime
noise limit of 556dB(A). During temporary and short term operations higher
levels may be reasonable but should not exceed 67dB(A) for periods of up to
8 weeks in a year at specified noise sensitive properties. Minerals Planning
Guidance 11 advises that in rural areas, applying a condition limiting
operations to a 10 decibel excess over background noise levels may be
difficult to achieve and unduly restrictive. It is important to note that the site is
an existing operational quarry with existing operational conditions which
include noise limits of 55dB during the day and 42dB at night. It is considered
it would be unreasonable to seek to further restrict the noise limits of the
recycling and infilling operations at the quarry.

The Community Council and a number of members of the public raise
concern regarding the impact of noise from the proposal on the surrounding
area. The Environmental Health Officer does not object to the proposal,
subject to the inclusion of conditions to minimise noise levels at sensitive
receptors.

In order to ensure that measures to address noise are fully implemented, it is
recommended that a condition is included to ensure the measures proposed
within the Environmental Statement are adhered to, including the use of
bunds. Limiting the operational hours of machinery or other works likely to
cause the limit of 55dBLAeq, 1hr (freefield) to 10:00 to 16:00 Monday to
Friday is also considered necessary in order to reduce the impact of the
development on the nearby residential properties. A condition to ensure that
bunds are created prior to any works considered likely to breach noise limits
on the site is considered necessary. Details of works and bunds necessary
should be submitted to and approved by the LPA. A condition imposing a
noise limit at noise sensitive properties, with any exceedance for certain
works kept to a minimum and to be agreed in writing with the LPA.

Members should note that noise will also be regulated by the Environment
Agency through the Environmental Permit. However, given the level of
concern raised by consultees and the likely exceedances of noise levels
during certain works it is considered necessary for the local planning authority
to retain strict control over noise levels resulting from the proposed works.

Dust
Policies GEN 6 and MEW 11 of the UDP and Minerals Technical Advice Note
1: Aggregates (Sections 72-77) provide the guiding policy in relation to dust.

The applicant has proposed a number of measures to address dust within the
site. The Environmental Statement identifies potential sources of dust arising
from the operations within the quarry, which may arise from the normal
operation of the quarry, or from the recycling activities and the filling of the
quarry void, including the movement of vehicles within the site. There is a
prevailing westerly wind which would carry the majority of mobilised dust
towards the east, past Pen y Foel.

Dust can impact on the surrounding environment by virtue of its pH, or its

nutrient content. The surrounding heathland habitat has naturally low nutrient
levels and the introduction of additional nutrients arising from the handling of

Tudalen 86



top soils could potentially disrupt the heathland ecosystem. Silica sand is
chemically inert and would not alter the pH of soils, however, some
construction materials are alkaline in nature and could generate a dust with
an elevated pH.

In order to minimise the impact of dust on both residential receptors and the
environment, a number of measures are recommended including phasing to
minimise the extent of friable soil exposed at any one time, speed limits within
the quarry, the use of construction equipment designed to minimise dust,
water spray dampening of waste materials and soils, sheeting of lorries,
minimise drop heights, observation of wind speed and directions, the use of
wheel cleaning facilities and a road sweeper where necessary.

Since the dust assessment was undertaken the applicant has revised the
access, opening up an access onto the unclassified part of Graianrhyd Road.
No further assessment of dust was undertaken as a result of the revised
access. However, it is considered that dust can be adequately controlled
through the use of the measures proposed within the Environmental
Statement and through the sensitive siting of any processing operations, as
well as the use of temporary bunds where necessary.

Dust: Human Health

Concerns are expressed locally regarding the potential harm that silica dust
can cause to human health. The concern arises from the potential health risks
associated with significant exposure to dust containing crystalline silica, which
is known to cause silicosis, and which is found in almost all types of rocks
and is a risk associated with working in the quarrying industry. No cases of
silicosis have been documented among members of the general public in
Great Britain indicating that environmental exposure to silica dust is not
sufficient to cause this occupational disease. Operators should comply with
the Control of Substances Hazardous to Health Regulations 2002 (COSHH)
as amended, which is regulated by the Health and Safety Executive (HSE).
The HSE did not object to the proposal.

The Pollution Control officer does not object to the proposal but requests that
adequate steps should be taken to prevent dust causing a nuisance beyond
the site boundary. The Environment Agency do not object to the proposal but
highlight that the applicant is required to demonstrate how pollution to the
environment or harm to human health will be prevented as part of the
Environmental Permit application. Any crushers used on site would be
permitted by the local authority under separate provisions.

The Health Board note that there is a potential risk to health from the
activities undertaken at the site and the risk to health appears to be limited to
nuisance caused by dust and noise. Whilst the application identifies that the
operations generally appear to have addressed the risks and be line with the
principles of Best Available Techniques (BAT) the Health Board requests that
measures are put in place, through condition, to prevent nuisance and health
risks to sensitive receptors.

Concern is raised by the Community Council, and a number of members of
the public regarding the impact of dust arising from the proposal. Members
should note that dust will also be controlled through the Environmental
Permit. However, given the level of concern raised in consultation, it is
considered necessary for the local planning authority to retain strict control
over the management of dust arising from activities within the site.

Subject to the inclusion of conditions to address the points raised above, the

proposal is considered acceptable in relation to dust, and in accordance with
policies GEN 6 and MEW 11 of the UDP.

Tudalen 87



4.2.7 Residential amenities
Policies GEN 6 and MEW 11 of the UDP provide the guiding policy in relation
to residential amenity.

There are a number of residential properties in close proximity to the quarry.
The closest property to the application area is Ty-Isa, the boundary of which
is approximately 40m from the fill area. There are a number of properties
along Graianrhyd Road and two properties to the north east of the quarry.
When considering the impact on residential amenity, it is important to note
that the quarrying operations are already consented and are therefore not
under consideration, although it would be relevant to consider any cumulative
impacts of the proposal and quarry workings.

The proposed duration of the works ties in with the extraction of the mineral
and is anticipated to be approximately 18 years, however, this may vary
depending upon the availability of waste material and the demand for
mineral. The level of fill material required is likely to be greater in the first 8 to
11 years because of extraction undertaken to date. After this point, the rate of
importation will be dependant upon the rate of extraction.

The Environmental Impact Assessment contains a number of assessments
which collectively have the potential to impact upon residential amenity such
as noise and dust. These matters are discussed separately within the report
and are considered collectively in relation to residential amenity.

In Officers’ view, the proposal is likely to have an impact upon residential
amenity as a result of increased activity at the site, and there will be both
onsite and offsite impacts.

Offsite impacts will be in the form of an increase in vehicle movements to and
from the site which will affect both immediate neighbours and residents along
the wider highway network. Objections have been raised by members of the
public in relation to the impact of increase vehicle movements. Department
for Transport surveys show that HGV movements along the A5104 at
Pontblyddyn, which is the route likely to be taken by a large proportion of the
vehicles using the site. The data shows that significantly larger volumes of
HGV traffic have used the highway over the last decade compared with the
last 3 years. This proposal would be well within variations observed during
the last 12 years and as such the additional highways movements are
considered acceptable in relation to the wider highway network from both a
safety perspective and amenity perspective.

The AONB JAC also seek assurances that the additional traffic associated
with the recycling and importation activities will not be routed through the
AONB.

Impacts arising from activities within the site (on-site impacts) will arise from
increased noise disturbance and increased potential for dust, both of which
are discussed in detail above, along with the visual impact of the proposed
access which will mean that the quarry is visible to a larger number of
properties in Graianrhyd compared with the existing access. The access is
designed to minimise the visual impact of the quarry and to minimise the
potential for detriment to be caused as a result of noise and dust. Technical
Advice Note (TAN) 21 advises that where a proposal would cause adverse
impacts on amenity and the problems cannot be mitigated to an acceptable
standard by conditions, planning permission should be refused. As discussed
above, it is considered that issues relating to dust can be adequately
controlled. However, in relation to noise, there will be works which cause
noise limits to be exceeded at a number of sensitive properties during phases

Tudalen 88



428

1 and 2. Mitigation measures are proposed within the Environmental
Statement and the Environmental Health Officer has recommended a number
of conditions to reduce the impact on nearby sensitive receptors. It should
also be noted that the site will require an Environmental Permit, which will be
issued and regulated by the Environment Agency which will also control
matters such as dust and noise.

Highways
Policies TRA 6 of the UDP and Technical Advice Note 18:Transport, provide

the guiding policy in relation to highways.

A number of concerns have been raised in relation to highways, including the
use of the junction with the B5430, the proposed access, nuisance issues
from an increase in highways movements to the site, and nuisance issues
from an increase in overall volumes of traffic on the wider highway network,
including the A5104. Dust issues are covered in section 4.2.6 . Measures to
prevent material being transported onto the highway such as wheel washing
and sheeting of vehicles will help to address concerns regarding dust created
by vehicles using the site.

Concern is raised by the Community Council and members of the public,
regarding the ability of the wider highway network to accommodate additional
heavy traffic. Particular concern is raised regarding the condition of the
Cyfnant Bridge over the River Alun on the B5430 leading to the site. The
bridge is maintained by Denbighshire County Council to cater for the size of
vehicles using the road and is a matter for the Council and is not material to
the determination of this application.

The existing quarry access is located on the eastern side of the public
highway running from Graianrhyd to Eryrys, which is an unclassified road.
The original proposal was to create a new access along this road near the
junction with the B5430 Ruthin to Minera Road. Following feedback received
during the first consultation it is clear that any increase in road users using
the junction with the B5430 would be unacceptable. The applicant has since
submitted a revised access proposal involving the creation of a new access
to the east of the Eryrys junction of the B5430, on a section of the highway
which leads back to the A5104.

Visibility splays greater than 90m can be achieved to the west; however,
visibility to the east of the quarry is restricted by the hedge on the frontage of
Y Fron, the neighbouring residential property, which is outside of the
applicant’s control.

A visibility splay of only 47m to the east can be achieved on land within the
applicant’s control and the Highway Authority.

The applicant has asked that the following is taken into account: the fact that
traffic approaching the entrance within the eastward visibility splay will be in
the opposite carriageway and not near the kerb, so visible over a much
greater distance; the elevated driving position of HGV drivers which gives
greater visibility from the cab; and the forward driving position in modern
HGVs, so the driver is much less than 2.4m from the junction when waiting to
pull out. The applicant has also advised that they would be prepared to revise
the precise alignment of the access in order to achieve the required visibility
splays and requested that this be secured via condition. The applicant has
also advised that they would be willing to provide speed attenuation
measures.

Speed data at the proposed location shows that 85 percentile vehicle speeds

are 40.5 mph Eastbound, 38.9 mph Westbound, and two-way 39.8 mph. TAN
18 states that where the traffic speeds are known for 37mph a visibility splay

Tudalen 89



429

of 2.4x 90m is required. TAN 18 annex B identifies much shorter Sight
Stopping Distances, however, these apply to roads in built up areas where
actual or design speeds are 60kmph (37mph) or below. The Highways Officer
considers the use of Sight Stopping Distances in accordance with Table A
(90m) are necessary in this location and would be acceptable if, as part of the
planning submission, measures to reduce speed (vehicle actuated signs on
both approaches to the new access together with any associated
carriageway markings) are provided.

The Highways Officer has objected to the proposal as it appears
impracticable within the curtilage of the site to construct an access with the
County Road which would provide sufficient visibility in the east direction
along the B5430 for vehicles emerging from the site. The applicant has
advised that “we confirm that the intended layout will follow the design
principle shown in our drawing 2893/28 previously submitted, but the position
will be moved westwards to accommodate the required visibility splays. At
present the anticipated centre-line from which the splay is measured would
be approximately 45m west of the boundary between the quarry property and
the neighbour Y Fron. The entrance will be at an angle as shown so that the
remaining land and/or replacement bunds can be used to minimise views into
the site (as indicated on the drawing 2893/28). All disturbed ground will be re-
sown or planted. We request that you use a planning condition eg ‘no
development shall take place until access details have been approved in
writing’ so that the detail can be developed after planning permission is
granted.”

The Highways Officer has raised particular concern with the level of visibility
due to the average speed within the area exceeding 30mph. In order to
address these issues the applicant has agreed to provide speed attenuation
measures and realign the proposed access, which may address these
concerns and make it unreasonable to refuse the application on the basis of
inadequate visibility splays. The use of a Grampian condition requiring further
details of the access would be appropriate, as well as the use of a S106 to
secure the provision of road markings and vehicle actuated signs.

Details of how surface water from the new access road will be disposed of
will be required and should be secured via condition.

The JAC request assurance that additional traffic associated with the
recycling and importation activities will not be routed through the AONB. The
applicant has identified that vehicles will use the unclassified part of
Graianrhyd Road before meeting up with the A5104.

On balance, it is considered that any concerns relating to the highways
impact of the proposed development can be addressed through the use of a
Grampian condition and S106.Agreement.

Public Rights of Way

Policies TRA 10 of the UDP provides the guiding policy in relation to Public
Rights of Way.

The site is crossed by a Public Right of Way which runs from the west of the
site, along the southern boundary of the site and runs up towards Pen Y Foel.
The footpath has already been diverted to accommodate extraction in the
southern part of the quarry. The proposal will require an alteration to the
existing footpath as the proposed access road. The access road will be made
by making a cutting through the land to the south of the extraction limits. The
applicant has retained the line of the footpath, although it is evident that the
gradients of the footpath will change considerably as a result of the proposed
development. The footpath will be crossed by the new access road which

Tudalen 90



4210

could potentially increase the risk posed to users of the footpath. As part of
the restoration of the site it is proposed to reinstate the original line of the
footpath.

The Footpath Officer has not objected to the proposed development but
requests that the minor regrading works to the banks do not effect the
Footpath from C- D. At the location of the new access road, steps need to be
incorporated into the banks; step design will have to be as per the BS 5395-
1:1977 with a break in the steps where it rises up from point G on the plan to
point E. The desired route for the Footpath at the crossing point of the access
road is from F-G on the plan, with a width of 2 meters on a hard standing
surface, where it runs parallel with the access road. Furthermore, at the
crossing point, provisions will have to be made to provide safety to the
walker, as well as warning signs placed by the Quarry, making all wagon
drivers aware that a Footpath crosses the access road. The Footpath Officer
also advised that the reinstatement of a road, previously used as a bridleway,
within the site would further enhance the area.

The Ramblers Association do not object to the proposal in principle, however,
they request the inclusion of conditions requiring that the path be properly
graded on both sides of the access road; the crossing point be indicated by
being raised above the road and indicated with black and white paint; and
lorry parking be prohibited 10m either side of the crossing. The reinstatement
of the Public Footpath should be done as soon as possible, prior to the
completion of the restoration of the entire site, if this is feasible.

Over the long term there will be an improvement to the Public Right of Way.
Policy TRA 10 of the UDP seeks to retain and where possible enhance
existing PROW. The proposal will have a short term impact on the PROW,
however, in the long term there will be an improvement. On balance, and
subject to condition to address the points raised above, the proposal is
considered likely to have limited detrimental impact on the PROW, with an
overall benefit in the long term.

Ecology
Policies ENV 6 of the UDP and Technical Advice Note 5:Nature Conservation

and Planning, provide the guiding policy in relation to ecology and Protected
Species.

There are a number of protected species within the vicinity of the site
including the European protected species Great Crested Newt. The applicant
undertook a series of desk top and site investigations including site surveys
and detailed species surveys throughout 2010. The investigations concluded
that species of particular note include Great Crested Newts, Badger, bats
including the Lesser Horseshoe bat, a number of bird species including Linnet
and Songthrush which are both globally threatened species, and a number of
botanical species of note. The wooded boundary of the site is of some
conservation importance and two meadows of high quality grassland to the
north eastern and north western ends of the quarry are identified. The habitat
within the quarry consists mainly of pockets of scrub surrounded by bare
ground and has relatively limited interest because of regular working within
the quarry.

Great Crested Newts

Great Crested Newts (GCNs) were not observed during within the quarry,
however, ponds within 500m of the proposed working area are identified as
being used by GCNs as a breeding site. The applicant will therefore be
required to apply for a Great Crested Newt development licence under the
Conservation of Habitats and Species Regulations 2010. The Environmental
Statement contains a number of mitigation measures relating to GCNs.

Tudalen 91



However, the Countryside Council for Wales initially objected to the proposal
as they felt that the applicant had supplied insufficient information to
demonstrate no detrimental impact on the favourable conservation status of
the newt population present at this locality. The applicant submitted additional
information outlining in more detail of progressive phasing, site monitoring,
and setting out the principles for the avoidance of disturbance or impact on
GCNs, biosecurity measures, long-term security and management of
compensation areas and long term management of restoration areas.
Following the submission of the additional information CCW removed their
objection and advised that “In our opinion, the development as proposed in its
current form is not likely to have an adverse effect on.... (Great Crested
Newt).. provided any consents are subject to planning conditions/obligations
in respect of .... the European Protected Great Crested Newt in the long
term.”

The Local Planning Authority has carried out an Article 16 Derogation test, in
line with the requirements of Technical Advice Note (TAN) 5 and Regulation
53 of the Conservation of Habitats and Species Regulations 2010. The
conclusion is that the proposal meets the relevant tests and that there is
sufficient information to allow a decision to be made. If all the planning
conditions and obligations are implemented as recommended, then no impact
on the Favourable Conservation Status of great crested newt is anticipated.
Without these conditions and obligations then approval of the proposal would
be contrary to Article 16 of the Habitats Directive.

Bats

No structures or trees on or near the site were considered suitable for use as
bat roosts. However, the local area is well known to support a wide diversity
of bat species including the Lesser Horseshoe Bat. The site boundaries and
areas of scrub around the site are used as foraging and commuting routes.
Bat activity is concentrated on the site boundaries generally late in the
evening. The site was concluded as being of limited importance to bats,
however, the potential impact on bats is considered to be from lighting which
can be mitigated through the sensitive use of lighting within the site. The
County Ecologist did not object to the proposal, but did recommend that the
mitigation measures proposed within the Environmental Statement are
conditioned and followed and the boundary area is maintained as a resource
for bats.

Badgers
No setts or suitable foraging habitat were recorded within the operational

quarry, however, there is the potential for the operations inadvertently to Kill
or harm individual badgers. Mitigation measures proposed within the
Environmental Statement are proposed to reduce this risk. The Clwyd Badger
Group do not object to the proposal but request that when the site is
completed the badgers’ foraging should be taken into account during
restoration. The County Ecologist does not object to the proposal, but
recommends that the mitigation measures proposed within the Environmental
Statement are conditioned and followed.

In summary, the early, phased restoration of the site will enhance the
biodiversity, including protected species. A wildlife management plan is
proposed to develop and maintain habitats for protected species. Subject to
the inclusion of conditions to address the points raised above, the proposal is
considered unlikely to have a detrimental impact on protected species and
the nature conservation interests of the area. In the long term, the proposal
will result in improved habitat for flora and fauna, including protected species.
The proposal is therefore considered acceptable in relation to ecology, and in
line with the requirements of policy GEN 6 and ENV 6 of the UDP and
Technical Advice Note (TAN) 5.

Tudalen 92



4.2.11 Hydrology (and water quality)
Policies GEN 6, ENP1, ENP 4, ENP 6, and MEW 11 of the UDP provide the
guiding policy in relation to water quality.

The applicant undertook a hydrogeological and hydrological investigation in
support of the application, which considered the potential effects of the
proposal on the water environment. The quarry is situated within the
catchment of the Afon Terrig, which is located 1.3km to the south of the site,
with two small watercourses in close proximity to the site, one of which runs
parallel to the western site boundary which has been culverted through the
site car park to an outfall, where it rejoins its original course. The other water
course is located 100m-200m to the east of the site, with its source 400m
north of the site boundary. Both watercourses form tributaries of the Afon
Terrig. There are a number of springs within a 1km radius of the site, ponds
and waterbodies and 2 surface water abstraction points within 2km of the site,
one of which is 0.1km from the site boundary.

The site is not located within the C1 or C2 flood plain, but is located within
flood zone 1, as designated by the Environment Agency, and is not at risk of
flooding. No active dewatering of the site is proposed as both the current
mineral extraction and proposed infilling are expected to remain above
groundwater levels in the existing quarry. The Environment Agency has not
objected to the proposal on the grounds of impact on groundwater quality.
However, they have advised that further groundwater quality data will be
required as part any Environmental Permit for the activity.

The proposed development will require a permit from the Environment
Agency. As part of the permitting requirements the applicant will need to
submit a conceptual model on the hydrogeological conditions to demonstrate
that the proposal will not have a detrimental impact on water quality.

The quarry comprises Cefn-y-Fedw Sandstone of the Millstone Grit Series,
which is underlain by Carboniferous Limestone, which is worked at Graig
Quarry, 1km to the west of the site. Limestone is designated by the
Environment Agency as a principle aquifer, however, due to the limited
outcrop in this area it is designated as a secondary aquifer. This means that
the underlying strata is capable of supporting water supplies at a local rather
than strategic scale, however, in some cases may form an important source
of base flow to rivers.

There is currently one groundwater abstraction within a 2km radius of the
centre of the quarry, 200m to the west of the northern boundary. There are 3
SSSIs and one SAC within 5km of the proposal site; however, they are not
located adjacent to or immediately downstream of the quarry.

Proposed engineering works to minimise leachate involve the use of naturally
occurring clays and silts which would be used to create a geological barrier
across the base and the sides, between the inert fill and the remainder of the
site and will comprise a minimum of 1m to achieve permeability no greater
than 1 x 107 m/s, in line with Environmental Permitting requirements. It
should be noted that the precise engineering requirements would be
regulated by the Environment Agency through the Permit.

An artificial sealing liner is not proposed given the inert nature of the material
to be deposited at the site. The upper 0.5m of waste will be selected for its
low permeability properties and the waste will be graded to encourage
surface water run-off. The precise detail of the geological barrier is a matter
for detailed conditions within any Environmental Permit for the proposed
activity.

Tudalen 93



On balance, it is considered that issues relating to water quality will be
addressed via the Environmental Permit. Measures to ensure that there is no
increase in surface water flooding as a result of the proposed development
can be secured via condition.

4.2.12 Drainage
Surface water currently collects in the base of the quarry and gradually soaks

away. Should surface water need to be removed from the quarry, for
example, following an extreme weather event, water will be removed by pump
to the car park pool water body, from which the water discharges to the west
and ultimately south of the site.

It is intended to direct surface water away from operational areas. A purpose
built sump (shallow void approximately 0.5m deep where the quarry floor is of
shallow gradient) is proposed to be constructed to collect water from the
recycling operation which will then be collected within the Car Park Pool
before the water is discharged off-site. Monitoring is proposed so that
discharge can be suspended if not of acceptable quality. The sump will not be
located in the far southern end of the quarry at the point of deepest mineral
extraction as this would be in the way of mineral extraction. This would also
ensure that the base of the sump will remain several metres above the
recorded ground water level.

Surface water management bunds and a series of ditches are to be
constructed as necessary to direct surface water run-off from the active filling
area during the restoration filling phases. In the event of a contaminant
spillage within the recycling or filling areas pollutants will be contained and
treated within the curtilage of the quarry. An Incident Control Procedure would
be employed in the event of a spillage.

Given the nature of the material to be deposited at the site there is no
requirement for a sealed drainage system or leachate collection. It is
important to note that protection of the water environment will be required as
part of the Environmental Permit. The Environment Agency has not objected
to the application on the grounds of surface water drainage but have advised
that the applicant will need to ensure that the Terrig Stream and the culvert
under the B5430 has sufficient capacity to cope with any increased rate of
run-off should this occur.

Following the revision of the access, it would be necessary to require the
submission of a drainage scheme prior to commencement of the works, to
ensure that the creation of the new access does not have a detrimental
impact on surface water flows from the site to the highway.

Subject to the inclusion of conditions to address the points raised above, the
proposal is considered acceptable in relation to drainage and in accordance
with policies GEN 6 and ENP 4 of the UDP.

Other matters arising during the consultation phase, not previously raised in the
report:

o Financial guarantees
Concern is raised by the Community Council, the AONB JAC and a number
of consultees regarding potential financial failure of the business resulting in
the site being left unrestored. Minerals Planning Policy Wales recognises the
need to address uncertainty for communities about the completion of
restoration proposals and identifies the use of S106 to secure financial
guarantees. Given the detrimental impact that the proposal is currently
having on the AONB and the need to ensure that restoration is achieved in a

Tudalen 94



timely manner in order to minimise disruption on the local community it is
considered reasonable to require financial guarantees that restoration will be
completed. It is therefore recommended that this application is subject to a
S106 agreement which provides a financial guarantee. The applicant has
confirmed that they are willing to enter into such an agreement.

o Geodiversity

The Geodiversity Officer recommends that part of the quarry face should be
retained to help preserve geological and historic interest. The applicant has
recommended that part of the Western face of the quarry is retained, in order
that the rock strata are available for geological study once the quarry and
infilling in this area are completed. It is considered that this can be done
through the periodic reviews of restoration and secured via planning
condition..

. Prematurity

The Local Development plan - LDP is not yet adopted. Planning Policy Wales
provides advice in relation to issues of prematurity and states that: “Refusing
planning permission on grounds of prematurity may be justifiable in respect of
development proposals which are individually so substantial, or whose
cumulative effect would be so significant, that to grant permission would
predetermine decisions about the scale, location or phasing of new
development which ought properly to be taken in the LDP context. Refusal
will therefore not usually be justified except in cases where a development
proposal goes to the heart of a plan.” The LDP makes provision for new
waste management facilities through the allocation of specific sites. However,
these allocations do not preclude the siting of waste management facilities in
other locations and no allocations are included within the LDP for waste
disposal, which will be considered on a case by case basis. In Officers’ view,
this proposal does not go to the heart of the LDP and is not so substantial
that to grant permission would predetermine decisions which ought to be
taken in the LDP context.

. The status of the Regional Waste Plan

Questions have been raised over the Regional Waste Plan, which is currently
under review and whether a decision should be delayed until such time as
this review has been completed. The North Wales Regional Waste Plan
(2004) was reviewed and was adopted in July 2009. Since the adoption of
the North Wales Regional Waste Plan 1% Review the national waste strategy
has been reviewed which places much more stringent requirements on the
management of wastes. The Welsh Government is currently in the process of
reviewing national planning policy to reflect the changes brought about by the
national waste strategy. In order to assist local authorities in the
determination of waste planning applications the Welsh Government issued a
clarification letter, CL-01-12, in November 2012 which seeks to avoid the
delay in decisions as a result of the review of national waste policy. The letter
advises that the Collections, Infrastructure and Markets Sector Plan provides
an up to date position on the need for waste facilities and should be used to
guide decisions and that the future on regional collaboration will be consulted
upon as part of the review of national policy. The Collections, Infrastructure
and Markets Sector Plan focuses on priority materials and does not give a
clear indication of the level of need for inert waste processing. The
Construction and Demolition Sector Plan does not identify the level of need
for processing facilities but highlights that where material cannot be reused it
should be recycled. It is considered unlikely, as a result of the review of
national policy, that the position will become any clearer, particularly at the
local level. Therefore, with respect to the concerns expressed, the application

Tudalen 95



should be assessed on its own merits, taking into account the nature of the
development and the prevailing circumstances of the time.

. Health Impact Assessment

Concern regarding the health impacts of both the proposal and existing
operations are expressed by members of the public., along with requests for
a Health Impact Assessment to be undertaken.

Planning Policy Wales, Edition 5, provides the relevant planning policy and
requires health to be considered in the determination process. Technical
Advice Note (TAN) 21: Waste (2001) provides advice regarding the
consideration of health; however, it states that “Where relevant to the
development, impact on human health issues should be taken into account in
planning decisions as part of Environmental Impact Assessment’. There is
therefore no specific requirement in policy or guidance for a stand alone HIA
to be undertaken. It is considered appropriate that the consideration of health
issues is undertaken as part of the Environmental Impact Assessment (EIA)
and there is no justification for the requirement for a separate Health Impact
Assessment (HIA).

5. SUMMARY AND CONCLUSIONS:

5.1 This proposal is intended to facilitate the restoration of Maes y Droell Quarry, a silica
sand quarry which has been operating since 1880. The quarry is permitted to operate
until the 21% of February 2042 and the extraction of mineral can take place up to and
including this date. The proposal involves the importation of inert waste which would
be processed and recoverable material taken off-site for use elsewhere.

5.2 There are local concerns in objection to the proposal on a number of grounds
including, impact on residential amenity, on the AONB and its setting, on highways
safety, on human health, and from noise, and dust. There is also some support
expressed given the direct and indirect employment opportunities that the proposal
would generate.

5.3 The key planning considerations in relation to this proposal are considered to be the
impacts on the AONB and its setting, on residential amenity, particularly as a result of
dust and noise, on protected species, and on highway safety.

5.4 The proposal is likely to result in an increase on current levels of activity within the
site which may increase the potential for nuisance resulting from dust, noise and
vehicle movements. Given to the proximity of residential properties and the nature of
the proposal there may be instances when activity may result in noise exceeding the
current and proposed noise limits, but these would be limited to compaction activities
during phase 1 at or near surface working. Measures to carefully control noise are
proposed by the applicant and can be secured via condition. Monitoring would be
required to ensure that any breach of controls are kept to a minimum and are within
the limits set by MTAN 1. Measures to control dust can be secured via condition and
will require careful management of the site. The site will require an Environmental
Permit which will also control matters such as noise and dust.

5.5 The proposal includes the creation of a new access along the road running east from
the B5430 junction with the Eryrys Road. The proposals illustrated on the plans can
only achieve a visibility splay below that specified within TAN 18, but in order to
address this shortcoming, the applicants have advised that they are willing to revise
the location/alignment of the proposed access so that the required visibility splays
can be achieved to the west and the east. The use of a Grampian condition to secure
a satisfactory access prior to the commencement of operations would ensure that the
proposals do not have an unacceptable impact on highway safety, and on this basis,

Tudalen 96



it is not considered reasonable to refuse the application on the grounds of highway
safety.

5.6 There are a number of uncertainties within the application as the duration of the
project and the final restoration achieved will be dependant upon markets for both
extracted mineral and imported waste material. Ultimately, the final restoration will
depend upon the availability of waste material for import and, given the uncertainties
identified above, it may not be possible to achieve the original landform. However, it
is considered possible to achieve a suitable restoration with less waste material. The
requirement for reviews will ensure that restoration is progressive This uncertainty is
not considered sufficient to warrant refusal of planning permission.

5.7 In Officers’ opinion, the site is currently having a disproportionately detrimental impact
on the surrounding landscape, including the Clwydian Range and Dee Valley Area of
Outstanding Natural Beauty (AONB), by virtue of waste tips which are visually
prominent. This proposal seeks to achieve restoration of the quarry without sterilising
the remaining mineral within the quarry. The timescales for restoration are in line with
the timescales for extraction and are anticipated to be approximately 18 years,
however, if mineral is extracted at a lower rate than currently anticipated this could
extend, potentially until 2042. The initial phases can, however, be restored in a much
shorter timescale as much of the void already exists. In the long term, the proposal
will have a beneficial impact on the AONB through the removal of unsightly waste tips
and will have a beneficial impact on the ecology of the local area and in particular,
Great Crested Newts through the creation of new habitat.

5.8 In coming to the recommendation below, Officers recognise this is a significant
proposal with complex issues which must be carefully weighed. Determination
should as ever be in accordance with the development plan, unless material
considerations justify a different conclusion. There is the potential for nuisance to be
caused as a result of this proposal, however, measures to mitigate these impacts
have been recommended by the applicant and can be secured by condition and the
use of legal agreements. In Officers’ opinion, the main issue is whether the need for
the development outweighs any harm likely to result from the development. The
Clwydian Range and Dee Valley AONB is a nationally designated landscape with
statutory protection. Policy ENV2 seeks to protect the AONB and its setting. The
restoration of this site will help achieve this objective without compromising the
national priority to drive the management of waste up the waste hierarchy.

On the basis of the above, the Officer recommendation is to GRANT permission
subject to :-

A)The completion of a Section 106 Obligation in accordance with the 1990 Planning
Act, to secure:

i. The implementation of highway works including speed attenuation measures at the
developer’s expense, and the payment of commuted sums to cover maintenance
costs over a 15 year period

ii. A restoration bond to ensure the future restoration

iii The restoration of those areas of the quarry outside the red line application site

iv. The provision of compensation land for Great Crested Newts and the long term
management of the compensation land

B) Compliance with the following conditions:-

The Certificate of Decision will not be released until the completion of the Section 106
Obligation, and on failure to complete the Obligation within 6 months of the date of
resolution of the Committee, the application would be re-presented for consideration
by Planning Committee against planning policies and considerations relevant at that
time.

Tudalen 97



1. COMMENCEMENT

The development hereby permitted shall be begun before the expiration of five years from the
date of this permission.

2. NOTIFICATION OF COMMENCEMENT/COMPLETION

The operator of the site shall notify the Mineral Planning Authority in writing within seven days
of the dates of the following:

i. implementation of this planning permission;

ii. commencement of each phase permitted by this permission;

iii. completion of each phase permitted by this permission;

iv. completion of final restoration of the site.

3. DURATION

The recycling and importation operations shall cease within 6 months of the cessation of
quarrying at the site and any stockpiles of waste material or recycled product shall be
removed.

4, APPROVED DOCUMENTS

Except as otherwise required by conditions attached to this planning permission, the
development hereby permitted shall be carried out in accordance with the following approved
documents and plans received by the Local Planning Authority on 2nd of June 2011 (unless
otherwise stated):

- Application form

- Design and Access Statement, document reference number 2893/11 DAS Import

- Statement of need, document reference number 2893/11 Need

- Site Location Plan, drawing number 2893/21

- Site Plan, drawing number 2893/22, received by the Local Planning Authority on the 24th of
October 2012.

- Site Access, drawing number 2893/28, received by the Local Planning Authority on the 24th
of October 2012.

- Cross Sections Phases of Filling / Restoration, drawing number 2893/25.B

- Cross Sections Phases of Extraction / Processing, drawing number 2893/25.A

- Working Plan, drawing number 2893/23

- Restoration, Aftercare and Afteruse Plan Alternative Options, drawing number 2893/24.BC
- Restoration, Aftercare and Afteruse Plan Preferred Option, drawing number 2893/24.A
-Environmental Statement, reference number 2893/11/Import received by the Local Planning
Authority on the 2nd of June 2011, as amended by chapter 13, received by the Local
Planning Authority on the 24th of October 2012.

- Great Crested Newt Mitigation Principles, document reference number 2893/11 Revision A
October 2012, received by the Local Planning Authority on the 24th of October 2012.

- Mitigation Proposals, drawing number 2893/29, received by the Local Planning Authority on
the 24th of October 2012.

- Letter to the North Wales Minerals and waste Planning Service from the agent on behalf of
the applicant, dated the 10th of October, received by the Local Planning Authority on the 24th
of October 2012.

5. APPROVED WASTE TYPES

Nothing other than inert construction and demolition waste, subsoil and topsoil, or waste and
other material arising from the quarrying of silica sand will be deposited/treated at the site.

Tudalen 98



6. HIGHWAYS

No development shall take place until full details of the proposed access including the exact
location, detailed design, layout, construction, wheel wash facilities, visibility splays,
landscaping and drainage are submitted to and approved in writing by the Local Planning
Authority.

7. The access approved under condition 6 shall be implemented as approved. In
relation to the carrying out of the works, no development shall be permitted to take place until
the written approval of the Local Planning Authority has been obtained in relation to the site
compound location, traffic management scheme, vehicle wheel washing facilities, hours and
days of operation and the management and operation of construction vehicles, the works
shall be carried out strictly in accordance with the approved details.

8. No vehicles associated with the importation of material and recycling operations shall
be permitted to use the existing established quarry access, along the Eryrys Road.

9. Prior to the commencement of development full details of the alterations to footpath
number 15 shall be submitted to, and approved in writing by the Local Planning Authority. The
details shall be implemented as approved.

10. No more than 50 heavy goods vehicles shall use the site in one working day.

11. Prior to the commencement of development a scheme of recycling works shall be
submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority. The scheme shall
identify the precise location of waste processing and waste storage areas prior to infilling the
void. The scheme shall identify any bunds to be erected and sumps to be created. The
scheme shall set out a programme of monitoring and any remedial actions to be taken should
the activities cause a nuisance outside of the site. The scheme shall be submitted to, and
approved in writing by, the Local Planning Authority. The scheme shall be implemented as
approved for the duration of the operations unless otherwise approved in writing by the Local
Planning Authority.

12. Waste material shall be stored within the waste storage area, as defined within the
'scheme of works'. Stockpiles of material shall not exceed 5m in height and no more than
10,000 tonnes of inert waste or recycled product shall be stored on the site at any one time.
13. HOURS OF OPERATION

The hours of operation shall be limited to 07:00 hrs to 18:00hrs Monday - Friday and 07:00hrs
- 13:00hrs Saturday for normal working. The occasional use of the D6 dozer (or equivalent)
should be limited to 10:00hrs to 16:00hrs Monday - Friday only. There shall be no working at
all on Sundays or Bank Holidays.

14. NOISE

The cumulative noise level from the site shall not exceed 55dBLAeq, 1hr (freefield) when
measured at any noise sensitive receptor unless otherwise agreed in writing by the local
planning authority. Any works which will cause the noise limit of 55dBLAeq,1hr to be
exceeded should be kept to a minimum and should be agreed in writing by the Local Planning
Authority prior to commencement. Details of noise mitigation measures such as limiting the
on-time of plant and machinery, erecting temporary bunding to act as a noise barrier and the
rescheduling of works shall all be employed in order to minimise the noise levels as
necessary.

15. DUST

Measures shall be taken to control dust and prevent it causing a nuisance beyond the site
boundary. These shall include the following measures as stated in the Environmental
Statement:

o] Phasing of the restoration works so as to minimise the extent of friable soil exposed
at any one time, and seeding / planting completed areas at the earliest opportunity;

o] On-site vehicle speeds on loose-surfaced roads and surfaces shall not exceed 5mph;
o] The adoption of construction equipment designed to minimise dust generation, with
vertical (upward) exhaust pipes;

o] Water spray dampening of materials to prevent dust blowing as necessary and
especially during hot, dry weather conditions;

o] Sheeting of lorries used to transport graded products;

o] Minimising drop heights when loading or moving material,

Tudalen 99



o] Water spray dampening of mineral during the crushing and screening operations;

o] Observation of wind speed and direction, and suspending of those operations which
unavoidably generate significant dust if there is risk of it blowing into nearby residential
properties;

o] The operator will use a road sweeper if necessary to remove mud from the road
before it becomes a source of dust.

16. BURNING

There shall be no burning of any materials on site.

17. LIGHTING

Only minimal security lighting shall be used outside the hours stated in condition 10. Details of
lighting shall be submitted to, and approved in writing by the Local Planning Authority.

18. VIBRATION

Vibration levels at residential properties shall not exceed 1.0mm/s PPV, in accordance with
BS 5228-2:2009.

19. RESTORATION

No development shall take place until a detailed phased restoration scheme has been
submitted to, and approved in writing by, the Local Planning Authority for the following phases
of the site:

a. Phase 1;

b. Phase 2.

The approved scheme shall show the transitional phases between the operational workings of
the Phase 1 and Phase 2. The approved scheme shall identify measures to retain part of the
quarry face exposed for future geological study and interest. The Site shall be restored in
accordance with the approved scheme unless otherwise agreed in writing by the Minerals
Planning Authority.

20. Prior to commencement of restoration in each of the subsequent remaining phases,
as shown on approved plan 2893/23, a detailed phased restoration scheme for the phase to
be commenced shall be submitted to, and approved in writing by the Local Planning Authority.
The detailed phased restoration scheme shall include transitional phases between the phase
about to be commenced and the subsequent phase. The restoration shall be carried out as
approved unless otherwise agreed in writing by the Local Planning Authority.

21. Prior to completion of Phase 1, or within two years of the commencement of
development, whichever is sooner, a review shall be submitted to the local planning authority
identifying the volumes of waste recovered and moved off site, the volume of material used to
fill the quarry void, which shall identify the volume of material arising from within the site and
the volume of material imported to the site. The review shall identify progress made to date
against the detailed phased restoration scheme permitted under condition 19 or condition 20,
whichever is relevant, and identify any factors which may necessitate amendment to the
approved restoration scheme. Following submission of the first review as specified above,
reviews shall be undertaken and submitted on an annual basis and on the anniversary of the
first review, unless otherwise agreed in writing by the Minerals Planning Authority.

22. In the event that a review, as required under condition 21, identifies minor changes
are required or that a lesser landform is necessary, a revised detailed restoration scheme for
the relevant phase shall be submitted to, and approved in writing by, the Local Planning
Authority. The revised detailed restoration scheme shall be submitted to the Local Planning
Authority within a timescale to be agreed by the Local Planning Authority and no later than 12
months from the date of the review. The site shall be restored in accordance with the
approved scheme unless otherwise agreed in writing by the Local Planning Authority.

23. LIAISON COMMITTEE

Prior to commencement of development, or within twelve months from the date of this
permission, whichever is sooner, a scheme to facilitate a liaison committee for Maes Y Droell
shall be submitted to and approved in writing by the Minerals Planning Authority. The scheme
shall include a list of potential members, suggested venue for the meeting, frequency and a
mechanism for review. The scheme shall be implemented in full and the liaison committee
shall meet as long as is requested by the members of the liaison committee.

Tudalen 100



24, DRAINAGE

Prior to commencement of the development details of the drainage scheme shall be
submitted to, and approved in writing by, the LPA. The scheme shall be implemented as
approved and maintained for the duration of the development unless otherwise agreed in
writing by the Local Planning Authority.

25. ECOLOGY

Prior to commencement of the development measures for the avoidance of disturbance /
impact to Great Crested Newts shall be submitted to, and approved in writing by, the Local
Planning Authority. The measures shall include clear principles and an outline of methods for
each phase, covering exclusion fencing, trapping and relocation before work. Details of
measures shall be submitted to and approved in writing by the Local Planning Authority prior
the commencement of each phase. The scheme shall be implemented as approved and
maintained for the duration of the development unless otherwise agreed in writing by the
Local Planning Authority.

26. Prior to commencement of the development a site procedure shall be submitted for
the management of mitigation measures during the working phases of the site. The procedure
shall include matters such as checking exclusion fencing, briefing personnel and recording to
ensure that procedures are being adhered to. The scheme shall be implemented as approved
and maintained for the duration of the development unless otherwise agreed in writing by the
Local Planning Authority.

27. Prior to the commencement of development a 5 year rolling aftercare and
management programme shall be submitted to and approved in writing by the Local Planning
Authority and reviewed annually. The programme shall include:

- Monitoring of water levels and vegetation within and around water bodies;

- Introduction of aquatic vegetation if found necessary;

- Control of undesirable aquatic vegetation if found necessary;

- Details of the grass management programme, fertiliser applications, planned grazing
regime;

- Details of tree and shrub replacement, maintenance of stakes and protection;

- A programme of weed control around young trees; and

- Need for fertiliser applications in planted areas.

The management programme shall be implemented as approved and maintained for the
duration of the development unless otherwise agreed in writing by the Local Planning
Authority.

28. Prior to commencement of the development, a Technical Monitoring Group shall be
established. The Technical Monitoring Group shall be made up of representatives from the
Local Planning Authority, Countryside Council for Wales, Environment Agency Wales, the
operator and specialist consultant who shall meet on an annual basis, unless otherwise
agreed in writing by the Local Planning Authority, to review the work undertaken to date,
review the condition of habitats and identify any future work for the coming year. A report shall
be submitted at each meeting which shall include the measures proposed within section 3.3
of the approved Great Crested Newt mitigation principles, document reference number
2893/11.

29. Prior to commencement of the development details of a compliance audit scheme
shall be submitted to, and approved in writing by, the Local Planning Authority. The scheme
shall show arrangements for third party checking of mitigation measures, staff inductions,
monitoring and checking have been implemented and are being maintained. Audits shall be
undertaken on a 6-monthly basis unless otherwise agreed in writing by the Local Planning
Authority and reported to the Local Planning Authority for approval.

30. The mitigation measures proposed within Section 8.8 of the Environmental Statement
shall be followed. For the avoidance of doubt, these shall include:

i. The creation of rubble piles, suitable as hibernation sites for amphibian and reptile
species, in areas near the bridlepath and newly created ponds;

. Creation of areas of wildflower grassland, to include plant species appropriate to the
species of butterfly recorded in the locality;

iii. Planting of areas of broadleaf woodland and hedgerow , to increase habitat

Tudalen 101



connectivity through the site and provide additional bat foraging habitat;

iv. Creation of an area of heather mosaic habitat at the southern end of the quarry, on a
south-facing slop. Creation of rocky outcrops and bare sand areas as suitable basking sites
for reptile species.

V. Any tree or scrub clearance shall be undertaken outside the bird nesting season
which runs from April to September inclusive, or, where this period is unavaoidable, an
experienced ornithologist shall survey the area to be cleared prior to works. Should nesting
birds be discovered, works shall be postponed until the young have fledged;

vi. Any new lighting within the site shall comprise high-pressure sodium (SON) landps,
fitted with shields;

vii. Individual lights shall be limited to the brightness equivalent of a 150W unit, and
installing several lights if a large area is required to be lit;

vii. Passive sensors shall be used to switch lights in and off only as required;

iX. Lighting shall be directed aware from any wooded areas or hedgerows;

X. Steep sided excavations shall be covered at night or a slope provided for the escape

of badgers. Any other pitfall hazards such as manholes or chambers shall be covered.

31. POLLUTION

The mitigation measures proposed within Section 4 of the Environmental Statement shall be
followed. For the avoidance of doubt, these shall include:

i. The storage of plant and maintenance equipment within sheds when not in use;

ii. Effective pollution control equipment shall be kept on site, including 'spill kits';

iii. All fuel shall be stored in bunded tanks, designed to retain 110% of the nominal fuel
capacity;

iv. Refuelling shall take place on hardstandings with a sealed drainage system;

The reason(s) for the condition(s) is(are):-

1. To comply with the provisions of Section 91 of the Town and Country Planning Act
1990.
2. To enable the Minerals Planning Authority to control this development and to monitor

the site to ensure compliance with the planning permission, for the avoidance of doubt and to
ensure that the development is carried out in accordance with the approved document.

3. For the avoidance of doubt and to ensure that the works are reasonably necessary to
achieve the restoration of the site and to prevent the operation continuing once mineral
workings have ceased to minimise the impact on the AONB and amenity of the local area, in
accordance with policies GEN 6, ENV 2, MEW 5 and MEW 11.

4, For the avoidance of doubt and to ensure that the proposal fully complies with the
relevant policies and standards.

5. To regulate the use of land and in the interests of the amenity of the area, in
accordance with policies GEN6 and MEW 11 of the UDP.

6. To ensure the formation of a safe and satisfactory access in the interests of highway
safety, in accordance with policies TRA6 of the UDP.

7. In the interests of highway safety, in accordance with policy TRA 6 of the UDP.

8. In the interests of highway safety, in accordance with policy TRA 6 of the UDP.

9. In the interest of the safety of users of the footpath, in accordance with policy TRA 10.
10. In the interest of the amenity of the surrounding area, in accordance with policy GEN
6 and MEW 11 of the UDP.

1. For the avoidance of doubt and in the interests of the amenity of the local area, in
accordance with policies GEN 6, ENP1, and MEW11 of the UDP.

12. In the interest of the visual amenity of the area and to minimise the impact of the

development on the AONB, in accordance with policies GEN 6, ENV2 and MEW 11 of the
UDP.

13. In the interests of the amenity of the local area, in accordance with policies GEN 6
and MEW 11 of the UDP.

14. In the interests of residential amenity, in accordance with policies GEN 6 and MEW
11 of the UDP.

15. For the avoidance of doubt, and in the interests of residential amenity, in accordance
with policies GEN 6, ENP 1 and MEW 11 of the UDP.

16. In the interests of the amenity of the local area, in accordance with policies GEN 6,

Tudalen 102



ENP1 and MEW 11 of the UDP.

17. In the interests of residential and visual amenity of the area, in accordance with
policies GEN 6, ENP1 and MEW 11 of the UDP.

18. For the avoidance of doubt, and in the interests of residential amenity, in accordance
with policies GEN 6, ENP 1, and MEW 11 of the UDP.

19. To ensure the satisfactory restoration of the site and in the geological interest of the
area, in accordance with policies MEW 5 and MEW 11 of the UDP.

20. To ensure the satisfactory and timely restoration of the site, in accordance with policy
MEW 5 of the UDP.

21. To ensure the satisfactory and timely restoration of the site, in accordance with policy
MEW 5 of the UDP.

22. To ensure the satisfactory and timely restoration of the site, in accordance with policy
MEW 5 of the UDP.

23. To ensure the local community are fully engaged and informed of activities
associated with this planning permission, to assist in neighbour and operator relations, and in
the interest of local residential amenity and to comply with Policies GEN 6 and MEW 11 of the
UDP.

24, To prevent surface water flooding, in accordance with policies ENP 4 and ENP 6 of
the UDP.

25. To prevent harm or injury to Great Crested Newts, in accordance with policy ENV 6 of
the UDP.

26. To prevent harm or injury to Great Crested Newts, in accordance with policy ENV 6 of
the UDP.

27. To maintain and enhance the favourable status of the population of Great Crested
Newts, in accordance with Policy ENV 6 of the UDP.

28. To monitor and where necessary identify and update the restoration and

management schemes in the interests of the protection of Great Crested Newts, in line with
policy ENV 6 of the UDP.

29. To prevent harm or injury to Great Crested Newts, in accordance with policy ENV 6 of
the UDP.

30. To protect the natural environment, including protected species, in accordance with
policies GEN 6 and ENV 6 of the UDP.

31. In the interests of the amenity of the local area, in accordance with policies GEN 6
and MEW 11 of the UDP.

NOTES TO APPLICANT:

Any crushers used on site shall be suitably permitted.

Tudalen 103



APPENDIX 3

Summary of advice from the Council’'s Highways Consultant

“I would stress that | have only looked at the highways and traffic points and would therefore
defer to the views of both your Authority and Paul Tucker QC as to the weight my points are
likely to have either standing alone or as part of your wider case. My findings are as follows:

The applicant has not provided a plan showing the proposed site access. A plan which did
show a previous site access proposal was provided, but a few weeks before the application
went to Committee, the applicant proposed to move the access 10-15m to the west and as far
as | can tell, did not provide a plan. A key issue in the application was the ability fo deliver
adequate lateral visibility and | have subsequently seen the issue of light intrusion and have
identified the impact of the proposed access on public rights of way as a further issue. Unless
from a planning perspective you could approve the application subject to receiving and
approving an access plan later, my view is that the proper consideration of those issues must
surely require an accurate plan and such a plan was not provided. Whilst | consider that the
Authority was therefore correct in stating that there was a lack of information, | also consider
that the client could very quickly provide an access plan illustrating the latest proposal and
that that proposal would comply in terms of providing adequate lateral visibility. That said the
client has not evaluated the environmental impact on the residential property opposite the
latest proposed access, nor have they evaluated the impact on the public rights of way.

In relation to highway capacity and road safety, there is no history of road traffic accidents
near the site and the proposed development traffic, whilst a significant percentage increase to
existing levels, would fall well below the overall capacity of the local highway network. | do
not consider that there are highway capacity or road safety issues here other than the client
being able to demonstrate that adequate site access visibility can be provided, which, |
consider, ultimately it can.

In terms of whether the application has been accurately assessed or misleading | consider
that the volume of trips promoted through the ES underestimates the likely volume of trips
which could potentially occur. Whilst the submitted supporting information arguably
underestimates impacts, | do not believe that impact on road safety or capacity would have
been found to be unacceptable, had the correct figures been used.”

The consultant also advised that the impact of the proposal on the Public Right of Way could
be a very significant problem but is not highlighted as a reason for refusal.

Tudalen 104



	Rhaglen
	1 YMDDIHEURIADAU
	VotingUpdated1212CymraegLL$L

	4 COFNODION
	5 CEISIADAU AM GANIATÂD DATBLYGU
	1 - adj Maes y Glyn Glyndyfrdwy
	2 - St  Marys Bishopswood Rd
	3 - 55 Pendre Ave Prestatyn

	6 APÊL CYNLLUNIO - MEWNFORIO DEUNYDDIAU GWASTRAFF ANADWEITHIOL AR GYFER AILGYLCHU A DEFNYDDIO AR GYFER ADFER GWAITH CHWAREL: CHWAREL MAES Y DROELL, FFORDD GRAIANRHYD, LLANARMON YN IÂL
	Maes y Droell Quarry Llanarmon yn Ial  appendix


